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V erzeichniss
einer werthvollen Sammlung

ausgewählter, grösstentheils sehr seltener

AUTO GRAPH E
enthaltend:

Berühmte Gelehrte , Dichter , Musiker und Künstler,
Fürsten , Militärs und Staatsmänner,

sowie andere durch Schicksale und Verdienste ausgezeichnete
Personen.

Amalie Elisabeth v. Hanau. — Baume, Peter de la. — Beethoven.— Böhne0,
L. J . — Bongars. — Bonnet. — Borgia. — Casaubon. — Chateaubriand.
— Christian von Brandenburg. — Collinson.— Custine Ad. Ph. — Daubigny.
— D ’Eon de Beaumont. — Desnoyers. — Dietrichstein. — Ditters v.
Dittersdorf. — Eleonore v. Mantua. — Ernst , Erzherz ., Gouv. d. Nieder¬
lande. — Escoubleau de Sourdis. — Ferd . Max, Erzherz. — Fersen Axel.
— Friedrich d. Grosse. — Fürstenberg. — Garve. — Geliert. — Gentz.  —
Goess. — Goethe. — Granvella, — Gretry. — Gustav 111.— Haydn Jos.
u. Michael. — Hill . John. — Hölderlin. — Hudson , W. — Humboldt.  —
Isabey, J . B. — Johann Georg I. — Joseph I. u. II.  — Kästner , A. G.  —
Karl V. —Karl v. Braunschweig. — Katzian v.Katzenstein. — Kilian , Lucas.
— Kleist, ‘II. — Körner, Th. — Latomus, Eberh. — Laudon. — Lavalette.
— Lessing, G. E. — Lichtenberg, G. Chr.  — Linne , Karl v. — Lodron,
Paris. — Lützow. — Max 1. —■Meyerbeer.— Montmorency.— Morghen,
Rafael. — Neidhardt, Jesuiten-General. — Nesselrode.— Ney, Marschall.  —
Onslow G. — Portalis , J . St. M. — Palmerston. — Pestalozzi. — Pougens,
M. Chr. — Pringle , John. —■Raitenau. — Romanzoic. — Russell Joh.  —
Rudolph 11. — Sabine, Edw. — Sollet, Friedr. — Salieri. — Sambucus.  —
Santhillier. — Schiller, Friedr. — Schlegel. — Schönborn. — Schwanthaler.
— Scultetus. ■— Schivarzenberg.— Senebier, Jean. — Sibthorpx, Humphrey.
— Seguier, Jean Fr. — Sorbait , Paul. — Spaignart . Gilbertus Chr. di.  —
Spranger , Bartholomeovon. — Taaffe. — Tacchinardi. — Tiedge.— Tieck.
— Ugarte. — Varnhagen v. Ense. — Verantius  ( Vrdnczy), Faust. — Verbceck-
hoven. — Voltaire. — Waldmüller. — Wallenstein. — Wieland. — Wolf,
Friedr . Aug. — Wolffrath. — Wolkonsky. — Ziethen. — Zschokke u. v. A.

Behufs Ankaufs der Sammlung en hloc «der im Einzelnen beliebe
man sich zu wenden an

Sigm. Austerlitz in Wien, 1 v
II . Bez ., Obere Donaustrasse 1.
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Vorwort.

Unter die vielen in neuerer Zeit zur Mode gewordenen
Sammel-Liebhabereien , welche im vorschreitenden Culturleben
beinahe Bedürfniss jedes Gebildeten  geworden sind,
gehören auch die Autographensammlungen. Und in der That bieten
sie ebenso dem Freunde der Geschichte , als dem des ge¬
selligen Lebens  durch mannigfache Aufschlüsse, welche zumeist
deren Inhalt liefert, eine Fundgrube gar vielen Wissens. Auch
für das Combinations- und Denkvermögen ihrer Verehrer liefern
sie eine reichliche Quelle tiefsinniger Beobachtungen nnd inter¬
essanter Forschungen, wie kaum eine andere Sammlung. Ist es
doch eine bekannte psychologisch-physische Thatsache, dass die
Handschrift mancherlei Schlüsse auf Charakter und
Wesen des Schreibers  gestattet , und wenn wir auch gar
zu kühnen Combinationen in dieser Beziehung gerade nicht unbe¬
dingt Recht geben wollen, so ist und bleibt doch noch genug
unleugbare Wahrheit  in dem Satze, dass die Handschrift
dem Charakter des Schreibers entspreche.

Jedenfalls ist es leicht erklärlich , dass ein nervöser oder
temporär aufgeregter Mensch ungleiche Züge schreibt, dass eine
feste, gerade, reine Schrift auf ein besonnenes, kühles und klares
Temperament schliessen lässt, dass ein nachlässiger Mensch auch
seiner Schrift etwas Nachlässiges mittheilt , und dass sorgfältig
gemalte, mit Schnörkeln und allerhand Beiwerk ausgeschmückte
Buchstaben Zeichen des pedantisch genommenen Wesens ihres
Schreibers sind.

So viel nur von dem Aeusseren, von Form und Schriftzeichen
der Autographen und ihres bedeutungsvollen Interesses.

Welch reiche Fülle von Beobachtungen und seltsam wissen¬
schaftlichen Entdeckungen lässt sich dem Inhalte  solcher meist
vertraulicher Schreiben entnehmen, wie sie in der Regel den
Gegenstand der Autographen-Sammlungen zu bilden pflegen und
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nebenbei zu mancher wissenschaftlichenEnthüllung auch anzufinden
sind. In solchen Schreiben erblicken wir den Geist und das
Gemüth — wenn es uns so zu sagen erlaubt ist — in seinem
Hauskleide, ohne den Putz und das Schmuckwerk, mit dem er
sich unwillkürlich bei anderen, officielleren oder gar für die
Oeffentlichkeit bestimmten Gelegenheiten darzustellen pflegt. Wie
wenige ausdrucksvolle Worte aus der Feder eines Staatsmannes
wiegen oft ganze lange Staatsschriften auf, welche mehr zu ver¬
schweigen als zu sagen bemüht sind. Wie mancher anscheinend
unwichtige Brief eines Fürsten ist besser im Stande, die oft lange
im Dunkel liegenden Regierungshandlungen desselben zu erklären
als die tiefsinnigsten Grübeleien seiner Mit- und Nachwelt Zu
entziffern vermochten. Wie manches einfache Schreiben eines
grossen und berühmten Generals erklärt die oft unerklärlich
scheinenden Bewegungen der ihm anvertrauten Heeresmacht besser
als es die umfassendste Sammlung seiner Tagesbefehle im Stande
wäre. Und ist es beim schaffenden und schöpferischen Künstler
nicht dasselbe ? Dringen wir nicht, wenn wir die Briefe eines
grossen Malers, Bildhauers , Componisten oder Dichters lesen,
welche er von seiner Idee erfüllt an seine auserwählten Freunde
schrieb, besser in die Welt seiner Gefühle und Gedanken ein?
Verstehen und geniessen wir nicht erst dann die Werke , welche
diesem geheimen Ideengange ihr Dasein, ihren Zauber -und ihren
unsterblichen Glanz verdanken ? Ersehen wir nicht aus Briefen
eines darstellenden Künstlers oder Musikers erst recht und deutlich,
Vcelche Momente und Motive seiner von uns bewunderten, aber
uns manchmal dunkel bleibenden Ausführung zu Grunde liegen?
Und ebenso ist es beim Architekten, beim Erfinder, beim Physiker,
kurz bei dem Schöpfer und Ausführer jeder grossen und epoche¬
machenden Idee.

Wir sehen die That , aber ihre Mutter, die leitende Idee,
offenbart sich einfach und unverschleiert in den oft absickts- und
ahnungslos geschriebenen, oberflächlich betrachtet wohl manchmal
unbedeutend scheinenden Briefen und Zetteln, welche solche
Männer an ihnen vertraute Personen richten.

Eine Autographensammlung hat also nicht nur eine voll¬
kommen gerechtfertigte Bedeutung,  sondern sie hat
auch eine ebenso tiefsinnige als wichtige und interessante
wissenschaftliche und culturgeschich fliehe wie
historisch -pietätische Berechtigung,  so dass selbe,
weil, entfernt unter die gewöhnlichenModethorheiten zu rangiren,
deren Besitzer zum Range eines hochgebildeten Wissenschaftsmannes
stempelt.

Und so sei die Autographensammlung, deren Katalog hier
dem P. T. Adel und geehrten Publicum vorgelegt wird , als eine
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ganz eigenthümliche, eine grosse Anzahl sehr interessanter,
theils höchst seltener  und sogar einziger Exemplare,
namentlich bisher ungedruckter Poems und nicht  edirter
Briefe berühmter Dichter und Schriftsteller, Gelehrten und,
Naturforscher und sehr seltener, nicht edirter , bisher ohne Aus¬
übung der zustehenden Verlagsrechte vorhandener Musikmanuscripte
berühmter Componisten  enthaltende Sammlung der freund¬
lichen Beachtung empfohlen.

Wien, 1.  September 1883.





1. Aa , Peter van der, Buchhändler in Leyden, Verleger der berühmten
Werke von Gronow, Grävius Erasmus etc. Eig . geschr . franz. Brf. an
Excellenz Cornaro ddto. 6. Jänner 1721, 18 Zeilen , m. Unterschrift.

2. Abensberg-Traun, Otto Ehrenreich Graf von, kais . Kämmerer, geh.
Ratli , Landmarschall und Generallandoberst in Unterösterr . Brf.,
2 Foliobl ., 2 Seiten, an die kais. Hofkammer ddto . 14. Jänner 1693,
m. Unterschrift u. Compliment.

3. — — Ernst Graf von, kais. Geh. Rath , Generallandzeugmeister,
Hofkriegsraths -Präsident . Stadtcommandant von Wien. Einer der
berühmtesten Generäle des dreissigjährigen Krieges . Brf., 2 Foliobl.,
1 Seite , ddto. Wien, 21. August 1649, m. Unterschrift u. Compliment.

4. Abrantes , Napoleon Andoche Duc d’, fils de Andoche Junot Duc
d’Abrantes , Marechal de France , Schriftsteller u. Diplomat . Eig. geschr.
Brf., 2 Bl., 1 Seite, 14 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse Artaria in
Wien.

6. Acerbi, Giuseppe da Castelgoffredo, Gelehrter , k . k. General-Consul.
Eig . geschr . Dedication seines im Druck erschienenen Werkes „Dis-
corso Proemiale“, 4 Zeilen.

6. Achenbach, Oswald, berühmter Landschaftsmaler in Düsseldorf. Eig.
geschr . Poem, 8 Zeilen, m Unterschrift , ddto. 30. October 1862. •

7. — Andreas , ausgez. berühmter Landschaftsmaler in Düsseldorf Eig.
geschr . Brf., 1 Bl., 2 Seiten, ddto. Berlin, 2. Juli 1859, m. Unter¬
schrift , Couvert-Adr.

8. Adam, Albrecht , berühmter Schlachtenmaler . Eig . geschr. Brf.
2 Qu -Bl., 1 Seite, 14 Zeilen, ddto . München, 15. December 1858, m.
Unterschrift , Adr.

9. Adamberger , Antonie , verehl . Arneth , gewesene k. k . Hofschauspielerin,
Braut des berühmten Lyrikers und Dichters Theod . v. Körner, später
Vorleserin der Kaiserin . Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 1 Seite, 14 Zeilen,
ddto 11. September 1815, m. Unterschrift Adamberger , Adr. Roose.

10. Adelung, Friedrich von, berühmter Sprachforscher , russ ., Staatsrath,
Neffe des Joh . Christoph Adelung. Eig . geschr. Tagebuch , 3 Qu.-Bl.,
6 volle Seiten über seine Erlebnisse in Russland.

11. Adolph Friedrich, Herzog von Cambridge, geb. 1774, gest. 1850. Eig.
geschr . Adresse an den Vicekönig von Hannover.
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12. Albani, Alessandro, Cardinal, päpstlicher Nuntius in Wien. Kunst-
Mäcen, Freund des Winckelmann. Brf., 2 Qu.-Bl , 3 Seiten , ddto. Roma,
11. September 1751, eigenh. Unterschrift und Compliment.

13. Albertazzi , E . Lucretia , berühmte Sängerin . Eig . gesclir . Brf ., ita¬
lienisch, 2 Bl., 2 Seiten, 20 Zeilen, ddto . 17. Decemher 1845, Adr.
und Siegel.

14. Alberti , Georg Wilh . (Alethopliilus Göttingensis ), Prediger und Schrift¬
steller. Eig . gesclir. latein. Brf ., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 28 Zeilen, ddto.
London 1647. Sehr selten!

15. Albertini . Antonio , Dichter , Appellations -Rath in Venedig . Eig . geschr.
Dedication seines im Druck erschienenen Werkes „Del Diritto Penale “.

16. Albertolli , Giocondo , Bildhauer , Architekt und berühmter Ornamenten-
Zeichner . Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 1 Seite, 11 Zeilen, ddto Milano,
24. Mai 1816, m. Unterschrift , Adresse.

17. Alboni, Marietta , seit 1854 vermählte Gräfin Pepoli, berühmte Opern¬
sängerin . Eig. geschr . ital. Brf ., 7 Zeilen , ddto. Vienna , 11. August
1845, m. Unterschrift.

18. Albrand, berühmter Missionär . Eig . geschr . franz. Brf ., 2 Bl , 2 Seiten,
29 Zeilen , ddto. Paris , 3. April 1862, m. Unterschrift.

19. Albrecht Sigmund, Herzog von Bayern , Bischof von Freisingen und
Regensburg . Urkunde auf Pergament , ddto . 30. September 1652, m.
Unterschrift.

20. Albuquerque, Gabriel V. de la Cueva, Herzog von, königl . span. General-
Capitän und Gouverneur der Lombardei , berühmter Krieger (gest. 1571).
Document , 2 Foliobl., 1 Seite, m. eigenh. Unterschrift u. Siegel.

21. Aldridge, Ira Frederik von Luanali Villa , der berühmte afrikanische
Tragöde . Eig . geschr . engl. Brf ., 2 Bl , 2 Seiten, 21 Zeilen , m. voller
Unterschrift.

22. Aleardi, Aleardo, Poete italiano . (I sette soldati.) Eig . geschr. ital.
Brf., 2 Bl ., 3 Seiten. 85 Zeilen, ddto. 17. Mai 1853, m. Unterschrift.

23. Alexander I., Kaiser von Russland 1801—1825. Couvert mit seiner
eig. Handschrift.

24. Alexander , Bischof von Catania, Brf ., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten , ddto. Roma,
15. März 1716, m. Unterschrift u. Compliment.

25. Alexandre, Georg Jean Bapt., berühmter Ventriloguist und Schauspieler,
gab 1835 und 1843 Vorstellungen heim röm. Kaiser in Wien . Eig. geschr.
franz.Brf ., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 15 Zeilen, ddto.Vienne, 16. November 1843,
m. Unterschrift.

26. Algarotti , Francesco Graf von, Dichter , Philosoph , Kammerherr
Friedrich ’s II ., Geh. Ratb . Eig. geschr. franz . Brf., 4 Qu.-Bl., 8 Seiten,
ddto. Wien , 18. Juli 1743, ohne Unterschrift.

27. Allion, Charles , Professor der Botanik in Turin (nach ihm wird die
Pflanzengattung Allionia genannt). Eig. geschr. Brf., franz ., 2 Qu.-Bl.,
2 Seiten, 35 Zeilen, ddto. Turin , 4. April 1761, in. voller Unterschrift,
Siegel, Adr . Haller.
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28. Althann, Friedr . Michael Graf von, Cardinal, Gesandter und Vicekönig
von Neapel, Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto. 6. August 1728, m. Unter¬
schrift und beigesetzten 3 Zeilen als Compliment. — Sehr selten!

29. Altieri, Carlo, ital . Gelehrter , Yenezia. Eig.geschr . ital. Brf ., 1 Qu.-Bl.,
2 Seiten, 17 Zeilen, ddto. 5. Juli 1803, m. voller Unterschrift.

30. Alvensleben, Karl Ludw . Ferd . Wilh . Gustav von, Dichter , Roman¬
schriftsteller . Eig. geschr . Brf., 3 Qu.-Bl., 6 Seiten, ddto . Gohlis,
19. October 1857, m. Unterschrift.

31. Alxinger, Joh . Bapt. Bitter von, Dichter , Hoftheater -Secretär . Eig.
geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , ddto . 29. Juni 1788, m. Unterschrift
12 Zeilen, Adresse u. Siegel.

32. Amalie Elisabeth von Hanau , Landgräfin von Hessen, Gemahlin Wil-
helm ’s V. (Die treue Alliirte Gustav Adolph’s). Eig. Unterschrift
m. Compliment und ihres in Trauer heigedrückten , schön erhaltenen
Siegels vom Jahre 1648.

33. Ambrosoli, Francesco , Professor der Literatur und Aesthetik an der
Universität in Pavia, pädagogischer Schriftsteller . Eig. geschr. Brf .,
2 Bl., 2 Seiten, 37 Zeilen (ital .) , ddto. Milano, 6. Juli 1860, m-
Unterschrift.

34. Amoretti, Carlo , Schriftsteller , Bibliothekar der ambrosianischen
Bibliothek, auch Mineralog. Eig . geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl., I Seite,
11 Zeilen, ddto . 1. November 1810, m. voller Unterschrift.

35. Anais, Theodore , berühmte französische Schauspielerin . Eig . geschr.
Billet , 2 Bl., 1 Seite, 6 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

36. Ancelot, Yirgine Marguerite nee Chardon, Romanschriftstellerin . Eig.
geschr . Brf., 1 Bl., 1 Seite, 21 Zeilen, m. Unterschrift.

37. Ancillon, Jean Pierre Ferd , königl. preuss. Staatsminister . Eine geschr.
Urlaubsbewilligung, 3 Zeilen, ddto . Berlin, 25. Juni 1832, m. Unter
Schrift.

38. Anderloni, Pietro , berühmter Kupferstecher , Director zu Mailand. Eig.
geschr . Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 15 Zeilen, ital ., ddto . Mailand,
26. Mai, 1820, m. Unterschrift , Adr.

39. — Faustino , dessen Bruder , Kupferstecher Eig . geschr. Brf., 2 Bl.,
1 Seite, 10 Zeilen, ddto . 12. Mai 1841, m. Unterschrift , Adr.

40. Andre, Christian Karl, berühmter Pädagog u. landwirthschaftl . Schrift¬
steller . Eig . geschr. Brf . 2 Bl., 4 Seiten, 64 Zeilen, an seinen Sohn
Emil , ddto. Brünn, 29. Juni 1819, m. Unterschrift.

41. — Emil, Forst - und Wirthschaftsrath in Wien , ökonomischer Schrift¬
steller . Eig . geschr. Brf., 1 Blattseite , 12 Zeilen, ddto. Wien,
28. Jänner 1848, m. Unterschrift.

— —42. Angiolini, Pietro , Balletmeister im Hofoperntheater . Eig. geschr . ital.
Brf ., 2 Qu.-Blattseite , 14 Zeilen, ddto. Wien, 16. Jänner 1809, m
voller Unterschrift.

43. Angström, Dr . Johann , berühmter schwedischer Botaniker , prakt.
Arzt in Lappland , Schriftsteller über Farren und Moose. Eig . geschr.
Brf ., 1 Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen, ddto . 7. Mai 1863, m. Unterschrift.

1*
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44. Annone, Johann Jacob de, Dr ., berühmter Archäolog und Natur¬
forscher , Münzensammler in Basel. Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite , 20 Zeilen, ddto. Basel, 22. October 1777, m. Unterschrift,
Adr. an Haller in Bern.

45. Antonid’Antonio, berühmter Opern-Componist, Capellmeister in Palermo
und Triest . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, m. eigenh. Unterschrift nebst
beigeschlossener ital . geschr. Biographie

46. Antonelli, Giaeomo, Cardinal, Staatssecretär und Minister Pius ’ IX.
Brf., 2 grosse Bl., 1 Seite, m. eigenh. Unterschrift u. Compliment,
ddto. Roma, 25. November 1861.

47 . Appenzeller . Joli . Konrad , protestantischer Prediger , berühmter
Gelehrter , Rector, pädagogischer Schriftsteller in Bern . Eig. geschr.
Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 14 Zeilen, ddto . 6. August 1821, mit Unter¬
schrift , Adresse an Caroline Pichler , geh. Greiner, u. Siegel.

48. Arco, Jos . Franz Yalerian Graf von, Bischof von Chiemsee. Brf.,
1 Foliobl ., 1 Seite an den Grfn Ambrosio von Yiremonte in Wetzlar,
ddto. 27. October 1738, m. Unterschrift u. Compliment.

49 . Archenholz , Jos . Willi . Baron von , Geschichtsschreiber . Eig . geschr.
Brf. an denberülimten Wieland,  ddto . Dresden, 24. August 1786,
2 Bl., 4 Seiten, 76 Zeilen, m. Unterschrift . — Sehr selten!

50 . Arditi , Cavaliere , berühmter Archäolog , Director des Museo Reale
Borbonico in Neapel 1828, Brf., 1 Q.-Bl , 1 Seite , ddto. Napoli,
11. März 1828, m. Unterschrift.

51. Argellati, Filippo, ital . Gelehrter . Eig. geschr. ital . Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, 15 Zeilen, ddto. 5. August 1704, m. voller Unterschrift.

52. Argenson, Marc. Pierre d’, Comte Voyer de Paulmy, Liebling Lud-
wig’s XV . 1740 Intendant von Paris und Kriegsminister . I 'ranz. geschr.
Brf., 1 Foliobl., 1 Seite, m4 eig . Unterschrift.

63. Arming, F . X., berühmter Schriftsteller , k. k. Staatsbeamter . Eig.
geschr. Brf ., 1 Qu.-Blattseite , 12 Zeilen, ddto. Wien, 22. April 1847,
m. Unterschrift.

54. — Friedrich Wilhelm , Sohn des Vorigen, pseudo William Fitzberth,
k. k. Kreiswundarzt in Steyr, Novellist, Romanschriftsteller und Musik¬
kritiker (ausgewandert nach Amerika) ; dessen eigenh . geschr. Bio¬
graphie . 1 Qu.-Bl. 2 Seiten, 49 Zeilen.

55 . Arnaud , Carl Marco , Dr . der Medicin u . Chirurgie . Eig . geschr . ital.
Brf., 1 Qu.-Bl , 2 Seiten, m. Unterschrift.

56. Arndt, Ernst Moritz, Prof., berühmter Dichter und Schriftsteller.
Eig. geschr . Brf. an Buchhändler Mohr. 2 Zeilen , ddto. Bonn,
15. Mai 1843, m. voller Unterschrift , nebst auf 3 Qu.-Seiten befindl.
eigenh. geschr . nicht edirtes Poem. 61 Zeilen, ebenfalls m. eigenh.
Unterschrift . Rarissimo.

57. Arneth, Jos . Calasanz Ritter von, Reg.-Rath des k . k . Münz- und
Antiken-Cabinets in Wien, berühmter Archäologe und Schriftsteller.
Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 44 Zeilen, ddto . 17. März 1861,
m. Unterschrift an M. Bermann.
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58. Arnim, Elisabeth v., geb. Brentano (Bettina), berühmte Dichterin.
Eig . geschr. Brf , 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 1-1 Zeilen, ddto. 13. März 1831,
m. Unterschrift Bettina, nebst eig. Handschrift ihrer Freundin Frau
von Willisen über ein Bild Schinkel’s, 29 Zeilen.

59. Arnim, Ludwig Achim von, Dichter. Eig. geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 4 volle
Seiten, 80 Zeilen, ddto. Berlin, 15. Februar 1821, m. Unterschrift.

60. Asfeld, Claude Francois Vidal d’, Marechal de France. Gouverneur von
Strassburg. Franz. Brf., 2 Foliobl., 3 Seiten, m. Unterschrift, ddto.
Paris, 10. August 1728.

61. Auber, Daniel Francois Esprit Jacques, berühmter Componist, Director
des Conservatoriums und der kais. Hofcapelle in Paris. Eig. geschr.
Billet, 2 Bl., 1 Seite, 6 Zeilen, m. Unterschrift, Adr.

62. Auerbach, Berthold, berühmter Dichter und Schriftsteller. Eig. geschr.,
bisher ungedrucktes Märchen „vom goldgelben Apfel“. 2 Bl.
4 Seiten, 146 Zeilen.

^63 . Auersperg, Anton Alex. Graf von, pseudo. Anastasius Grün, berühmter
Dichter, k. k. wirkl. Geh. Rath und Reichsrath. Eig. geschr. Brf.,
2 Bl., 4 Seiten, ddto. 17. Mai 1858, m. Unterschrift Auersperg.
78 Zeilen.

64. Augier, Emile Guill. Victor (Enkel Pigault Lebrun’s), franz. Lustspiel¬
dichter. Eig. geschr. Billet, 10 Zeilen m. Unterschrift.

65. August (Senex divinus), Herzog von Braunschweig-Wolfenbüttel 1598
bis 1666, Gründer der Bibliothek in Wolfenbüttel, einer der thätigsten
Helfer am westphäl. Frieden. Brf., 2 Foliobl., 1 Seite, ddto. April 1647,
m. Unterschrift und schön erhaltenem beigedrückten Staatssiegel.

66. Auguste Dorothea, Herzogin von Braunschweig, vermählte Gräfin
Schwarzburg, Gemahlin des Grafen Anton Günther 1684. Brf., 1Foliobl.,
1 Seite, m. Unterschrift u. Compliment, ddto. 14. November 1707.

67. August, Wilhelm, Sohn des Rudolph August, Herzog von Braun¬
schweig. Fragment ddto. 2. Juni 1719, m. Unterschrift u. Siegel.

68. — (Friedrich) der Starke, Churfürst von Sachsen, König von Polen.
Urkunde, 1 Foliobl. , 2 Seiten, m. Unterschrift, ddto. Dresden,
13. März 1705, mitgezeichnet Fürstenberg  Ant . Egon Landgraf von,
Statthalter von Sachsen.

69. — Ferdinand, Prinz von Preussen, Bruder Friedrich’s, des Grossen.
Eig . geschr. Billet, 2 Bl., 1 Seite, 9 Zeilen, m. Unterschrift, Adresse
u. Siegel. Sehr selten!

70. — Friedrich Wilh. Heinr., Prinz von Preussen, General-Director der
Artillerie. Eig. geschr. Brf., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto. Cöln, 2'L Juli 1842,
m. voller Unterschrift an die berühmte Sängerin Frau Schödel.

71. Aurelles de Paladine, franz. Div.-General, 1868 zu Metz, 1870—1871
Commandantd. Loire-Armee. Unterschrift auf militär. Document.

72. Ayllon, Don Louis Lopez de la Torre, königl. span. Minister und
ausserord. Gesandter am Wiener Hofe. Eig. geschr. Brf., 2 Qu.-Bl.,
4 volle Seiten, ddto. 20. October 1844, m. Unterschrift.
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73. Bach, August, Wilh., berühmter Organist, Professor, Musikdirektor
und Componist. Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 24 Zeilen,
ddto. Berlin, 12. Mai 1862, Unterschrift . Adr . u . Siegel.

74. Baillou, Joh. Chevalier von, k. k. Oberstlieutenant der Artillerie,
Gründer und Director des k. k. Hof-Naturalien -Cabinets in Wien,
berühmter Gelehrter und Schriftsteller . Eig . geschr. franz. Brf.,
2 Qu.-Bl., 3 volle Seiten hochinteressant . Wissenschaft!. Inhaltes , ddto.
6. April 1733, m. Unterschrift.

75. Bakowski, Ferd . Jaxa Graf von, archäologischer Forscher , Schrift¬
steller , 1853 des Hochverraths angeklagt und verurtheilt , Gutsbesitzer
in Galizien und Steiermark, starb jedoch vor der Vollstreckung des
Urtheils . Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 32 Zeilen, ddto . 29. April
1851, m. voller Unterschrift . Hochinteressantes und seltenes Autograph!

76. Balabine, von, kais . russischer Botschafter  und bevollm. Minister
1863 in Wien . Eig geschr. Adresse auf Couvert.

77. Balbi, Cav. Adriano di, k. k. Bath , berühmter Geograph, Statistiker.
Eig . geschr. ital . Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 33 Zeilen, ddto. 5. No¬
vember 1811, m. Unterschrift.

78. Balbis, Jean Bapt ., franz. Botaniker , der nach ihm benannten Pflanzen¬
gattung Balbisia, berühmter Professor , Director des botanischen
Gartens in Lyon. Eig . geschr. Brief, 1 Foliobl ., 2 Seiten, 26 Zeilen,
m. Unterschrift.

79. Baldamus, Carl Max, Dichter, Literat. Eig. geschr. Brf., 1 Qu.-Blatt-
seite, 23 Zeilen , ddto. 14. November 1832, m. Unterschrift , Adresse.

80. Balzac, Honore de, franz. Romanschriftsteller . Eig. geschr . Adresse,
nebst beigedrücktem Siegel.

81. Barberä, Gasparo , Editore in Fierenza , berühmter Bibliograph . Eig.
geschr. Brf., 2 Bl., 1 Seite, 12 Zeilen, ital ., ddto. Firenza , 22. August
1862, m. Unterschrift.

82. Barbian, Belgiojoso, Fürst Alberich XII. R. E. March. d’Este , k. k.
Generalwachtmeister , Capitän, Lieutenant der kais. Leibgarde in
Mailand, berühmt im siebenjährigen Kriege, Geh. Rath und Gesandter.
Ital . Brf., 1 Foliobl ., 1 Seite, ddto. Milano, 17. December 1773, m.
Unterschrift u. eig. geschr. Compliment. — Rariss.

83. Barcsai, Gäspär, ein dem Fürsten von Siebenbürgen nahestehend
verwandtschaftlicher Krieger. Schuldbrief, latein . geschr ., m. voller
Unterschrift u. Siegel, ddto. Hermannstadt , 4. August 1660.

84. Barletti , Carlo, Professor der Physik in Pavia, im Gefängniss zu
Mailand im Februar 1800 gestorben . Ital . Brf ., 1 Foliobl ., 2 Seiten,
74 Zeilen, ddto . 27. November 1786, m.Unterschrift.

85. Baron, Anton, königl. franz. Rath bei der Schweizer Ligue 1657,
unter Ludwig XIV., für welchen er in geheimer Mission Reisen machte.
Eine auf Pergament geschr. Quittung m. eigenh. Unterschrift.

86. Barrere, Pierre, Doctor der Medizin, berühmter Botaniker und Schrift¬
steller . Eig . geschr . franz. Brf , 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 17 Zeilen, ddto.
8. April 1752, m. Unterschrift , an den berühmten grossen Haller.
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87. Barthold . Friedr . Willi., berühmter Historiker , Professor der Geschichte
Eig . geschr . Brf., 2 Bl., 1 Seite, 18 Zeilen . Berlin, 12. September 1847
Unterschrift , Adresse.

88. Bartolozzi , Francesco , berühmter Kupferstecher , Director der Kunst-
Akademie in Lissabon , dessen eigenh. Unterschrift nebst dem für
denselben ausgefertigten Certificate, gezeichnet von Charon.

89. Basily , Francesco , renommirter Opern -Componist. Eig . geschr. ital . Brf.
2 gr . Qu-Bl., 4 volle Seiten hochinteress . musikal . wissenschaftl.
Inhaltes , m. voller Unterschrift . Sehr selten! Derselbe wurde nach
Schilling ’s Universal-Lexicon in Italien nicht nach Würden gekannt
und hervorgezogen, vielmehr durch Neid von der Oeffentlichkeit
möglichst unterdrückt , geh. 1766, gest . 1840 in Mailand.

90. Baudissin, Graf Wolf, Dichter und Schriftsteller auch Musikkenncr.
Eig . geschr. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 14 Zeilen, m. Unterschrift an den
Etatsrath von Francke.

91. Bauer, Franz , berühmter Pflanzenmaler und Botaniker etc. Eig . geschr.
engl. Brf., 3 Qu.-Bl., 5 Seiten, 128 Zeilen, ddto. Kew, 10. März 1831,
m. Unterschrift , Adresse Jaquin , und Siegel; bereiste auch viele
Weltgegenden.

92. Baume, Peter de la, Cardinal, Erzbischof von Besan<;on, unter ihm
fand der schweizerische Eidgenossenstreit und der Anhänger Savoyens
statt und wurde die reformirte Religion eingeführt , als deren ent¬
schiedener Gegner er sich flüchten musste (1530). Franz . Brf., 1 Folio¬
blattseite , m. Unterschrift . — Unendlich seltenes Autograph!

93. Bazzini, Antonie, berühmter Yiolin-Virtuose und Componist. Eig.
geschr . ital. Brf., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 11 Zeilen , m. Unterschrift,
Adresse.

94. Beccaria, Cesare Bonesana Marchese, Professor in Mailand. Philosoph,
Criminalist (Dei delitti et delle pene). Ital . Brf., 2 Foliobl., 1 Seite,
m. Unterschrift.

95. Becher, Dr., Alfred Julius , Musikkritiker und Componist, 1848 Re-
dacteur der „Radicalen“, aus Manchester geh., Professor der musi¬
kalischen Theorien in Haag und in London an einer musikalischen
Akademie . Ward am 23. November 1848 in Wien standrechtlich
hingerichtet . Eig. geschr . Brf. an den Componisten Pierson , ddto.
19. Mai 1846, 4 Qu.-Bl., 7 volle Seiten , m. Unterschrift.

96. Beck, Karl, berühmter lyrischer Dichter und Schriftsteller . Eig.
geschr . journalistischer Brf. aus dem Jahre 1848, 2 Bl., 2 Seiten,
92 Zeilen, ohne Unterschrift , an Dr . B. Wolff in Berlin adressirt.

97. Becker, Rud. Zacharias, Schriftsteller, Hofrath, Buchhändler. Eig.
geschr . Brf , 1 Qu.-Blattseite , 16 Zeilen, ddto. Gotha , 22. Jänner 1789,
m. Unterschrift , Adresse.

98. — Wilh . Gottlieb , Dichter , Archäolog etc. (Taschenbuch und
gesell . Vergnügen.) Eig. geschr. Brf ., 2 Bl., 3 Seiten, 72 Zeilen,
ddto . Töplitz, 29. Juli 1782, m. Unterschrift.



8

99. Becker, Frietlr . Gottlieb, Schriftsteller , Mitglied der Nationalversamm¬
lung, Stifter der Gothaischen Partei , Hofrath . Eig. geschr. Brf., 1 Qu.-
Blattseite, 10 Zeilen, ddto . Gotha, 25. Juni 1846, m. Unterschrift , Adr.

100. Beer, Peter , berühmter jüdischer Schriftsteller , 1811 Lehrer der Moral
an der Hauptschule in Prag. Eig . geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl ., 2 Seiten,
46 Zeilen, m Unterschrift , Adresse.

101. Beethoven, Louis van, der unsterbliche Componist. Eig . geschr.
gr. Musikblatt , 16 geschr . Notenzeilen, m. Signatur B. nebst Portrait
u. einem gedruckten Fest -Marsche zur Feier des hundertsten Geburts¬
tages, ddto. 16. Jänner 1870. Componirt von Lessmann.

102. — Job. van, Apotheker , dessen Bruder , der sich seihst seinem Bruder
vis-ä-vis als Gutsbesitzer bei seiner Namenszeichnung nicht verleug-
nete, dafür aber von dem berühmten Tonheros , seinem Bruder, als
Hirnbesitzer erwidert zurecht gewiesen worden. Eig. geschr . Brf.,
I Qu.-Blattseite , 17 Zeilen , ddto. 11. Februar 1823, m. Unterschrift,
auch als Gutsbesitzer, an Artaria gerichtet.

103. — Karl, Neffe der beiden Vorigen. Bekanntlich sorgte der grosse
Meister für diesen seinen Neffen väterlich , welcher ihm aber
die letzte Zeit seines Lebens sehr verbitterte . Der Historiker be¬
merkt nicht ohne Wehmuth hierüber : Müsse man das harte
Geschick um des Meisters willen beklagen, so wird man versucht,
es um der Kunst willen zu segnen. Nimmer hätte der grosse Meister
die ganze Lebens - und Leidensgeschichte der Menschheit austönen
können, wenn er sie nicht selbst an sich erfahren . — Eig . geschr.
8 Zeilen, m. Unterschrift.

104. Belle-Isle, Carl Louis Aug. Fouquet , Duc de, Marschall und Pair
von Frankreich , Kriegsminister , Feldherr im siebenjährigen Kriege.
Franz . Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, m. Unterschrift u. eigenh. Nachschrift.
13 Zeilen. — Sehr seltenes Autograph.

105. Bellomo, Giovanni, berühmter Historiker , Professor der Philosophie
und Geschichte . Eig. geschr . ital . Brf ., 2 Bl., 2 Seiten, ddto . Venezia,
18. August 1840, m. Unterschrift , Adresse : Bolza.

106. Bene, Benedetto del, Gelehrter und Schriftsteller . Eig. geschr . ital.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 10 Zeilen, ddto. Verona , 28. December 1793,
Unterschrift.

107. Benedetti, Michele, berühmter Maler und Kupferstecher , Mitglied
der Akademie in Wien. Eig. geschr . ital. Brf ., 2 Qu.-Bl ., 1 Seite,
II Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

108. Bentivoglio, Cornelius, Cardinal, päpstl . Nuntius , Dichter . Ital . Brf.,
4 gr. Qu.-Bl., 2 Seiten, m. Unterschrift u. eig. geschr. Compliment,
ddto. Koma, 26. Februar 1709.

109. — Guido, Cardinal, päpstl . Nuntius , Historiker . Dessen eigenh.
Unterschrift m. eig. geschr . Compliment.

110. Berg, Friedr . Theodor, Graf von, russ . General  der Infanterie,
Gouverneur von Finland , Geograph. Franz . Brf ., 2 Qu.-Bl ., 1 Seite,
ddto. 8./23. Juli 1848, Unterschrift , Adresse.
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111. Berlioz, Hector , berühmter Kunstschriftsteller und Componist. Eig.
geschr. franz . Billet, 2 Bl., 1 Seite, 12 Zeilen, ddto . Paris, 11. April 1837,
m. Unterschrift , Adresse an Mdme. Boissat.

112. Berri, Duchesse de, Caroline Ferdinande Louise , geh. Prinzessin von
Sicilien, Mutter Henri ’s von Bordeaux , Comte de Chambord, wieder
vermählt mit Conte Luchesi Palli . Eigenh. geschr . 8 Zeilen.

113. Berthier, Alexander , Fürst von Neufchätel und Wagram, Marschall
von Frankreich . Franz . Document, Unterschrift.

*»114. Bertolletti, Anton, Freiherr von, k. k. Feldzeugmeister , zeichnete
sich rühmlich gegen Napoleon I . aus. Eig . geschr. 7 ital . Zeilen,
ddto. Vienna, 28. März 184!, m. Unterschrift.

115. Bertoni, Ferdinand , ausgezeichneter Componist, Capellmeister und
Organist in Venedig. Eig . geschr . ital . Autobiographie , 2 Foliobl.,
3 SeiteD, m. Namenszeichnung. Seine Oper „Orfeo“ wurde um das
Jahr 1776 in Venedig mit seltenem  Beifall aufgenommen.

116. Bertrand, Henry Gratien , Graf von, General. Der treueste Anhänger
des grossen Napoleon I . Franz. Brf ., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto. Paris,
20. November 1832, Unterschrift u. dessen eigenh. Nachschrift.

117. Berville, Anzillon de, FYanz, Marschall . Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, m.
eigenh. Unterschrift , ddto. 16. Jänner 1779, Adresse und schön er¬
haltenes beigedrücktes Siegel.

118. Bettinelli, Saverio, Jesuit , Dichter , Schriftsteller . Eig. geschr . Brf .,
12 Zeilen, m Namenszeichnung, Adresse.

119. Bianchi, Giovanni (Janus Plaucus ), berühmter ital. Naturforscher,
Arzt , Schriftsteller . Eig . geschr . latein. Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite
20 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse Haller u. Siegel.

120. — V. de, Director der königl. Gemälde- Galerie in Turin Eig.
geschr . ital . Brf., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto. 27. August 1839, m.
Unterschrift , Adresse u. Siegel.

121. Bianconi, Giov. Girolamo, ital. Dichter . Eig. geschr . Billet, 28 Zeilen,
m. Unterschrift,

122. Biasoletto, Bartolomeo, Dr., Professor der Botanik, Director des
botanischen Gartens in Triest . Eig . geschr. ital . Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, 17 Zeilen , ddto . 24. Februar 1847, m. Unterschrift , Adresse.

123. Bisi, Michael, berühmter Kupferstecher . Eig . geschr. ital. Brf.,
2 Qu.-Bl., 2 Seiten, ddto . Milano, 26. August 1826, m. Unterschrift,
Adresse.

124. Blacas d’Aulps, Stanislaus , Graf von, dessen eigenh. Unterschrift
auf franz. Formulaire de la Souscription.

125. — d’Aulps, Pierre Louis Charles Duc, Diplomat , Legitimist . Eig.
geschr . franz . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 19 Zeilen, ddto. Kirchberg am
Wald , 17. August 1841, m. Unterschrift , Adresse.

126. Blanqui, Louis Aug., Communist, Republikaner , Agitator gegen
Napoleon III . Eig. geschr . Billet, 13 Zeilen, m. Unterschrift.

«««*.127. Bloiius, Hugo (Blotz', Orator, erster kais. Bibliothekar in Wien.
Eig . geschr. latein. Brf . an Joachim Camerario, 1 Foliobl ., 1 Seite,
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26 Zeilen, ddto . April 1579, m voller Unterschrift u. Adresse . —
Grösste Seltenheit!

128. Blum, Robert , Schriftsteller , Agitator , Mitglied des Frankfurter
Parlaments . Am 9. November 1848 in Wien hingerichtet . Eig . geschr.
Brf., 1 Qu.-Blattseite , 12 Zeilen , ddto. 19. April 1839, m. Unter¬
schrift , nebst Facsimile des vor seiner letzten Stunde an seine
Gattin geschr . Abschiedsbriefes , 1 Qu.-Blattseite.

129. Blumenbach, I)r., Joh . Friedr . Einer der grössten Naturforscher,
Professor . Eig . geschr. Brf , 2 Qu.-Bl , 4 Seiten, 72 Zeilen , ddto.
Göttingen, 12. Juli 1785, m. voller Unterschrift.

130. Bluntschli, Joh . Kaspar , Dr., Professor der Rechte, Mitglied des
grossen Rathes in Zürich. Bestätigung ddto. Zürich , 16. Sept . 1847,
m. eig. Unterschrift.

131. Boaretti, Francesco, Archäolog und Schriftsteller. Eig. geschr. lat.
Brf., 1 Foliohl ., 1 Seite, 17 Zeilen.

132. Bochsa, Roh. Nie. Charles, berühmter Harfen - und Violin-Virtuose,
auch Componist, führte ein regelloses Lehen und starb in Australien.
Eig . geschr. 7 Zeilen franz., m. Namenszeichnung.

133. Bodenstedt, Friedr. Martin, Dichter und berühmter Schriftsteller,
Theater - Intendant in Meiningen. Eig. geschr . Poem, 2 Qu -Bl.,
1 Seite, 30 Zeilen , mit der von ihm eigenh. bezeichneten Bemerkung :
„Seltsame Probe , wie sich ein Poet unvorbereitet in fremde Gefühle
versetzt “, mit Unterschrift . — Hochinteressant!

134. Bodmer, Johann Jacob, Professor der Geschichte in Zürich (deutsche
Literatur ). Eig . geschr. deutscher Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 23 Zeilen,
ddto . Zürich , 10. November 1749, m. ‘Unterschrift.

135. Böckhout, Simon Jos. van, Director der Kupferstich-Galerien des
Herzog Albert von Teschen (heute Erzherzog Albrecht gehörig),
ausgez. Kunstkenner . Eig. geschr . franz. Verzeichniss, 1 Foliobl .,
2 Seiten, 50 Zeilen , ddto. 30. December 1802, m. Unterschrift . — Sehr
interessanten kunsthistorischen Inhaltes.

136. Bohner, Ludw. Johann , berühmter Orgel- und Piano-Virtuose und
Componist. Derselbe lebte ohne bleibende Wohnstätte bei Erfurt,
nomadisch bei Freunden der Kunst im Thüringer Walde . Von
seinen vielen Werken , welche im Manuscripte geblieben, wollte er
sich bei Lebzeiten nicht trennen . Im ersten Satze seines berühmten
D-dur - Concertes figurirte eine herrlich schöne Melodie, welche
später in Weber ’s Freischütz -Ouverture vorkommt. Böhner behaup¬
tete stets und auch in einer mit Weber dieserlialb ausgewechselten
heftigen Correspondenz , dass er ihm einige Hauptmelodien aus
seinem Piano-Concert, Opus 8, gestohlen. Vorliegend eig. geschr.
Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 31 Zeilen, m. Unterschrift , gibt über den
beklagenswerthen Verlust seiner Musikmanuscripte auch noch ein
anderweitiges interessantes Streiflicht dieses originell seltenen
Mannes, welcher in der Kunstgeschichte durch seine Meisterwerke
einen bleibenden Namen sich zu verschaffen wusste.
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137. Börne, Ludwig, berühmter satyrischer Schriftsteller . Eig. geschr. Brf.,
1 Qu.-Bl., 1 Seite, 4 Zeilen, ddto . Frankfurt , 28. December 1826,
m. Unterschrift , Adresse.

138. Börnstein, pseud. Karl Hugo, dramatischer Dichter , Arzt in Paris.
Eig . geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 62 Zeilen, ddto. Triest,
19. März 1840, m. Unterschrift , Adresse.

139. — Heinrich , Novellist, dramat . Dichter, Theater - Secretär und
Director , Agitator in Baden, später Redacteur in St. Louis, nord¬
amerikanischer General -Consul. Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten,
32 Zeilen, ddto. Wien, 1. September 1827, m. Unterschrift , Adr.

140. Böttger, Adolph, berühmter Dichter (Blumengeister). Eig. geschr.
Poem „Der Adelsacker bei Freiburg “, 2 Foliobl ., 4 Seiten, 41 Zeilen>
m. Unterschrift.

141. Böttiger , Karl Aug., Archäolog und Literator . Eig . geschr . Brf .,
1 Qu.-Blattseite , 10 Zeilen, ddto. 2. December 1834, m. Unterschrift.

142. — Karl Wilh., schwedischer Dichter , Professor der Literatur in
Upsala , schwedischer Ordenshistoriker (Schwiegersohn des Esaias
Tegner ). Eig. geschr . schwed. Brf ., 2 Bl., 3 Seiten , 68 Zeilen, ddto.
Upsala , 10. October 1862, m. Unterschrift , Adresse.

143. Boilly, Jules, berühmter Carricaturenzeichner in Paris. Eig. geschr.
Billet , 2 Bl., 1 Seite, 12 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

144. Bolt, Friedr . Johann , berühmter Kupferstecher in Berlin. Eig.
geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 6 Zeilen , ddto. 10. Jänner 1801, m.
Unterschrift , Adresse an J . J . Göschen in Leipzig.

145. Bolza, Giovanni Batt . Graf von, Philolog, italienischer Uebersetzer,
Lehrer der kais. Prinzen, k. k. Ministerial-Secretär . Eig. geschr.
sehr sinnreiches ital . Poem, m. voller Unterschrift , ddto. Vienna,
13. November 1861.

146. Bombelles, Heinr. Graf von, k. k. Geh. Rath, Gesandter in St. Peters¬
burg , Erzieher Kaiser Franz Joseph ’s I., machte 1848 bei den Un¬
ruhen in Oesterreich unangenehme Erfahrungen . Latein , geschr.
Docurnent, 2 Foliobl ., 3 Seiten, ddto . Vienna, 23. October 1842, m.
voller Unterschrift.

147. — Karl Graf von, Sohn des Vorigen, Obersthofmeister des Kaisers
Max I von Mexico, k. k. Linienschiffs-Capitän ausser Dienst . Eig.
geschr . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen , m. Unterschrift.

148. Bonafont, C. Filipp , pseudo Philippi , dramatischer Dichter , Verfasser
vieler franz. und ital . Lehrbücher , Professor und Legationsrath.
Brf ., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, ddto. Erfurt , 28. Jänner 1836, m. Unterschrift.

149. Bonfichi, Paul , Pater im Marzelluskloster zu Rom, berühmter
Kirclien-Componist. Eig . geschr. Autobiographie , italien ., 2 Qu.-Bl.,
3 Seiten, m. Namenszeichnung (durch seine Oratorien hat sich dieser
Componist verewigt).

150. Bongars, Jacques, Diplomat, Gesandter Henry’s IV. von Frankreich.
Rechtsgelehrter und Schriftsteller . Eig . geschr. franz . Billet, 1 Qu.-
Bl., 1 Seite, 13 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse u. Siegel. Rarissimum !
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151. Bonnet, Charles de, Naturforscher , Mitglied des grossen Itathes in
Genf. Eig . geschr. Brf ., (franz.) , 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 52 Zeilen,
ddto. 20. October 1778, an den grossen Haller adressirt,m .Unterschrift.

152. Bonstetten, Carl Victor von, Landvogt , Oberrichter in Lugano,
belletristischer Schriftsteller . Eig . geschr. franz. Brf., 2 Bl., 1 Seite,
8 Zeilen, m. Unterschrift u. Adresse.

153. Bordoni, Placido, Priester , Professor und Schriftsteller in Venedig.
Eig. geschr . ital. Brf ., 1 Qu.-Bl , 2 Seiten, ddto. 22. Juni 1775.

151. Borgia, Stefano , Cardinal , Archäolog, einer der grössten Gelehrten
Italiens. Ital . Brf., 2 Qu.-Bl , 1 Seite, ddto . Roma, 26. März 1774,
m. Unterschrift u. Compliment.

155. Borgondio, Gentile, italienische Sängerin, erste Darstellerin des
Tancred in Wien. Eig . geschr. Billet, 1 Bl., 1 Seite, 7 Zeilen, ddto.
Vienna, 13. October 1826, m. Unterschrift.

156. Borsa, Matteo , Dichter , belletristischer und philosophischer Schrift¬
steller, Secretär der Academie zu Mantua. Eig. geschr. franz. Brf.,
1 Qu.-Bl , 2 Seiten, m. Unterschrift . Selten 1

157. Borsieri de Kanilfeld, Giov. Batt . (Burserius), Professor in Pavia,
Leibarzt des Herzogs Ferdinand in Mailand. Eig. geschr . latein.
Brf., 1 Qu.-Bl. 1 Seite, 15 Zeilen, ddto. 8. December 1777, m. Unter¬
schrift, Adresse an Haller.

158. Bose, Louis Aug. Guillaume, Naturforscher , General-Inspector der
königl. Baumschulen in Versailles, Professor im Jardin du Roi in
Paris . Eig . geschr. franz . Billet, 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 9 Zeilen, vom
Jahre 1829, m Unterschrift , Adresse.

159. Bose, Georg Mathias, berühmter Naturforscher , Professor in Witten¬
berg. Eig. geschr. franz . Brf., 2 Qu.-Bl., 4 Seiten, ddto. Wittenberg,
6. October 1752, m. Unterschrift , 92 Zeilen . — Rarissimum!

160. Bossi, Luigi Conti, Archäolog und berühmter Schriftsteller , Präfect
sämmtlicher Archive Italiens . Eig . geschr . ital. Brf ., 1 Qu.-Bl.,
1 Seite, 10 Zeilen, m. Unterschrift v. J . 1796.

161. Botgorschek, Ferdinand , Dichter, Rentmeister beim Fürsten Eszter-
häzy. Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 4 Seiten, 66 Zeilen, ddto . 14. No¬
vember 1846, m. Unterschrift.

162. Bottari, Angelo, ital. Gelehrter . Eig . geschr. Brf , 2 Qu.-Bl ., 2 Seiten,
31 Zeilen, ddto . 11. Mai 1789, m. Unterschrift , Adresse.

163. Boucher, Alex . Jean , eminenter Violin- Virtuose , musste früher,
kümmerlicher Verhältnisse halber , Bedienter werden. Eig . geschr.
Adresse.

164. Boucheron, Raimund, berühmter Capellmeister im Dome zu Mailand,
Kirchen-Componist und theoretischer Schriftsteller . Eig . geschr.
Autobiographie m. Namenszeichnung, Adresse , Couvert.

165. Bouillon, Charles Gottfried La Tour -Auvergne, Herzog von (Gemahl
der Marie Charlotte, Tochter des Prinzen Jacob Sohieski ), Ober-
Kämmerer , Gouverneur der Auvergne . Eig . geschr. franz. Brf.,
7 Zeilen, m. Unterschrift.
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166. Bourbon, Louis Maria , Prince, Cardinal und Erzbischof von Toledo.
Eig. geschr . ital. Brf ., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto. 10. Mai 1802, m.
Unterschrift , 7 Zeilen, an Borghese.

167. Bowitsch, Ludwig, berühmter Dichter . Eig. geschr . Poem : „Märchen“,
1 Folioblattseite , 18 Zeilen, m. Unterschrift.

168. Boyve, Jeröme Emanuel , berühmter Historiker , Staatsrath und
Kanzler Friedrich ’® II . in Neufchatel , franz. Brf., 1 Qu -Bl., 1 Seite,
ddto. 16. Mai 1778, 11 Zeilen, m. Unterschrift.

Ä 169. Brambilla, Giov. Aless., Kitter von, Leibarzt und Leibchirurg
Joseph’s II ., k. k . Hofrath , Protomedicus , Gründer und erster
Director der Josephs -Akademie, medicinisclier Schriftsteller . Eig.
geschr. ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten,- 47 Zeilen, ddto. Vienna,
10. Juni 1792, Adresse an Malacarne, und Siegel.

170. — Giuseppe, Professor , Erzpriester am Domcapitel zu Padua . Eig.
geschr. ital . Brf., 2 Bl., 2 Seiten , 29 Zeilen , ddto. Como, 11. Fe¬
bruar 1839, m. Unterschrift , Adresse.

171. Braunthal, Karl Joh., Ritter Braun von, pseudo Jean Charles, be¬
rühmter Dichter und Schriftsteller . Eig. geschr . Poem : „Grillenlied“
(„als sie mir ein Grillenhäuschen geschickt“), 2 Bl., 4 Seiten, 60
Zeilen, m. Unterschrift.

172. Brehm, Alfred Edmund, berühmter Naturforscher und Reisender,
Schriftsteller , Director des zoologischen Gartens in Hamburg,
Gründer und Leiter des Aquariums in Berlin . Eig . geschr. Brf.,
2 Qu.-Bl , 1 Seite, 30 Zeilen, ddto. Hamburg, 19. Jänner 1865, m.
Unterschrift , Adresse an Fitzinger.

173. Bremer, Frederike , berühmte schwedische Roman-Schriftstellerin.
Eig . geschr. franz. Brf ., 2 Bl., 1 Seite, 21 Zeilen, m. Unterschrift,
ddto. 1. Mai 1844, Adresse u. Siegel.

174. Breuna, Giovanni, Ingenieur und berühmter Geograph. Eig. geschr.
ital . Brf., 2 Qu.-Bl , 1 Seite, 9 Zeilen, ddto . Milano, 3. Juni 1839,
m. voller Unterschrift , Adresse.

•■*175. Bretfeld-Chlumczansky, Franz Joseph, Freiherr von, k. k. Staats-
Kanzleirath in Wien , historisch -archäologischer Schriftsteller , be¬
rühmter Kunstsammler . Ein eig. geschr. polit . Aufsatz über die
Landtage in Böhmen, 6 Qu.-Bl., 12 Seiten, 290 Zeilen, m. Unterschrift.

176. Brifault, Eugen Victor, Poete, Membre de l’Academie francaise in
Paris 1826. Eig. geschr . franz. Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 24 Zeilen, m.
Unterschrift , Adresse.

177. Brühl, Heinr ., Reichsgraf von, Minister August ’s III . Eig . Unterschrift
m. Siegel, über Chatoull -Schein.

178. Brugnone, Giovanni, Professor der Anatomie und Thierarzt in Turin.
Eig . geschr . ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 69 Zeilen , ddto. 3. Juni 1781,
m. Unterschrift , Adresse an Malacarne . — Selten.

179. Brulliot, Franz , berühmter Kupferstecher , Kunstschriftsteller (Mono-
grammen-Lexikon), Conservator der königl. bairischen Kupferstich¬
sammlung. Eig. geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 16 Zeilen, ddto.
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München, 13. August 1830, m. Unterschrift , an Artaria & Cie. ge¬
richtet.

180. Brunnow, Philipp , Freiherr von, russischer Diplomat.  Ge¬
sandter . Eig . geschr. franz. Billet , 7 Zeilen, m. Unterschrift.

181. Bulwer, Sir Henry Litton , englischer Gesandter in Constantinopel,
berühmter Romanschriftsteller . Eig. geschr. engl. Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, 8 Zeilen, m. Unterschrift , an Seymour adressirt

182. Buquoy de Longuevale, Joh ., Graf, Freiherr de Vaux, k. k. Rath,
Humanist, Präsident aller Stiftungs-Institute . Eig. geschr . franz-
Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 40 Zeilen, ddto. Praga , 2. Juni 1794, m.
Unterschrift.

183. — de Longuevale, Georg Franz , Dr ., Graf, Philosoph, berühmter
Naturforscher und Schriftsteller . Eig. geschr . franz. Brf., 2 Bl.,
2 Seiten, 16 Zeilen, ddto. 23. März 1795, m. Unterschrift.

184. Burmann, Johann , Professor der Botanik in Amsterdam. Eig . geschr.
latein . Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 53 Zeilen, ddto. Amsterdam,
20. Octoher 1758, m. Unterschrift , an Haller.

185. Cagnoli, Antonio , berühmter Mathematiker und Astronom, Mitglied
von 21 gelehrten Gesellschaften. Eig. geschr . ital . Brf., 2 Foliobl .,
2 Seiten, 52 Zeilen , ddto. Bergamo, 19. Juli 1766, m. voller
Unterschrift.

186. Caldani, Leop . Marc Anielo, Professor der Anatomie. Eig . geschr.
ital . Brf., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 8 Zeilen, dto. 10. November 1807, m.
voller Unterschrift.

187. Calegari, Antonio , Capellmeister und berühmter Componist in Padua.
Eig . geschr. ital . Autobiographie , 3 Bl., 5 Seiten, m. Namens¬
zeichnung. Derselbe wollte eine neue Kunst zum Componiren auf¬
bringen und schrieb : „L’art de composer la musique, sans en con-
naitre les elements “, Paris 1802, welches vortreffliche Werk er der
Mdme. Bonaparte widmete.

188. Camerarius, Joachim I., grosser Gelehrter, Melanchthon’s Freund.
Eig . geschr. Brf., 1 Seite, 16 Zeilen, vom Jahre 1569, ohne Unter¬
schrift , rückseitig befindet sich Melanchthon ’s Antwort . Eig.
11 latein. geschr . Zeilen. — Rarissimum.

189. Campana, Ant ., Ritter von Splügenberg, k. k . Generalmajor , Director
des k. k. militär -geographischen Institutes in Wien und Mailand,
Kartograph und Schriftsteller . Eig. geschr . Brf , 2 Bl., 1 Seite,
14 Zeilen, ddto . Mailand, 10. Februar 1829, italienisch , m. voller
Unterschrift und Adresse an Artaria.

190. Campenon, Prang . Nicolaus Vincent, Poete et Biographe. Eig . geschr.
franz . Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 63 Zeilen , ddto. Plombieres,
l . Juli 1813, m. Unterschrift , Adresse.

191. Campredon, Franz , Genie-General, 1802, Document, 2 Foliobl., 2 Seiten,
m. Unterschrift und Compliment an den Kriegsminister in Mailand.

192. Canonica, Matteo Luigi della, k . k. Hofarchitekt . Eig. geschr . ital.
Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 16 Zeilen, m. voller Unterschrift , Adresse.
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193. Cantu, Cesare, Historiker und Dichter . Eig. geschr . ital. Brf., 2 BL,
2 Seiten, 50 Zeilen, m. Unterschrift an Bolza gerichtet.

194. — Ignaz, Schriftsteller und Historiker , Erzieher der Söhne des
Erzherzogs Kainer. Eig . geschr. ital . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen,
m. voller Unterschrift , Adresse Bolza.

195. Cappellari, Giovanni delle Colomba, berühmter Schriftsteller. Eig.
geschr . ital . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 30 Zeilen, m. Unterschrift.

196. Carafa, Michele, berühmter Componist und Capellmeister in Neapel,
später Professor des Conservatoriums in Paris . Eig . geschr. ital . Brf .,
2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 38 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

197. Carcano, Giulio di, Dr ., Poete romano, Bibliothekar in Mailand.
Eig . geschr . ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 16 Zeilen , ddto. Milano,
30. Mai 1840, m. Unterschrift , Adresse.

198. Careno, Luigi, Arzt, medicinischer Schriftsteller . Eig . geschr. ital.
Brf ., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 12 Zeilen, ddto. Vienna, 14. November 1804,
m. Unterschrift.

199. Carlen, Emile Flygare , schwedische Homanschriftstellerin . Eig . geschr.
Brf ., 2 Bl., 2 Seiten, 39 Zeilen, ddto . Stockholm, 9. Juli 1861.

200. Carminati, Bassiano, Dr., Professor der Medicin in Pavia, dessen
eigenh. Unterschrift auf Document.

201. Caronni, Felice, Barnahitermönch , Archäolog, numismatischer Schrift¬
steller und Zeichner . Eig . geschr . franz. Brf ., 1 Qu.-Bl., 1 Seite,
28 Zeilen , m. voller Unterschrift , ddto. Monza, 11. Jänner 1812,
Adresse.

202. — Paolo , berühmter Kupferstecher . Eig . geschr . ital . Brf., 1 Qu.-Bl.,
1 Seite , 11 Zeilen, ddto. Milano, 6. Februar 1826, m. Unterschrift,
Adresse.

203. Carrara, Dr. Franz, Archäolog, Schriftsteller, Professor. Eig. geschr.
ital . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 24 Zeilen , ddto. Spalato , 11. Jänner 1846,
m. Unterschrift.

204. Carro, Jean de, Doctor der Medicin, Schriftsteller, berühmt durch
das von ihm entdeckte Mittel, den Impfstoff bis in die entlegensten
Welttheile zu bringen . Eig. geschr . franz. Brf., 2 Bl., 4 volle Seiten,
m. Unterschrift , ddto. 16. Mai 1851.

205. Casaubon, Isaak de, berühmter Schriftsteller und Gelehrter, Professor
der griechischen Sprache , Bibliothekar in Paris . Eig. geschr. franz.
Billet , 1 Bl., 1 Seite, 21 Zeilen, ddto . London, 26. November 1612,
m. Unterschrift , Adresse . — Rarissimum.

206. Castelbarco , Conte Cesare di Visconti Simonetta , Compositeur, k. k.
Kämmerer , Grand v. Spanien I. Classe. Eig. geschr . ital . Brf., 2 Qu.-
Bl., 2 Seiten, 27 Zeilen , ddto. 16. November 1829, m. Unterschrift,
Adresse.

^ <407 . Castelli, Ign. Franz, Dr., berühmter Schriftsteller und Dichter. Eig.
geschr . Manuscript über den Schauspieler Kean. 3 Foliobl ., 6 Seiten,
226 Zeilen, m. Signatur.
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208. Castillon, Jean Francois de (Salvemini), Professor der Mathematik in
Berlin und Utrecht . Eig, geschr . franz. Brf , 1 Qu.-Bl ., 2 volle Seiten,
29 Zeilen , ddto. Berlin, 16. Juli 1771. m. Unterschrift . Barissimum.

209. Catel, Franz, berühmter Maler in Paris, dessen eigenh. mit seiner
Unterschrift ausgefüllte Bestätigung , ddto . Berlin, 7. März 1323.

210. Cattaneo, Dr. Carlo, berühmter Nationalökonom, Republikaner. Eig.
geschr . ital. Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten , 55 Zeilen , ddto. Milano,
1. Mai 1840, m. voller Unterschrift , Adresse Dr. Bolza. — Hoch¬
interessant!

211. Catullo, Tom. Antonio , Dr., Mineralog, Professor der Mineralogie,
Chirurgie und Naturgeschichte in Padua . Eig. geschr . ital . Brf.,
2 Qu -Bl., 1 Seite, 11 Zeilen , ddto. 20. October 1839, m. voller
Unterschrift , Adresse.

212. Ceresa, Carlo di, Doctor der Philosophie und Medicin, Schriftsteller
in Wien , Mitglied vieler Akademien. Eig . geschr. ital . Brf., 1 Bl.,
2 volle Seiten, 56 Zeilen, m. Unterschrift.

213. Cesari, Antonio, berühmter Sprachforscher, Philölog, Latinist, Redner
und Dichter . Eig . geschr. ital . Brf., 1 Qu.-Bl., 1 Seite , 19 Zeilen,
ddto. 28. Jänner 1798, m. voller Unterschrift . — Sehr selten!

214. Champagny, Jean Bapt. Nompere Duc de Cadore, franz. Minister
und Pair . Franz, geschr. Ordonnanz, 1 Foliobl., 2 Seiten , ddto. Paris,
14. August 1806, m. eigenh. Unterschrift.

215. Chapuy, Nie. Maria Jos., berühmter Architekt und Zeichner in
Paris Eig. geschr . franz. Brf ., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 16 Zeilen, ddto.
5. April 1856, m. Unterschrift.

216. Charles IX., Roi de France , dessen eigenh. und alleinige Unterschrift.
217. Charles X., Roi de France (gest . 1574). Fragment. Document, ddto.

Paris , 30. December 1829, m. eigenh. Unterschrift.
218. Chassevent, Gustave, Genremaler in Paris. Eig. geschr. franz. Brf.,

2 Bl., 3 Seiten, 51 Zeilen, m. Unterschrift.
219. Chateaubriand, Frangois Aug. Vicomte de, -berühmter Schriftsteller,

Staatsmann , Minister etc. Franz . Brf , 2 Foliobl., 1 Seite, ddto.
Paris , 25. Mai 1824, an den Kriegsminister gerichtet , m. eigenh.
Unterschrift.

220. Chateaugiron, Rend Charles Hypolit Marquis, berühmter französischer
Gelehrter und Schriftsteller , Herausgeber der Isographie . Eig. geschr.
franz. Billet, 2 Bl ., 1 Seite, 13 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

221. Chelard, Andre Hyp . Jean Bapt ., berühmter Componist und Musik-
director . Eig. geschr . franz. Brf., 1 Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen, ddto.
Paris , 14. November 1853, m. Unterschrift.

222. Chevalier, Michel, berühmter französischerNationalökonom, Schrift¬
steller . Eig. geschr . Dedication an Baron von Reden seines in Druck
erschienenen Werkes „Des Mines d’argent et d’or du nouveau
Monde“, Paris 1847.

223. Christ, Joh. Friedr ., Kunstschriftsteller (Monogrammen-Lexikon),
Professor der Dichtkunst in Leipzig. Einer der ersten Autographen-



17

Sammler. Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten , 49 Zeilen, ddto.
Leipzig, 7. Juni 1743, m. Unterschrift.

224. Christian I., Churfürst von Sachsen , 1586—1591. Fragmentarisches
Document, ddto. Dresden , 10. April 1587, 1 Foliobl., 2 Seiten, m.
Unterschrift u. Siegel.

225. Christian August, Herzog von Sachsen-Zeitz, Cardinal , Obercommissär
hei der Reichsversammlung in Regensburg. Latein , geschr . Brf,
2 Foliobl., 3 volle Seiten, ddto. Ratisbona, 29. September 1724, m.
Unterschrift und eigenh. geschr. Compliment und Siegel — Hoch¬
interessant.

226. Christian Wilhelm, Herzog von Sachsen-Gotha 1745, Bruder Fried-
rich ’s III . Brf ., 2 Foliobl , 1 Seite , ddto. 25. December 1745, m.
Unterschrift u. eigenh. geschr . Compliment, adressirt an die Herzogin
Louise Dorothea , nebst beigedrücktem Siegel.

227. Christian, Markgraf von Brandenburg , berühmt im dreissigjährigen
Kriege . Brf., 2 Foliobl ., 1 Seite, ddto. Bayreuth , 24. Mai 1621, m.
Unterschrift und gut erhaltenem Siegel, Adr.

22ä̂ Chyträus, David , berühmter luther . Theolog, Historiker , Professor
in Rostock. Auf fragment . Document eigenh. geschr. volle Namens¬
fertigung, nebst dessen beigedrücktem, schön erhaltenem Siegel.
Auf der Rückseite dieses immerhin sehr seltenen Autographs
befindet sich die eigenhändige Unterschrift des berühmten Staats¬
ministers und Feldmarschalls Starhemberg,  Ernst Rüdiger Graf von

229. Cicogna, Emanuelo Antonio , Historiker , k. k . Appellations -Secretär.
Eig . geschr. ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 35 Zeilen, ddto . Venezia,
28. August 1854, m. Unterschrift , Adr.

230. Cigognara, Leopoldo Conte di, Präsident der Akademie der Künste
in Venedig, Maler, Dichter und Kunstschriftsteller , gest . 1834 in
Rom als Director der vaticanischen Sammlungen. Eig. geschr . ital.
Brf ., 2 Qu -Bl ., 1 Seite, 11 Zeilen , ddto. 3. December 1830, m.
Unterschrift , Adresse.

231. Coccia, Carlo, berühmter Operncomponist, Director der musikalischen
Akademie in Turin . Eig . geschr. Autobiographie . 4 Qu.-Bl., 7 Seiten,
ital ., m. Namenszeichnung. — Hochinteressantes und sehr seltenes
Autograph.

232. Cognolato, Gaetano , Dr ., Philosoph und Philolog , Domherr von
Monselice. Eig . geschr . ital. Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 6 Zeilen, m.
Unterschrift , ddto. 15. Februar 1789, Adresse.

233. Collina, Bonifazio, Philosoph in Bologna, Arzt, Poet , Camaldulenser,
Schriftsteller und Professor . Eig. geschr . ital Brf ., 1 Qu.-Bl., 1 Seite,
18 Zeilen, Unterschrift . — Rarissimum.

234. Collin, Matthäus von, Dr, , Professor , Arzt, k . k. Ilofrath . Eig.
geschr . latein. 3 Zeilen, ddto. 10. November 1777, m. Unterschrift
und Siegel.

235. Collinson, Peter , Quäker, berühmter Botaniker, nach welchem eine
Pflanzengattung „Colinsonia“ benannt wird. Eig . geschr. engl. Brf.,

2
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2 Qu.-Bl., 3 Seiten , 38 Zeilen, ddto. London , 14. Februar 1764,
m. Unterschrift , Adresse an Dr. Haller . — Rarissimum.

236. Colombo, Michele, ital . Dichter und Schriftsteller . Eig . geschr. ital.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 19 Zeilen, ddto . 11. Aug. 1774, m. voller
Unterschrift und Adresse.

237. Colonna, Filippo , Gross-Connetable von Neapel, ital. Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, ddto . 21. April 1623, m. Unterschrift.

238. Concina, Natale , Dr., Poete italiano, Abbate , Professor der Philo¬
sophie. Eig . geschr. ital. Brf , 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 54 Zeilen, ddto.
Venezia, 12. Februar 1854, m. Unterschrift , Adresse.

239. Consalvi, Ercole , Cardinal, Staatssecretär Papst Pius’VII , Gesandter
beim Wiener Congress etc. Ein von demselben ausgefertigter Pass

. in eig. Unterschrift . AiTF  der Rückseite dieses seltenen Documentes
befindet sich die eigenh. Unterschrift des berühmten Niebuhr-
Barth , Georg,  königl . preuss . Gesandter, Geschichtsforscher , Kri¬
tiker und Philolog , ddto. Roma, 12. Mai 1822.

240. Contades, Louis Georges Erasme , Marquis de , Marschall von
Frankreich . Franz . Brf., 1 Qu.-Bl , 2 Seiten, ddto. 11. Juni 1759,
m. Unterschrift.

241. Conti, Carlo , Opern-Componist in Neapel . Eig. geschr. ital . Auto¬
biographie, 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 39 Zeilen , m. Unterschrift . —
Rarissimum.

242. Cora, Giuseppe, Poete italiano . Eig. geschr . ital. Brf., 2 Qu.-Bl.,
4 volle Seiten, 124 Zeilen, an Dr. Bolza, ddto. 10. Mai 1851, m.
Unterschrift . — Hochinteressantes Autograph.

243. Cordova, Terranova , Duca di, Governatore de la Lombardia , 1591.
Fragment . Document, ddto. Milano, 14. December 1591, m. Unter¬
schrift . — Sehr selten.

244. Cornwall, Ligh . Georg, englisches Parlamentsmitglied und Finanz¬
minister . Eig . geschr. engl. Brf , 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 24 Zeilen
ddto. 12. Juli 1801, m. Unterschrift , Adresse, Siegel.

245. Corradini, Pierro Marzelino, Cardinal, Archäolog in Rom. Ital . Brf.
an Guido Bentivoglio, 1 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto . Roma, 27. Dec . 1732,
m. Unterschrift und Compliment. — Sehr selten.

246. Costanzia, Giuseppe, Professor der Philosophie . Eig. geschr . ital.
Brf ., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 38 Zeilen, ddto. 11. August 1795, m.
Unterschrift.

247. Courland, Dorothea , Princesse de, et Semigalie Herzogin von Sagan,
Notabilität beim Wiener Congress 1814, vermählt am 23. April 1809,
mit Ed . de Talleyrand Eig . geschr. franz . Brf., 2 Bl , 3 Seiten,
30 Zeilen, ddto. 21. November 1833, m. Unterschrift , Adresse . —
Selten.

248. Cousin, Victor , Ministre de l’Instruction publique ä Paris , Membre
de l’Academie frangaise, Professor etc. Franz . Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, ddto. Paris , 16. Mai 1840, m. Unterschrift.
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249. Craon, Marcus Beauveau, Fürst von, Präsident des Staatsrathes in
Florenz . Franz. Brf., 2 Qu -BL, 1 Seite, ddto. Nancy, 15. Dec. 1719,
m Unterschrift und Compliment.

250. Crepin, Botaniker in Gand („Flora in Belgien“). Eig. geschr. franz.
Brf ., 2 Bl., 3 Seiten, 68 Zeilen, ddto . 2. März 1864, m. Unterschrift.

j . 251. Cucchi, Claudine, berühmte Tänzerin am k. k. Hoftheater in Wien.
Eig . geschr . franz. Billet, 2 BL, 1 Seite, 11 Zeilen , m. Unterschrift,
Couvert, Adresse.

252. Custine, Adam Philipp, Comte de, franz. Oberbefehlshaber1792,
guillotinirt 29. August 1793. Hochinteressantes franz. Schriftstück,

. 2 Qu -Bl , 2 Seiten, ddto. 27. Jänner 1793, m. eigenh. Unterschrift.
— Rarissimum.

253. Czarnecki, I , polnischer Oberst. Eig. geschr. franz . Billet, 2 BL,
1 Seite, 11 Zeilen, ddto. 24. März 1848, m. Unterschrift , Adresse.

254. Czartoryski, Constantin Maria, Fürst von, Herrenhausmitglied. Eig.
geschr . Brf., 2 Qu.-BL, 4 Seiten, 85 Zeilen, ddto . Nizza, 9. Febr . 1839,
m. Unterschrift , an Dolezalek.

255. — Prinz Alexander, Herzog von Klewan und Zukow. Eig. Unter¬
schrift auf Subscriptionsbogen, ddto . 26. April 1842.

256. — Georg, Fürst von, berühmter Kunstkenner , musik. wie dramat.
kritischer Schriftsteller in Wien. Eig . geschr. Brf ., 2 BL, 1 Seite,
12 Zeilen, ddto. Weinhaus , 26. October 1862, m. Unterschrift.

257. Dalberg, Karl Theod. Ant. Mar., Reichsfreiherr von, letzter Chur¬
fürst von Mainz, Erzkanzler , Fürstprimas des Rheinbundes und
Grossherzog von Frankfurt a. M. Eig . geschr. franz . Brf , 1 Qu.-BL,
1 Seite , 17 Zeilen, ddto. Aschaffenburg, 29. Mai 1809, m. Unter¬
schrift . — Sehr selten.

258. Dalmistro, Angelo, Dichter , berühmter Schriftsteller , Erzpriester,
apost . Protonotar etc. Eig. geschr . ital . Brf., 1 Qu.-BL, 2 Seiten,
25 Zeilen, ddto. Venezia, 4. August 1791, m. Unterschrift

259. Dandolo, Silvio, Conte, letzter Admiral der venetianischen Republik,
k. k. Yice-Admiral, Ritter des goldenen Vliesses . Ital . Document
3 Foliobl ., 5 Seiten, m. eigenh. Unterschrift.

260. Daubigny, J L . Maria Villain , Parlaments -Procurator , Freund
Danton ’s und Robespierre ’s. Eig . geschr. franz . Brf., 2 Qu.-BL,
2 Seiten, 23 Zeilen, ddto. Metz, 14. September 1786, m. Unterschrift,
Adresse , Siegel. — Sehr seltenes Autograph.

261. Daultanne, Franz , Brigade-General und Chef des Generalstabes der
Rhein -Armee 1806. Franz , geschr . Ordonnanz, 2 Foliobl ., 1 Seite,
ddto . Hall, 30. März 1806, m. Unterschrift und Siegel. — Selten.

... 262. Daun, Wirich Phil. Lorenz, Graf von, österr. Feldmarschall, Vice-
König von Neapel von 1707—8 und 1713—19. Brf., 1 Folioblattseite,
ddto . Mailand, 14. October 1727, m. Unterschrift und Compliment.

.. .. 263. — Leop. Jos . Maria , Graf von , k. k. Feldmarschall und Hof-
kriegsraths -Präsident , berühmter Feldherr . Brf., 1 Foliobl ., 2 Seiten,

2*
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ddto. Wien , 25. December 1762, m. eig. Unterschrift und Siegel,Adresse, mitunterzeichnet : Thoren Theodor . »
264. Davidson, J . W. Componist und Musikkritiker . Eig . geschr. engl.Brf., 2 Bl., 1 Seite, 5 Zeilen, m. Unterschrift , Couvert-Adr.265. Delacroix, Dr. med., medicinischer Schriftsteller in Paris . Eigenh.

Unterschrift auf seinem in Druck erschienenen Werke „De la eon-naissance du temperament, peinture fidele des etats sanguin , nerveux,bilieux et glaireux comme principes de toutes maladies “.266. Delambre, Jean Joseph Chevalier, Mathematiker , Astronom , General-director der Studien in Frankreich . Document, 2 Foliobl ., 4 Seiten,ddto. 11. November 1811, m. eigenh. Unterschrift . — Hochinteres¬santes und seltenes Autograph.
267. Delfico, Melchiore, neapolitanischer Staatsrath , Schriftsteller . Eig.geschr. ital . Brf., 1 Qu.-Bl , 2 Seiten, 30 Zeilen, ddto. 17. Juni 1831,m. Unterschrift.
268. Demidoff, Anatol Fürst von, Kunstmäcen und Schriftsteller . Epouxde la princesse Mathilde . Franz , geschr. Brf ., 2 Bl., 1 Seite, ddto.San Donato , 11. Februar 1854, m. Unterschrift , nebst mit Bleistifteigenh. geschr . 7 Zeilen.
269. Demont, Comte, Senateur de France , 1809 franz . General. Historisches

Schriftstück , 2 Foliobl ., 1 Seite , ddto. Linz, 20. Juli 1809, m. eig.Unterschrift.
270. D’Eon de Beaumonl, Charles Genev. Louis Aug. Andr. Thim ., franz.Gesandter und Minister etc. Der räthselhafte Diplomat, welcher alsFrau auftrat . Eigenh. Unterschrift auf dem Titelblatt eines aus seiner

Bibliothek entnommenen Buches. — Unendlich seltenes Autograph!271. Descamps, Jean Bapt ., Maler und Schriftsteller in Paris . Eig . geschr.Zeile (franz .), ddto. 13. October 1783, m. Unterschrift.
272. Desnoyers, Aug. Gasp . Louis Boucher Baron , berühmter Kupfer¬stecher. Eig . geschr. franz . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 15 Zeilen , ddto6. März 1817, m. Unterschrift.
273. Dessauer, Joseph , berühmter Clavier-Yirtuos und Componist. Eig.geschr. Brf ., 2 Bl., 4 Seiten , 76 Zeilen, ddto . Salzburg, 24. Sep¬

tember 1845, m. Unterschrift , Adresse an Dr . A. J . Becher in Wien.274. Dieffenbach, Dr. Joh. Friedrich, Professor der Chirurgie in Berlin.Eigenh. geschr . Commilitonibushonoratissimus , m. Namenszeiehnung.275. Diesterweg, Friedr. Ad. Wilh., berühmter Pädagog, Seminardirector.Eig. geschr . Liste der Mitarbeiter an der National-Zeitung , bei
welcher derselbe in erstes Reihe mit seiner Namenszeichnung be¬theiligt steht.

276. Dietrichstein, Franz Fürst von, Cardinal, Bischof von Olmütz. Brf.,2 Foliobl., 1 Seite, ddto. 24. Mai 1612, m. Unterschrift , Complimentund Siegel, Adresse.
277. — Ludwig von, Brf., 2 Foliobl ., 2 Seiten, ddto . Karlstadt , 1. Februar1589, m. seiner eigenh. Nachschrift , 10 Zeilen u. eigenh. Unterschrift,Adresse u. beigedrückte 3 kleine Siegel.
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^,273 . Dietrichstein, Franz Joseph Fürst von, k.k.Geh. Rath , Kämmerer , Gene¬
ralmajor , früher Obersthofmeister des Erzherzogs Franz von Modena,
Dichter . Eig . geschr. Poem, deutsch u. franz. 7 Zeilen, m. Namens¬
zeichnung.

279. — Graf Moriz Proskau -Leslie, Obersthofmeister des Herzogs von
Reichstadt . Geh. Rath und Kämmerer, Dichter und Componist. Eig.
geschr . Brf., 2 Bl., 1 Seite, 22 Zeilen, m. voller Unterschrift
Adresse.

280. — Moriz Graf , Sohn des Vorigen, k. k. ausserordentlicher Botschafter
in London. Grosses Document, 2 Foliobl., speciell ausgefertigter
Pass für den Fürsten Liechtenstein , ddto. 30. April 1847, m. Unter¬
schrift auf beiden Seiten.

281. — Jos. Karl Maria Ferd . Graf von, k. k. Geb. Rath , niederösterr.
Landmarschall . Bank -Gouverneur, Ritter d. gold. Vliesses etc. Doc.,
Verzichts-Quittung, 2 Foliobl ., 2 Seiten, ddto. Wien , 30. October 1821)
m. Unterschrift u. Siegel.

282. Dillon, Arthur , Graf von, General -Lieutenant unter Ludwig XIV-,
berühmter Krieger . Franz . Brf , 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, ddto. 8. Sep¬
tember 1703, m. Unterschrift . — Sehr selten.

283. Dionisi, Giovanni Jacopo , Archäolog, Bibliothekar , Literaturhisto¬
riker . Eig . geschr. ital . Brf , 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 31 Zeilen, ddto.
Venezia, 3. August 1771, m. Unterschrift.

284. Ditters von Dittersdorf , Karl, einer der beliebtesten und genialsten
Volks-Componisten, Schöpfer der deutschnationalen komischen Oper.
Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 20 Zeilen , ddt« Brünn,
26. December 1738, m. Unterschrift , Adresse.

285. Döllinger, Dr ., Joh . Jos . Ignaz, Professor in München, berühmter
Theolog und Schriftsteller (Gegner der päpstlichen Unfehlbarkeit ).
Eig . geschr. 3 Zeilen m. Namenszeichnung.

286. Doglioni, Lucio , berühmter Kirchenhistoriker und Archäolog, Capi-
tular -Vicar in Belluno. Eig. geschr . ital . Brf ., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten,
42 Zeilen, ddto. Belluno, 23. Juni 1775, m. Unterschrift.

287. Dohm, Christ . Konr. Wilh ., von, Staatsmann, Gelehrter , Schriftsteller.
Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 60 Zeilen, ddto . Aachen,
19. Juni 1792, m. Unterschrift . — Sehr falten.

288. D’Ossun, Comte, Capitän in Paris , 1777. Eig . geschr. franz. Brf,
2 Qu.-Bl., 1 Seite, 7 Zeilen, ddto. 7. November 1777, m. Unterschrift,
Adresse.

289. Dove, Dr., Heinr .Wilh ., Professor der Physik, Mitglied der Akademie
in Berlin. Eig. geschr . Commilitonibus ornatissimus etc. , m,
Unterschrift.

290. Drechsler, Joseph, fruchtbarer Componist, berühmter Capellmeister
und Professor der Harmonielehre . Eig. geschr . Brf , 1 JJu.-Bl.,
2 Seiten, 18 Zeilen, ddto Wien . 26. Mai 1827, m. Unterschrift . —
Hochinteressant . •
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291. Drobisch, Theod. Gustav, Dichter in Dresden . Eig . geschr . Brf.,
2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 20 Zeilen, ddto . 1. November 1859, m.
Unterschrift.

292. Ducrot, A. Franz , Divisions-General, welcher 1870 als Kriegsgefan¬
gener sein Ehrenwort gebrochen. Franz . Document, m. eigenh.
Unterschrift , ddto. Strassburg, 1. März 1868.

298. Dumas, Matthieu , Comte de, französischer General, Grossmai schall
des Palastes etc. Franz. Document, 2 Foliobl ., 1 Seite, ddto. Paris,
29. August 1811, m. Unterschrift.

294. — Jean Bapt ., berühmter Chemiker, Mitglied der Academie francaise,
Minister des Ackerbaues . Franz , geschr. Rescript , 2 Qu.-Bl., 1 Seite,
ddto. Paris , 9. December 1850, m. Unterschrift.

295. — Alexander, berühmter Romanschriftsteller und dramat . Dichter
in Paris . Eig . geschr . Billet, m. Unterschrift.

296. Dumeril August, renommirter Herbatolog in Paris . Eig. geschr . franz.
Brf., 2 Bl., 4 Seiten, 54 Zeilen, ddto. 9. Jänner 1855, m. Unter¬
schrift . Couvert, Adresse an Fitzinger.

297. Dumuy, Nie. Victor Felix, Comte de, Marschall und Kriegsminister
Ludwig’s XVI . Franz , geschr. Brf., 1 Foliobl ., 1 Seite, ddto . Paris,
22. Juli 1775, m. Unterschrift.

298 . Dupanloup, Felix Ant . Philibert , Bischof von Orleans , bekannt durch
seine Opposition gegen Napoleon III ., Mitglied der Academie fran-
?aise, Schriftsteller . Eig. geschr . Zeile, m. voller Unterschrift.

299 . Duroc, Michel D., Duc de Friaul , franz. General , Grossmarschall
des*Palastes , Napoleon’s I. Liebling . Franz , geschr . Brf., 2 Qu -Bl.,
1 Seite, m. Unterschrift.

300. Duval- Jouve, berühmter Botaniker in Strassburg , Inspector der
Akademie, Verfasser der Equisiten Frankreichs Eig. geschr . franz.
Brf., 2 Bl., 4 Seiten, 63 Zeilen, ddto. Strassburg , 21. Jänner 1861,
m. Unterschrift , an Milde.

801 . Eberwein, Karl , grossherzoglicher Hofmusikdirector in Erfurt , be¬
rühmter Componist, mit Goethe persönlich befreundet . Eig . geschr.
biograph. Skizzen, 1 Qu.-Blattseite , 29 Zeilen, m. Namenszeichnung.

302. Ecker, Joh . Franz von, Erzbischof von Freisingen, 1695. Brf.,
2 Foliobl., 1 Seite, ddto. Freisingen , 2. September 1696, m. Unter¬
schrift u. eig. geschr . Compliment, Couvert, Adresse u. Siegel.

303. Ehrensvard, August, Graf von, schwedischer Feldmarschall , Begründer
der Scharenflotte etc. Schwedisch geschr. Brf., 1 Folioblattseite,
ddto. Stralsund , 3. Februar 1758, m. Unterschrift.

304. Ehrhardt , Valentin Philipp , franz . Sergeant-Major in den Feldzügen
1809—1812 (Spanien), in der Schlacht von Katzbacli ( 1813) ver¬
wundet nach Schweidnitz gebracht , dort Dolmetsch und Lazareth-
Inspector, endlich Lehrer der französischen Sprache. Eig . geschr.
deutsch. Brf. an Se. Excell. den Staats- u. Conferenzminister, ddto.
Schweidnitz, 28. März 1820, m. Unterschrift .-
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305. Ehrhart , Friedr ., königl. grossbrit . Botaniker in Herrenhausen (Han¬
nover), Erlangen etc., berühmter Botaniker und Schriftsteller . Eig.
gesclir . deutsch. Brf., 1 gr. Qu.-Bl., 1 Seite , 28 Zeilen , ddto.
18. August 1788, m. Unterschrift

306 . Einsiedel , Friedr . Hildebrand von , dramatischer Dichter am Wei¬
marer Musenhof, genannt der „Freund “, Geh. Rath , Oberhofmeister,
Präsident des Ober-Appellationsgerichtes in Jena . Eig . geschr. Brf.,
1 Qu.-Blattseite , 18 Zeilen, ddto . Weimar, 9. Jänner 1802, m.
Unterschrift.

.«*»807. Eizing, Ulrich II ., v., nied.-österr . Hotkammerrath , 1547, Gesandter
auf dem Reichstag zu Augsburg , berühmter Staatsmann . Eig.
geschr . Brf. an Balthasar v. Lamberg , 1 Foliobl ., 2 Seiten, 40 Zeilen,
m. Unterschrift : Ulrich Freiherr v. Eyzinger, ddto . 8. April 1553.
— Sehr seltenes Autograph.

_ 308. Eleonore von Mantua, Gemahlin Ferdinand ’s III . Ital . geschr. Brf.,
2 Foliobl ., 1 Seite, ddto. Yienna, 18. Februar 1679, m. Unterschrift,
Adresse u. kleinem schwarzen Staatssiegel.

^*. 309. Eleonora Magdalena Theresia , dritte Gemahlin Kaiser Leopold’s I .,
geb. Prinzessin von Pfalz-Neuburg, eine Gönnerin der Ursulinerinnen.
Brf ., 1 Folioblattseite , m. Unterschrift , Adresse.

310. Elisabeth Christine, Gemahlin Karl ’s YI. Fragment . Brf., ddto. Wien,
6. Februar 1732, m. Unterschrift.

311. — Sophia, Herzogin zu Sachsen-Gotha, Gemahlin des Herzogs Ernst,
des Frommen. Billet m. eigenli. Unterschrift.

312. ■— Christine, Königin von Preussen , Gemahlin Friedrich ’s II . Schrift¬
stellerin . Brf., 1 Qu.-Blattseite , ddto. Berlin , 2. Jänner 1786, m.
Unterschrift.

313. — Louise, Königin von Preussen , Gemahlin Friedr . Wilhelm’s IV.
Eig . geschr. 4 Zeilen, ddto. Charlottenburg , 30. November 1846, m.
Unterschrift.

314. Emil, Leopold August , Herzog von Sachsen-Gotha, Schriftsteller.
Brf ., 1 Folioblattseite , ddto. Gotha, 4. Dec. 1820, m. Unterschrift.

. .. 315. Endlicher, Dr., Stephan Ladislaus , Botaniker , Natur - und Sprach¬
forscher in Wien, k. k. Regierungsrath , Professor , Director des
botanischen Gartens etc. Eig. geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 10 Zeilen,
m. Unterschrift.

316. Engel, Joh. Christ, von, Historiker , Consistorialrath , Hofsecretär . Eig.
literar . Aufsatz, 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 73 Zeilen, ohne Namenszeichnung.

317. Engelhardt, Carl Aug., pseudo Richard Roos, berühmter Dichter
und Schriftsteller , Kriegsministerial -Archivar und Secretär in Dresden.
Eig . geschr. Brf., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 15 Zeilen , an Gerlach in
Freiberg , ddto. Dresden , 14. December 1803, m. Unterschrift.

318. Enk von der Burg, Mich. Leop ., Dichter und Kritiker , Professor
in Melk, durch Selbstmord am 11. Juni 1843 vom Leben geschieden.
Eig . geschr. Brf., 2 Bl., 3 Seiten , 42 Zeilen, ddto . 30. Sept 1839,
m. Unterschrift.
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319. Erichson, Willi . Ferdinand , Dichter , Entomolog, Professor der Philo¬
sophie in Greifswald. Eig. geschr . Brf., 2 Bl. 4 Seiten , 76 Zeilen,
m. Unterschrift , an Professor Deinhardstein , ddto. October 1833.

320. Ernst, Erzherzog von Oesterreich , Gouverneur der Niederlande,
berühmter Feldherr . Rescript , 2 Foliobl ., 2 Seiten, ddto . 30. Jänner
1590, m. Unterschrift u. grossherzogl. Staatssiegel . Mitunterzeichnet
Hans von Sinzendorf,  Adresse

321. Ernst August, Churfürst von Braunschweig-Celle, 1661 Bischof von
Osnabrück, erster Churfiirst von Hannover, dessen eigenli. Unter¬
schrift m. Compliment.

322. Ernst Friedrich , Herzog zu Sachsen-Hildlmrghausen. 1 Folioblattseite,
m. Unterschrift , Compliment u. beigedrücktem Siegel, ddto. Hild¬
burghausen , 18. December 1714.

323. Ernst II., Herzog zu Saclisen-Gotha , Gelehrter und Beförderer der
Wissenschaften . Rescript , 1 Folioblattseite , ddto. 27. Mai 1782, m.
Unterschrift.

324. Ernst Ludwig, Landgraf von Ilessen -Darmstadt , berühmter Krieger
und Regent 1678—1739. Rescript, 2 Foliobl., 2 Seiten, ddto . Darm¬
stadt , 21. November 1707, m. Unterschrift , Compliment und grossem
Staatssiegel. •

325. Ersch, Johann Samuel, Begründer der deutschen Bibliographie, Pro¬
fessor und Ober -Bibliotliekar in Halle . Eig. geschr. Brf., 1 Qu.-Blatt¬
seite, 12 Zeilen , ddto. Halle, 25. Jänner 1816, m. Unterschrift , an
Hofrath Luden adressirt.

326. Escher von der Linth, Johann Konrad , Senator in Zürich , Natur¬
forscher und berühmter Schriftsteller . Eig. geschr . Brf., 1 Blattseite,
20 Zeilen, ddto . Zürich , 18. December m. Unterschrift

327. Escoubleau de Sourdis, Marquis. Eig . geschr. 4 franz. Zeilen , ddto.
Paris , 15. Februar 1754, m. Unterschrift.

328. Ess, Leander van, Theolog, Bibelübersetzer , Professor, Pfarrer in
Marburg. Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 22 Zeilen, ddto. Bad
Ems, 21. Juli 1820, m. Unterschrift , Adresse Heinr. Zschokke . —
Sehr selten!

329. Esser, Heinrich , berühmter Lieder -Componist, Capelimeister in Wien.
Eig . geschr. Adresse auf ein Notenblatt , m. Unterschrift.

330. Esterhazy, Paul Anton Fürst von, Diplomat, Gesandter etc. Füg.
geschr. franz . Billet, 2 Bl., 1 Seite, 7 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

331. — Gräfin Sophie , geh. Fürstin von Liechtenstein , Obersthofmeisterin
der Kaiserin Elisabeth von Oesterreich , Sternkreuzordens - und
Palastdame. Eigenh geschr . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 19 Zeilen, m.
Unterschrift.

332. — Graf Casimir. Erliess im Jahre 1849 einen Aufruf zur Errichtung
freiwilliger Scharfschützen , Durch seine negocirten Lotto -Anlehen
—- die nebenbei gesagt ganz werthb s waren — liess er das Publicum
in Mitleidenschaft gerathen . Eig geschr. Brf,  2 Bl., 2 Seiten,
20 Zeilen, ddto . 25. März 1847, m. Unterschrift.
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333. Esterhazy Graf Georg von, Diplomat , k. k . Gesandter etc , auf
Souscriptionsbogen beigesetzte eigenh. Unterschrift.

334. Esquivel Manuel de Sotomayor, berühmter Kupferstecher. Eig. geschr.
ital . Brf., 1 Qu -Blattseite , 18 Zeilen, ddto. 24. Jänner 1826, m.
Unterschrift , Adresse.

335. Ettingshausen, Andreas Freiherr von, Mathematiker und Physiker,
Professor , k . k. Hofrath , Mitglied der Akademie der Wissenschaften.
Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-BL, 1 Seite, 10 Zeilen , m. Unterschrift,
Adresse Dr . Ludw. Aug. Frankl.

336. Eugenie Marie de Guzman, Comtesse de Teba , Imperatrice des
Frangais , Epouse de Napoleon III . Die schwer geprüfte Exkaiserin.
Franz . Brf. an Cardinal Fürst von Schwarzenberg . 2 Foliobl ., 1 Seite,
ddto . Paris, 20. Februar 1859, m. Unterschrift , Couvert u. kaiserl.
Siegel.

837. Evers, Karl, berühmter Clavier-Yirtuose und Componist. Eig . geschr.
Brf ., 1Blatt , 2 Seiten, 21 Zeilen, ddto . 27. April 1863, m. Unterschrift.

338. Ewald, Joh . Ludw., Schriftsteller , Kirchenrath in Karlsruhe . Eig.
geschr. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 14 Zeilen, ddto . 1. April 1808, m.
Unterschrift , Adresse. — Selten!

339. Falck, Anton Reinhard , niederländ . Staatsmann , Gesandter, Schrift¬
steller . Eig . geschr. Brf., 1 Blattseite , 19 Zeilen, ddto . Aken,
28. Juli 1826, m. Unterschrift , an Yerstolk.

340. Fanfani, Pietro , Philolog in Florenz , Commess. di I . Classe nel
Ministerio di pubblica Istruzione e Benefirenza. Eig. geschr . ital. Brf.,
2 Bl , 4 Seiten , 74 Zeilen, in. Unterschrift.

341. Fanfogna, Conte Giov. di, ausgezeichneter Krieger 1848—1849, k. k.
Reichsrath , Major ausser Dienst . Eig. geschr . ital. Brf., 2 Bl.,
2 Seiten, 20 Zeilen, ddto . Yienna, 29. Juni 1862, m. Unterschrift.

342. Farinelli, Jos ., Capellmeister in Turin , Opern- und Kirchen-Componist
Eigenh . ital . geschr. biographische Aufzeichnung. 1 Qu.-Bl., 2 Seiten,
46 Zeilen, mit Namenszeichnung. — Interessantes und seltenes
Autograph.

343. Farr , William, Ilirector der General registratur Office in London
Eig . geschr. engl. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 7 Zeilen , ddto. 19. October
1853, m. Unterschrift , an Baron v. Reden.

344. Fattori , Santo , Professor der Anatomie in Modena. Eig. geschr . ital.
Brf ., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 21 Zeilen, ddto. 4. Mai 1802, m. Unterschrift.

345. Faure , Dr . Pierre Antoine , Operateur und Chemiker, Professor an
der Ecole de Medicin in Paris . Eig . geschr. franz. Brf., 5 Zeilen,
ddto . Paris , 2. December 1860, m. Unterschrift.

346. Faust , I)r . Beruh . Christoph , Leibarzt , Hofrath in Bückenburg,
Schriftsteller . Eig. geschr . Billet, 8 Zeilen, m. Unterschrift . — Sehr
seltenes Autograph.

347. Fellenberg, Phil . Emanucl von, berühmter Pädagog, Landammann
von Bern (Zeitgenosse Pestalozzi’s). Franz. Brf ., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten,
ddto . 24. Juli 1834, m. Unterschrift , Adresse.
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348 . Felice , Fortunato , Professor in Neapel , Buchdrucker in Yverdun.
Franz , geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, ddto. 4. November 1775, m.
Unterschrift , Compliment u. eig. geschr. Adresse an den grossen
Gelehrten Haller.

349. Ferdinand I., König von Ungarn und Böhmen. Rescript , eine grosse
Folioblattseite , ddto. 2. Decemher 1530, m. Unterschrift , Adresse.

350. Ferdinand, Sohn des Vorigen, Gemahl der Philippine Welser , Gründer
der Ambraser Sammlung, Erzherzog . Auf eine grosse Folioblattseite
geschr. Rescript , ddto. Prag , 10. Juni 1564, m. Unterschrift , Adresse
u. herzogl. Siegel, wohl erhalten.

351. Ferdinand II., römisch-deutscher Kaiser, kaiserl . Rescript , 2 Foliobl .,
3 Seiten, ddto . Wien, 20. December 1630, m. Unterschrift , Adresse
an den Bürgermeister in Wiener -Neustadt , m. grossem kaiserl . Siegel.
Mitunterzeichnet Verdenberg,  Joh . Bapt . Graf von, kaiserl . Geh.
Rath u. Hofkanzler , dessen vertrautester Minister.

352. Ferdinand III., römisch-deutscher Kaiser, kaiserl . Rescript . 2 Foliobl.,
2 Seiten, m. Unterschrift , ddto. Regensburg, 20. Juli 1670. Adresse
an Freiherrn von Preiner , m. beigedrücktem kl . Siegel.

353. Ferdinand IV., König von Ungarn, Böhmen, Dalmatien, Croatien u.
Slavonien etc . Grosses Patent , ddto. Wien , 9. Juli 1647, m. Unter¬
schrift u. grossem Staatssiegel . Mitunterzeichnet Gonzaga,  Don

* Annibal Franz Marie Fürst von, Feldmarschall , Hofkriegsraths-
Vicepräsident und Schöpfer der nach ihm in Wien benannten Bastei.

354 . Ferdinand Max Joseph, Bruder des Kaisers Franz Joseph I , Erzherzog
von Oesterreich , Vice-Admiral. (April 1864 Kaiser von Mexico, am
19. Juni 1867 in Queretaro durch Juarez erschossen .) Eig . geschr.
ital . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 17 Zeilen, ddto. Triest , 11. März 1857,
m. voller Unterschrift , an den Grafen Dr. von Bolza. — Rarissimum.

355. Ferdinand, Herzog von Mantua und Montferrat , regierte 1595— 1630.
Grosses Patent auf Pergament latein. geschrieben , m. Unterschrift.

356. — (Karl) IV., Herzog von Mantua und Montferrat , 1705. Grosses
latein . Document auf Pergament geschr., m. Unterschrift.

357. — Maria, Churfürst von Baiern . Rescript , 2 Foliobl ., 3 Seiten, ddto.
Regensburg, 15. März 1664, m. voller Unterschrift , Adresse.

368 . — Aug . Franz Anton , Herzog von Saclisen -Coburg, König von Por¬
tugal, Gemahl der Königin Maria II . da Gloria. Eig. geschr . deutsch.
Brf. an seine Mutter, 2 Bl., 4 volle Seiten , 74 Zeilen , ddto.
5. Juni 1841, m. Unterschrift . — Hochinteressant wegen der theil-
weise darin geschilderten politischen Zustände Portugals . — Raris¬
simum.

359. Ferraris , Jos ., Graf von, k. k. Feldmarschall , Geh. Rath etc., Geo¬
graph. Eig. geschr. franz. Billet , 1 Bl., 1 Seite, 14 Zeilen , ddto.
Brüssel, 3. Juni 1785, m. Unterschrift.

360. Fersen, Axel, Graf von, schwedischer Reichsmarschall etc . Eigenh.
geschr. schwed. Brf., 2 BL, 1 Seite, 16 Zeilen, ddto. 5. Sept 1789,
m. Unterschrift . — Sehr selten.
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361. Fersen , Axel, Graf von. schwedischer Reichsmarschall und Kanzler der
Universität Upsala (Sohn des Vorigen), wurde als Opfer der Volks-
wutli am 20. Juni 1820 ermordet . Eig . geschr. scliwed. Brf., 2 Bl.,
3 Seiten, 46 Zeilen, ddto. Venedig, 15. October 1802, m. voller
Unterschrift . — Rarissimum.

362. Fessler , Ign. Aurelius , berühmter Historiker und Romanschriftsteller,
Kapuziner , trat 1791 zur protestantischen Kirche über, ward Frei¬
maurer unter Kaiser Joseph , dem er manch missliche Enthüllungen
über die Zustände seines Klosters machte, wurde dann General-
Superintendent und Kirchenrath . Eig . geschr. literar -historischer
Aufsatz , 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 139 Zeilen, m. Correcturen, ohne
Unterschrift . — Rarissimum.

363. Feuillet de Couches, Hofceremoniär in Paris , berühmter Autographen¬
sammler, Schriftsteller und Politiker . Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 1Seite,
6 franz . Zeilen, ddto. 30. August 1854, m. Unterschrift , Adresse.

364. Feuquieres, Antoine de Pas, Marquis de, franz. Generallieutenant,
Memoiren- und militärischer Schriftsteller . Eig . geschr . franz. Brf .,
1 Qu.-Blattseite , 11 Zeilen, ddto. 6. October 1688, m. Unterschrift.

’ — Rarissimum.
365. Firmian, Karl Joseph, Grat von, k. k. wirkl. Geh. Rath, Ritter des
* gold. Vliesses, General -Gouverneur und bevollmächtigter Minister in

der Lombardei , Gelehrter und Kunstfreund , Maler und Kupfer¬
stecher . Ital . geschr. Brf. an den Fürsten Kaunitz , 2 Foliobl.,
3 Seiten, ddto. Milano, 9. Mai 1775, m. Unterschrift . — Interessant.

366. Fitzinger, Franz, Dichter und Novellist in Wien . Eig . geschr. Brf.,
2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 40 Zeilen, ddto . Venedig, 29. August 1834, m.
Unterschrift , Adresse und Siegel.

367. — Leop. Joseph , renommirter Naturforscher und Schriftsteller.
Eig . geschr. Aufsatz über den zum erstenmale in Wien lebenden
afrikanischen Orang-Affen, 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 40 Zeilen, m. voller
Unterschrift.

368. Fleury, Chef de direction du ministere de l’agriculture . Franz , geschr.
Rescript , 1 Qu.-Blattseite , ddto. 3. Mai 1850, m. eig. Unterschrift.

369. Florio, Daniele, Conte, Dichter, Arzt , k. k. Kämmerer . Eig. geschr.
ital . Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 36 Zeilen, ddto. 2. Februar 1760, m.
voller Unterschrift , an den Grafen Borromeo.

370. Flotow, Julius, von, Botaniker in Hirschberg, königl. preuss. Major,
grosser Flechtenkenner . Eig. geschr . Brf., 1 Bl , 2 Seiten, 42 Zeilen,
ddto . 19. August 1851, m. Unterschrift.

371. Förster , Karl Aug , Professor , Dichter und Uebersetzer . Eig . geschr.
Brf., 1 Bl., 2 Seiten, 34 Zeilen, ddto 24. Juli 1841, n:. Unterschrift.

372. — Friedrich , Dr., berühmter Historiker und Dichter . Eig. geschr.
Brf ., 1 Blattseite, 18 Zeilen, ddto . 5. April 1827, m. Unterschrift.

373. — Heinr. (Karl Ernst ), Dr., Fürstbischof von Breslau, ausgezeich¬
neter Kirchenfiirst und theolog. Schriftsteller . Eig. geschr. Bio-
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graphie, 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 67 Zeilen, ddto. Breslau, 22. Mai 1851,
m. Unterschrift u. eig. gesclir. Adresse.

374 . Folo, Giovanni , berühmter Kupferstecher . Eig . geschr . ital. Brf,
1 Qu.-Blattseite , 9 Zeilen, ddto . II . März 1816, m. Unterschrift.

375. Fontana, Felice, Professor der Physik, Director des Museums in
Florenz. Eig. geschr . latein. Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten , 25 Zeilen,
ddto. Fiorenzia , Juli 1765, m. Unterschrift.

376. Fonton, Felix von, russischer Gesandter und Minister.  Eig.
geschr. deutsch. Consignation, 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 16 Zeilen, m.
Namenszeichnung.

377 . Formaleone , Yincenzio , Geschichtsforscher und Reisender . Eig . geschr.
ital. Brf., 1 Qu.-Blattseite , ddto. 13. September 1788, m. Unterschrift,
Adresse.

378. Förster, Joh . Reinhard , berühmter Reisender, Naturforscher , Pro¬
fessor, begleitete 1772 Cook auf seiner Entdeckungsreise um die
Welt. Eig . geschr. deutsch. Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 20 Zeilen, m.
voller Unterschrift , Adresse.

379. Francescone , Daniele, berühmter Dichter und Philosoph, Bibliothekar.
Eig. geschr . ital. Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 27 Zeilen, ddto. Roma,
9. Juli 1796, m. Unterschrift , an Dr. Aglietti.

380. Francisco de Assisi, Maria Ferdinand , Gemahl der Königin Isahella II.
Brf., 2 Bl., 1 Seite, ddto . Madrid, 20. Jänner 1850, m. Unterschrift,
an den Cardinal Fürst von Schwarzenberg.

381. Franz I., Gemahl der Kaiserin Maria Theresia . Lat . geschr. Do-
cument, 1 Qu.-Blattseite , m. Unterschrift Placet , ddto. 20. Mai 1743.

382. Franz I., Kaiser von Oesterreich . Eig. geschr . Billet an den Grafen
Zichy, ddto . 18.Mai 1804, 1Qu.-Blattseite , 6 Zeilen, m. Unterschrift.

383. Franz, Joseph , Dr., Professor der Physik 1775 in Wien , Jesuit,
Chemischer Mitarbeiter Kaisers Franz I. von Lothringen , Lehrer
des Kaisers Joseph II ., Astronom, Mathematiker . Eig. geschr . 7 latein.
Zeilen auf 1 Seite, 2 Qu.-Bl., ddto . Yienna, 5. Sept. 1775, m. voller
Unterschrift . — Sehr seltenes Autograph.

384. Fresnel de Hennequin, Ferd . Peter , Graf, k. -k. General der Caval-
lerie, Geh. Rath , Kapitän der k . k . Trabanten -Leibwache . Militär.
Document, 1 Folioblattseite , ddto . Lemberg, 20. Jänner 1821, m.
Unterschrift.

385. Freytag, Gustav, Dr., Dichter . Eig . geschr . Brf., 2 BL, 2 Seiten,
14 Zeilen, ddto. Leipzig, 15. April 1854, m. Unterschrift , Adresse
an E. Warrens.

386. Friedrich Wilhelm, der Grosse, Churfürst von Brandenburg , 1640 bis
1688. Brf ., 2 Foliobl., 3 Seiten, ddto. Potsdam , 8. August 1667, m.
voller Unterschrift u. grossem Staatsaiegel , Adresse: Statthalterei-
Präsidium. .

387. Friedrich I., erster König von Preussen, 1701—13, als Churfürst
jedoch Friedrich III . Brf ., 2 Foliobl ., 2 Seiten, ddto. Cöln, 27. Fe-
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bruar 1692, m. voller Unterschrift als Churfürst , Adresse m. grossem
Staatssiegel.

388. Friedrich Wilhelm I., König von Preussen, 1713—40. Brf., 2Foliobl .,
1 Seite, ddto . Berlin, 29. October 1732, m. Unterschrift , Adresse
u . königl. Siegel.

389. Friedrich II., der Grosse, König von Preussen , 1740—86. Brf. an
den Major von Schlotheim, in Hessen-Kassel’schen Diensten, 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, m. seiner eigenh . Signatur.

390. Friedrich Wilhelm II., König von Preussen , 1786—97. Brf ., 2 Foliobl .,
1 Seite, ddto . Berlin, 7. Jänner 1790, m. Unterschrift , an das Stet¬
tiner Gouvernement, m. Porträt (Stahlstich von Mansfeld) .

391. Friedrich Wilhelm III., König von Preussen, 1797—1840. Brf . an den
Ober-Appellationssenat des Kammergerichtes , 2 Foliobl., 1 Seite,
ddto . Berlin, 9. September 1805, m. Unterschrift , Adresse u. Porträt.

392. Friedrich Wilhelm Karl, Prinz von Preussen , General der Cavallerie.
Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto. Schloss Fischbach , 4. December 1846,
m. eig. Unterschrift an die königl. Akademie der Künste in Berlin.

393. Friedrich Wilhelm IV., König von Preussen , 1840—61. Brf ., 2 Qu.-BL,
ddto . Potsdam , 4. Mai 1842, m. Unterschrift u. nach dem Leben
gezeichn. Porträt (Stahlstich ).

394. Friedrich Karl Alexander, Prinz von Preussen , General-Feldzeug¬
meister , Chef der Artillerie . Brf , 2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto. Berlin,
7. October 1833, m. Unterschrift , an den Herrn Kriegsrath C. Müchler
gerichtet.

395. Friedrich , Markgraf von Brandenburg und Baireuth , Schwager
Friedrich ’s II ., Gemahl der berühmten Wilhelmine von Baireuth,
Stifter der Universität Erlangen , 1743. Brf., 2 Foliobl ., 2 Seiten,
ddto . Baireuth , 19. December 1735, m. Unterschrift u. eig. geschr.
3 Zeilen als Compliment. — Hochinteressant.

396. Friedrich Wilhelm, Herzog zu Sachsen. Brf , 2 Foliobl ., 1 Seite, ddto.
4. Juni 1601, m, Unterschrift , Adresse.

397. Friedrich II., Herzog zu Sachsen-Gotha. Brf , 2 Foliobl ., 2 Seiten,
ddto . 16 /20. Juni 1693, m. Unterschrift , Compliment u. franz.
geschr . Adresse , Siegel.

398. Friedrich III., Herzog zu Sachsen-Gotha. Brf , 2 Foliobl ., 1 Seite,’
ddto. Ichterhausen , 19. Juli 1771, m. Unterschrift , Adresse u. Siegel.

399. Friedrich August I., der Gerechte, König von Sachsen, 1806—27.
Brf ., 1 Folioblattseite , ddto. Dresden , 27. October 1805, m. Unter¬
schrift , Ordre an den Commandanten Oberst von Burgsdorff.

400. Friedrich August II , König von Sachsen . Latein , geschr. Brf., 1 Qu.-Bl.,
1 Seite, ddto . Dresden, 19. März 1851, m. Unterschrift , Couvert,
Adresse an Cardinal Fürst Schwarzenberg, Siegel.

401. Friedrich Wilhelm Ludwig, Grossherzog von Baden . Brf., 1 Qu -Bl.,
1 Seite, ddto . Karlsruhe , 24. August 1857, m. voller Unterschrift
als Grossherzog von Baden, an Freiherrn von Heden gerichtet.
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402 . Fritsch , Franz Xaver , pseudo Franz von Braunau , dramat . Dichter,
Bibliothekar des Fürsten Clary. Eig. geschr . Poem über „Beethoven’s
Tod“, 1 Qu.-Blattseite , 18 Zeilen , m. Unterschrift : Franz von
Braunau, nebst Recension über seine Schriften.

403. Fritzsch, Karl , Freiherr von, Geh. Rath und Staatsminister in
Weimar. Eig . geschr. Brf , 2 Qu.-Bl., 4 Seiten, 52 Zeilen , ddto.
Weimar, 24. Mai 1841, m. Unterschrift , Couvert, Adresse : Dein-
liardstein , Wien . — Hochinteressant.

404 . Fröbel, Friedrich , berühmter Pädagog (Kindergärtner ). Eig . geschr.
Brf., 2 Bl., 1 Seite, 28 Zeilen, ddto. 16. Februar 1845, m. voller
Unterschrift , Adresse : L. Renovanz.

405. -— Julius , 1848 polit . Agitator , Mitglied der Nationalversammlung
in Frankfurt a. M., Schriftsteller . Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 2 Seiten,
32 Zeilen, ddto . Bocklet bei Kissingen, 11. Juli 1861, m. Unterschrift,
an Zamarski.

406 . Fröhlich, Abraham Emanuel , schweizerischer Fabeldichter . Eig.
geschr. Brf ., 1 Qu.-Blattseite , 20 Zeilen, ddto . Aarau, 29. Nov. 1834,
m. Unterschrift.

407. Frohberg, Regina , geb. Salomo, Novellistin und Dichterin . Eig.
geschr. Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 36 Zeilen, ddto. Wien, 20. März 1824,
m. Unterschrift.

408. Fouque, Friedr . Heinr . Karl , Freiherr de la Motte, Dichter , preuss.
Major etc. Eig .geschr. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 22 Zeilen, m.Unterschrift.

409. Fürstenberg, Egon VIII ., Graf von, kaiserl . General-Feldzeugmeister.
Eig geschr. Verzeichniss der ausgefolgten Altar -Kostbarkeiten,
1 Folioblattseite , 26 Zeilen, ddto. Palmsonntag 1616, m. voller
Unterschrift.

410. — Willi. Egon , Fürst von , Cardinal-Erzbischof von Strassburg,
Anhänger der Franzosen, Gefangener in Wien. Eig . geschr . deutsche
Bestätigung, 2 Foliobl., 1 Seite, ddto. Schloss Wutra , 29. Sep¬
tember 1653, m. Unterschrift u. beigedrucktem gut erhaltenen fürst-
bischöfl. Siegel. — Sehr selten.

411. — Joachim Egon Landgraf von, k. k. Geh. Rath und Kämmerer.
Doeument ; eig. geschr. Resolution, 9 Zeilen, m. Unterschrift , nebst
nachstehend Verzeichneten:
Veterani - Mallentheim,  Julius Graf von, k. k. Geh. Rath und
Kämmerer. Eig . geschr. 12 Zeilen, abgegeb. Gutachten, m. voller
UntTschrift . — Michael,  Probst zu Herzogenburg, k. k. Geh.
Rath . Eig . geschr. 3 Zeilen, abgegeb. Einverständniss , m. Unter¬
schrift . — Bert hold,  Abt zu Altenburg, Landesausschussrath . Eig.
geschr. 5 Zeilen , m. Unterschrift . — Florida,  Probst zu Kloster¬
neuburg, k. k. Geh. Rath Eig. geschr. 6 Zeilen, m. Unterschrift.
— Prandau,  Franz Freiherr von, berühmter Historiker , k. k. Geh.
Rath . Eig. geschr . Gutachten, 45 Zeilen, ohne Unterschrift , ddto.
26. October 1798.
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412. Fürstenberg, Karl Egon Eiirst zu, Präsident der badischen Kammer
etc. Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 20 Zeilen, ddto . Karlsruhe,
19. Juli 1848, m. Unterschrift, Adresse.

413. — Karl Joh., Landgraf , k. k. Ober-Ceremonienmeister, Ritter des
goldenen Vliesses, Präsident der Gesellschaft der Musikfreunde.
Rescript , 2 Foliobl., 1 Seite, ddto . Wien, 2. December 1847, m.
Unterschrift , an Artaria.

414. — Therese , Landgräfin, geb. Fürstin von Schwarzenberg, Oberst¬
hofmeisterin der Kaiserin Maria Anna , Sternkreuzordens - und Palast¬
dame. Eig . geschr. franz. Billet, 2 Bl., 1 Seite, m. Trauerrändern,
10 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse an den Grafen von Hauach.

415. Gagarin, Fürst Gregor, russischer Diplomat,  Gesandter in Rom
und München, Kunstmäcen. Eig . geschr . franz . Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, 19 Zeilen, ddto. Siena, 25. Jänner 1827, m. Unterschrift,
Adresse.

416. Gagern, Heinr. Willi. Aug. Freiherr von, berühmter Diplomat, 1848
Präsident der Rational -Versammlung, Reichsminister , 1868 hessischer
Gesandter in Wien. Eig . geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 14 Zeilen,
ddto . Deidesheim, 2. December 1849, m. Unterschrift , Adresse an
Justizrath Büchner.

417. Galeazzi Dom Mar. Gusmano, Professor der Physik und Anatomie
in Bologna. Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 70 Zeilen, ddto.
Bologna, 19. December 1742, m. Untersclmft , Adresse u. Siegel. —
Interessant und sehr selten!

418. Galitzin, Nicolaus Fürst von, russischer  Diplomat . Eig. geschr.
franz . Billet , 4 Zeilen, m. Unterschrift , ddto. Wien , 30. August 1854.

^419 . Gallenberg, Wenzel Robert Graf von, Freiherr zum Thurm, Rosseck
und Gallenstein etc,  berühmter Compositeur, Director des Hof¬
operntheaters , Erblandjägermeister in Krain. Eig . geschr . Brf,  1 Bl.,
2 Seiten , 18 Zeilen, ddto . Wien, 7. Februar 1820, m. Unterschrift,
an Bäuerle.

420. Gallini, Dr. Stefano, Professor der Physiologie und Anatomie. Eig.
geschr . ital . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 17 Zeilen, ddto . 11. December
1803, m. Unterschrift, Adresse.

421. Gamba, Bartolomeo, Bibliograph, Philolog , Bibliothekar zu San Marco
in Venedig. Eig. geschr . ital . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 10 Zeilen, ddto.
9. Juni 1796, m. Unterschrift.

422. Garampi, Giuseppe, Cardinal, Alterthumsforscher. Eig. geschr. ital.
Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto. Roma, 16. Februar 1758, ohne Unter¬
schrift , Adresse.

423. Garavaglia, Giovita, berühmter Kupferstecher . Eig . geschr. ital . Brf.,
2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 33 Zeilen, ddto . 9. November 1837, m. Unter¬
schrift , Adresse.

424. Garavaglio, Santo, Professor, Mitglied der Akademie , 1856 Rector
der Universität in Padua . Eig . geschr . ital Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten,
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21 Zeilen , ddto. Pavia, 23. December 1843, m. Unterschrift , Adresse
Artaria.

425. Gardi, Francesco, berühmter Operncomponist in Venedig. Eig. geschr.
biograph . Skizzen, 1 Qu.-Blattseite , 32 ital. geschr . Zeilen, mit
Namenszeiclinung.

426. Gardie, Magnus Gabriel Graf de la, schwedischer Gesandter, Feld¬
herr und Kanzler, Günstling der Königin Christine, dessen eigenh.
Unterschrift m. Compliment, deutsch.

427. Garibaldi, Antonio, päpstlicher Nuntius in Paris und Neapel, Erz¬
bischof von Mita. Eig . geschr . ital. Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 6 Zeilen,
m. Namenszeichnung, Adresse : Paolo Casali.

428. Garve, Christian , berühmter Schriftsteller , Philosoph , Professor,
Mitglied der Akademie in Berlin. Eig . geschr. Brf . an seine
Mutter nach Breslau , 1 Qu -Blattseite , 36 Zeilen, ddto . 5. Jänn . 1771,
m. Unterschrift . — Rarissimum.

429. Gassner, II. Ferd. Simon, Dr., berühmter musik. Schriftsteller, Ilof-
musikdirector und Violinvirtuose in Karlsruhe . Eig . geschr. Brf.,
1 Qu.-Blattseite , 10 Zeilen, ddto . 9. December 1841, m. Unterschrift,
Adresse : Rud. Hirsch in Leipzig.

430. Gathy, August, musik . Schriftsteller und Musibgelehrter , Biograph
in Paris . Eig. geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 32 Zeilen , ddto. Paris,
29. September 1856, m. Unterschrift , Adresse.

431. Gauermann, Friedrich , der hochgeschätzte berühmte Maler. Eig.
geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten , 34 Zeilen, ddto. 13. Juli 1857, m.
Unterschrift , Adresse.

432. Gauntlett, II., Compositeur in London. Eig. geschr . engl. Brf.,
2 Bl., 4 Seiten, 52 Zeilen, ddto . 17. December 1841, m. Unterschrift,
an den unglücklichen Dr. A. I . Becher gerichtet.

433. Gazzoletti, Antonio, Dichter und Publicist, Advocat und kön. Rath
in Turin , Deputirter im ital . Parlamente . Eig. geschr . ital. Brf .,
1 Qu.-Blattseite , 9 Zeilen, ddto . Innsbruck , 28. October 1832, m
Unterschrift.

484. Gebeck (auch Seebeck), Veit Adam von, Bischof von Freisingen,
Brf., 2 Foliobl ., 1 Seite, ddto . Freising , 6. December 1645, m.
Unterschrift , Adresse und Siegel. — Rarissimum.

435. Geijer, Erik Gustav, berühmter schwedischer Historiker, Professor,
Präsident der königl. Akademie etc. Eig . geschr. schwed. Biilet,
2 Bl., 1 Seite, 8 Zeilen , m. Unterschrift , Adresse.

436. Geliert, Christian Fürchtegott , berühmter Fabeldichter , Schriftsteller,
Professor. Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 24 Zeilen, ddto.
Leipzig, 17. April 1767, m. Unterschrift.

437. Gennotte-Merkenfeld, W. F., Baron von, k. k. Hofrath und bevoll¬
mächtigter Rath beim päpstl . Stuhle zu Rom, 1831, ausgezeichneter
Diplomat. Latein , geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, ddto. 17. April 1831,
m. Unterschrift u. Compliment. — Hochinteressantes Schriftstück.
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^438 . Gentz, Friedrich von, Publicist , k. k. Ilofrath , berühmter Staatsmann.
Eig . geschr. deutsch. Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 10 Zeilen, m. Unter¬
schrift , Adresse : V. Schönfeld.

^ 439. — Friedrich von, derselbe berühmte Staatsmann . Eig. geschr . franz.
Brf ., 6 Qu.-Bl., 12 volle Seiten, 219 Zeilen, ddto . Prague , 20. No¬
vember 1806, m. eigenh. Unterschrift . Dieser hochinteressante
und sehr seltene franz . Brief  enthält aus jener denkwürdigen
historischen Zeitepoche politische Enthüllungen , welche, bisher der
Oeifentlichkeit entzogen , ungedruckt geblieben. Als Curiosum
sei nebenbei die Thatsache erwähnt , dass ähnlich wichtige, aber
keineswegs so umfangreiche 3 autographische Briefe wie der vor¬
liegende, mit 12 vollen Qu.-Blattseiten , 3050 Francs im Hotel Drouet
in Paris im Jahre 1881 versteigert worden sind, welcher Werth sich
für die erwähnten 3 Briefe weder durch eine interessantere Be¬
deutung, noch durch einen ähnlich umfangreichen denkwürdigen
Inhalt erklären lässt.

440. Georg III., König von Grossbritannien . Fragmentarischer deutscher
Brf . an den Fürsten I ’riedrich Albrecht zu Anhalt , ddto. St. James,
9. Februar 1796, m. Unterschrift u. eigenh. geschr . deutschen Com-
pliment als freundwilliger Vetter.

441. Georg IV., König von Grossbritannien . Eig . Unterschrift als Prinzregent.
442. Georg Wilhelm, Markgraf zu Brandenburg , Churfürst in Preussen.

Brf ., 2 Foliobl ., 3 Seiten , ddto. Cöln, 6. Juli 1626, m. Unterschrift,
Adresse und grossem Staatssiegel.

443. Georg Wilhelm, Herzog von Braunschweig-Lüneburg . Brf., 2 Foliobl.,
1 Seite, ddto . Celle, 28. Februar 1705, m. Unterschrift und grossem
Staatssiegel.

444. Georg, Prinz von Hessen , k. k. Generalmajor . Eig. geschr . Brf .,
2 Qu.-Bl., 1 Seite, 10 Zeilen, ddto . Wien, 4. December 1826, m.
Unterschrift.

445. Georg August Ernst Ad. Karl Ludw., Herzog von Meklenburg-Strelitz,
kaiserl . russ . Generallieutenant etc. Eig. geschr . Billet, 1 Qu.-Blatt-
seite , 4 Zeilen , m. Unterschrift.

446 . Gerstäcker , Friedrich , berühmter Reisender und Schriftsteller . Eig.
geschr . Brf ., 2 Bl., 1 Seite, 7 Zeilen, ddto . Rosenau bei Koburg,
13. März 1857, m. Unterschrift , Couvert, Adresse : A. Becher in
Stuttgart.

447 . Gesner, Joh . Mathias , der grosse Philolog und Humanist , Biblio¬
thekar in Göttingen. Eig. geschr . latein. Brf ., 2 Bl., 3 Seiten,
33 Zeilen, m. Unterschrift . — Sehr seltenes Autograph.

448. — Johann, Arzt, Professor , Chorherr , Gründer der naturforschenden
Gesellschaft und des botanischen Gartens in Zürich. Eig . geschr.
latein . Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 25 Zeilen, m. Namenszeichnung. —
Sehr selten.

3
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449. Gevaert, Franz August, berühmter holländischer Opern-Componist
in Gent. Eig . geschr. franz. Brf., 2 Bl , 1 Seite, 18 Zeilen , ddto.
Vienne, 8. Jänner 1852, m. Unterschrift , Adresse.

450. Ghys, Jules , berühmter Violin-Virtuose und Componist. Eig . geschr.
franz. Brf., 1 Bl., 2 Seiten, 16 Zeilen, ddto. Danzig, 2. October 1844,
m. Unterschrift.

451. Gilbertus, Christianus di Spaignart , Dr. der Theologie, lutherischer
Prediger . Eig . geschr. Bescheinigung, 12 Zeilen, vom Jahre 1618,
m. Unterschrift u . beigedrücktem Siegel, gut erhalten . — Raris-
simum.

452. Giordach, Marcus , Cantor und Vicar des Domcapitels von Gran, 1606.
Latein , geschr . Brf., 1 Folioblattseite , ddto. 24. October 1606, m.
Unterschrift , Adresse u. Siegel.

453. Girardi, Dr ., Michele, berühmter Naturforscher und Anatom in
Padua . Eig . geschr . ital . Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 33 Zeilen , ddto.
9. Mai 1786, m. Unterschrift . — Sehr selten.

454. Giuliani, Mauro G., berühmter Guitarre-Virtuose und Componist.
Eig . geschr . ital . Brf., 2 Qu.-Bl , 2 Seiten, 49 Zeilen, ddto . Napoli,
31. Juli 1827, m. Unterschrift , Adresse. — Selten.

455. Glutz- Blozheim, Robert , Historiker , Fortsetzer der Werke von
Johannes von Müller. Eig. geschr . Brf., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 16 Zeilen,
ddto. Zürich , 27. Jänner 1817, m. Unterschrift , Adresse : Ant.
Pflüger, Apotheker in Solothurn.

456. Gmelin, Joh . Georg, Professor der Botanik und Chemie in Tübingen,
berühmter Schriftsteller . Eig . geschr. latein. Brf ., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten,
42 Zeilen, ddto . 5. Jänner 1749, m. Unterschrift , an J . Gesner . —•
Rarissimum.

457. — Philipp Friedrich , Professor der Botanik und Chemie in Tübingen,
berühmter Schriftsteller . Eig. geschr . latein. Brf ., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten,
22 Zeilen, ddto. 1752, m. Unterschrift , an Johannes Gesner.

458. — Johann Friedr ., Professor der Medicin in Göttingen, Schriftsteller.
Eig. geschr. latein . Brf . 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 20 Zeilen, m. Unter¬
schrift , an Joh . Gesner, ddto. 10. October 1784. — Rarissimum.

459. Gödsche, Hermann , pseudo J . Retcliffe, Romanschriftsteller , Post-
secretär , berüchtigt durch Waldeck ’s Process 1848. Eig . geschr.
Brf ., 1 Qu.-Bl , 1 Seite, 8 Zeilen, ddto. Berlin, 17. Juli 1851, m.
Unterschrift.

460. Görög, Demeter , k. k. Hofrath , Erzieher des Kaiser Ferdinand,
Erzherzog Joseph , Palatin , und Franz Karl , Oekonom, Gelehrter
und berühmter Kartograph . Eig . geschr. ungar . Brf., 1 Qu.-Blattseite,
16 Zeilen, ddto . 19. Mai 1810, m. Unterschrift.

461. Göschen, Georg Joachim, berühmter Buchhändler , Lustspieldichter
in Leipzig. Eig . geschr. Brf., 1 Blattseite , 4 Zeilen, ddto. 17. Mai
1823, m. Unterschrift , Adresse.

462 . G0688, Peter Graf von, k. k . Geh. Rath , Obersthofmarschall in
Wien, ausgezeichneter Staatsmann . Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 2 Seiten,
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36 Zeilen , ddto. 25. December 1826, m. Unterschrift , Adresse:
Ritter von Schönfeld, Siegel.

463. Goess, Peter , Graf von, derselbe berühmte Staatsmann . Dociiment,
1 Foliobl .. 2 Seiten, ddto. Wien, 22. December 1835, m. voller
Unterschrift . — Sehr interessantes , an den Erzherzog gerichtetes
Schreiben.

464. — Isabella , Gräfin, dessen Gemahlin, geh. Gräfin von Türkheim,
k k. Palastdame, Archäologin. Eig . geschr. franz . Brf., 2 Bl.,
2 Seiten , 20 Zeilen, ddto . Vienne, 28. April 1840, m. voller Unter¬
schrift.

465. Göthe, Johann Wolfgang von, berühmter Dichter. Brf ., 2 Qu.-Bl., 1Seite,
ddto. Weimar, 29. Juni 1824, m. Unterschrift , Adresse Dr. Weller
in Jena , m. Portrait.

466. — Julius Aug. Walter von, des grossen Dichters einziger Sohn,
grossherz , sächs. Kammerherr und Geh. Kammerrath . Eig. geschr.
Brf , 1 Qu.-Blattseite , 8 Zeilen, ddto. 10. September 1827, mit
Unterschrift.

467. — Dr . Wolfgang Maximilian (Enkel des berühmten Göthe) königl.
preuss . Legations-Secretär in Dresden . Eig. geschr . Brf., 2 Bl.,
3 Seiten, 34 Zeilen, ddto . 29. October 1858, m. Unterschrift , nebst
der hierauf bezüglichen Antwort des:

468. — Walter Wolfgang von, Componist, grossherzogl. weimarischer
Kammerherr . Eig geschr. Brf , 1 Qu.-Bl., 2 Seiten , 17 Zeilen, ddto.
Weimar , 1. November 1858, m. Unterschrift.

469. — Ottilie v., geb. Freiin v. Pogwisch, Schwiegertochter des grossen
Dichters , Schriftstellerin . Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 4 Seiten,
62 Zeilen, ddto. Wien, 19. October 1858, m. Unterschrift.

470. Goltz, Bogumil, berühmter Dichter . Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl.,
4 Seiten, 74 Zeilen, ddto. Thorn , 19./21. August 1852, m. Unter¬
schrift , an Brockhaus in Leipzig gerichtet . — Interessant.

471. Gordigiani, Luigi, berühmter Componist in London. Eig. geschr. ital.
Brf ., 2 Qu.-Bl , 1 Seite, 11 Zeilen , ddto. 21. October 183“, m.
Unterschrift , Adresse Pietro Mechetti in Wien.

472. Gortschakoff, Alex. Mich. Fürst von, russischer Staatsminister
des Aeusseren. Eig . geschr. 4 franz . Zeilen, mit seiner Namens¬
zeichnung.

473. Gouvion-St.-Cyr, Louis Comte, Marschall und Pair von Frankreich,
Kriegsminister etc. Eig. geschr. franz. Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite,
16 Zeilen, ddto. Toul, 21 Fructidor l’an III , m. Unterschrift und
eig. geschr. Adresse. — Rarissimum.

474. Gräffer, Franz , Buchhändler, Literaturkenner und historischer
Schriftsteller in Wien. Eig. geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 18 Zeilen,
m. Unterschrift u. Adresse Ad. Bäuerle.

475. Gramont, Ant. Alf. Agenor Duc de Prince de Bidache, franz.
Diplomat, Botschafter in Rom und Wien. Ausgefertigtes franz.
Schriftstück , 2 Qu. Bl., 1 Seite, ddto. Rom, 10. März 1859, m.

3*



36

Unterschrift u. eigenh. gesckr. Adresse an Monseigneur Pacca au
Yatican.

476. Granvella, Anton Perrenot de, Erzbischof von Besangon, Cardinal,
der berühmte Minister Karl’s Y. und Philipp ’s II . von Spanien.
Deutsch geschr . grosse Urkunde vom Jahre 1555, m. eigenh. Unter¬
schrift u. beigedrückter Stampiglie Karolus V. Mitunterzeichnet:
Seid , Dr. Georg Sigmund, kais. Vicekanzler in Wien, der glänzendste
Lautenspieler Deutschlands . — Karissimum.

477. Grassalkovics, Anton Fürst von. k . k. Geh. Rath , Oberststallmeister
des Königreiches Ungarn , Obergespan, berühmter Kunstmäcen in
Pest . Besitzer der Herrschaft Gödöllö. Ausgefertigtes Zeugniss seines
Hofmusikus Franz Pfeiffer . 2 Foliobl , 1 Seite, ddto. 1. August 1790,
m. Unterschrift u. beigedrücktem fürstl . Siegel.

478. Grazioli, Philipp , renommirter Operncomponist in Bergamo . Eig.
geschr. biograph . Skizzen (ital.), 3 Qu.-Bl., 5 Seiten, 122 Zeilen,
m. Namenszeichnung. — Selten.

479. Greatti, Giuseppe, Abbate , Dichter . Eig. geschr . ital. Brff, 1 Qu.-Bl.,
1 Seite, 22 Zeilen, ddto . 19. Mai 1797, m. Unterschrift.

480. Gretry, Andre Ernest Modeste. Einer der grössten und beliebtesten
franz. Componisten. Eig . geschr. franz. Billet, 2 BL, 1 Seite , 9 Zeilen,
ddto. Paris , November 1810, m. Unterschrift , Adresse : Madame
Blanchard, Paris . — Rarissimum.

481. Griffiths, Julius , Dr., Schriftsteller über Kunst , Länder- und Völker¬
kunde. Eig . geschr. franz . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 20 Zeilen , ddto.
Ratisbonne, 6. Mai 1817, m. Unterschrift , Adresse an Ritter von
Schönfeld in Wien.

482. Grillparzer, Franz , und Karoline Pichler , der Erstere berühmter
dramat. Dichter , Letztere Romanschriftstellerin . Ein bisher unge¬
drucktes , von Beiden im Wettstreit verfasstes und beiderseits eig.
abwechselnd niedergeschriebenes Gedicht, 1 Bl., 2 Seiten, 42 Zeilen,
m. Unterschrift : Grillparzer, dessen Porträt . —Hochinteressant.

483. Grimm, Willi . Karl, Germanist , Professor . Eig . geschr. Commilito-
nibus ornatissimus, 5 latein . geschr. Zeilen, m. Namenszeichnung.

484. — Jacob Ludwig, Sprachforscher , Professor . Eig. geschr. Commili-
tonibus humanissibus, m. Namenszeichnung.

485. Grossi, Tommaso, Dichter , Notar, Kanzler und Syndicus des Colle¬
giums della Guastalla etc . Eig. geschr . ital. Brf ., 1 Qu.-Bl., 1 Seite,
17 Zeilen, ddto . Milano, 9. Juli 1837, m. Unterschrift , Adresse:
Grafen Dr. Bolza.

486. Guglielmi, Luigi , berühmter Opern-Componist. Eig. geschr . ital.
biographische Skizzen, 1 Qu.-Blattseite , 24 Zeilen, Unterschrift.

487. Guillon, Albert , Lieder- und Opern - Componist in Venedig . Eig.
geschr. franz. Billet, 2 Seiten, 36 Zeilen, ddto . 8. November 1851,
m. Unterschrift.
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488. Gustav III., König von Schweden, 1771—92, ermordet durch Ankar-
ström. Eig . geschr. franz . Brf., 2 Bl., 2 Seiten , 33 Zeilen, ddto.
5. Juni 1785, m. Unterschrift . — Rarissimum.

489. Gustav Adolph IV. (Oberst Gustavson), König von Schweden, 1792
bis 1809. Eig . geschr . franz. Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 4 Zeilen, ddto.
Greifswald, 28. Mai 1806, m. Unterschrift.

490. Gustav, Prinz Wasa , Sohn des Vorigen, k. k . Feldmarscliall -Lieu-
tenant . Militär . Bericht , 2 FoliobL, 3 Seiten , ddto. Wr .-Neustadt,
30. Juli 1831, m. Unterschrift : Prinz von Wasa.

491. Hagedorn, Christ . Ludw . von, Geh. Legationsrath , Generaldirector
der Kunstakademie in Dresden. Eig. geschr . Bestätigung, 1 Folio-
blattseite , 11 Zeilen, ddto. Wien, Jänner 1738, m. Unterschrift u.
Siegel.

*"*"ffl2 . Hager, Sigism., Herr von Altensteig, berühmter Kriegsheld unter
Günther von Schwarzburg, Herzog von Alba, dann unter Wilh. von
Oranien, gegen Don Juan und Alex. Farnese , ging dann in engl.
Dienste und machte die glückliche Seeschlacht mit Howard bei
Cadix mit, später in schwed. Dienste , wurde 1590 Commandant von
Kaschau und oberster Feldhauptmann in Ungarn . Als eifriger Pro¬
testant Unterzeichnete er das Bündniss der protest . Stände zu Horn.
Eig . geschr . Brf , 2 Foliobl ., 1 Seite, ddto . Ung.- Altenburg,
5. August 1596, m. Unterschrift , Adresse an die Landschafts -Verord-
neten zu Horn.

493. — Hanns Seyfried von. Eig. geschr . Billet, 2 Zeilen, ddto . 12. De-
cember 1661, m. Unterschrift.

494. Hahnemann, Samuel Christ. Friedrich , Gründer des homöopathischen
Heilsystems. Eig. geschr . wissenschaftl. Abhandlung , 1 Qu.-Bl ,
2 Seiten, 56 Zeilen, m. eigenli. Namenszeichnung, eigenh. einge¬
klammert

495. Haller, Albrecht von, der grosse Naturforscher , Arzt und Dichter,
Ammann von Bern. Eig. geschr . latein. Brf., 1 Qu.-Blattseite,
15 Zeilen, ddto. Bern , 23. Juli 1765, m. Unterschrift , nebst beige¬
fügten eigenh. geschr . zwei Zeilen von Johann Gesner in Zürich .—
Rarissimum.

496. — Gottlieb Emanuel von, berühmter Historiker , Landvogt , Sohn
des Albrecht von Haller . Eig . geschr . franz. Brf ., 1 Qu.-Bl., 1 Seite,
24 Zeilen, ddto. Bern , 4. März 1764, Unterschrift.

497. — Karl Ludw., berühmter Schriftsteller , schweizer. Staatsmann,
Enkel des Albrecht von Haller . Seinem im Druck erschienenen
Werke : „Restauration de la Science politique ou tlieorie de l’etat
social naturel opposee ä la fiction d’un etat civil factice “ eigenh.
beigesetzte 4 franz. Zeilen, ddto . Paris , 2. Juni 1824.

498. Hamdi-Bey, Secretär des Sultan Abdul Aziz, 1873 in Wien Eig.
geschr. franz . Brf., 1 Blattseite , 15 Zeilen, Unterschrift.

^,,499 . Hammerschmied, Dr ., Karl , Agitator 1848, Gründer des demokrat.
Club in Wien , Insurgentenführer in Ungarn, später kaiserl . Oberst
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Abdullah Bey, in Constantinopel. Eig. m. Blei geschr. 4 Zeilen m.
Unterschrift.

500. Hardenberg, Karl Aug. Fürst von , königl. preuss. Staatskanzler.
Eig . geschr. franz. Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 11 Zeilen, ddto . 11. Fe¬
bruar 1802, m. Unterschrift , Adresse an Chv. Cologne, u. Siegel.

601. — Anton Graf von, königl. hannoveranischer Legationsrath und
vormaliger Gesandter in Berlin und Dresden. Eig. geschr. Nekrolog
über Ancillon, königl. preuss . Staatsminister , 2 Qu.-Bl., 4 Seiten,
96 Zeilen, ddto. Wien, Mai 1837, m. Unterschrift . — Hoch¬
interessant.

502. Harrach, Ferd . Bonaventura Graf von, k k. Gouverneur in der
Lombardei, Minister . Ital . geschr . Document, 2 Qu.-Bl., 1 Seite,
ddto. Milano, 1. Mai 1750, m. Unterschrift.

503. — Joh . Nep. Ernst Graf von, Reichshofrath , Ritter des goldenen
Yliesses, Kunstfreund . Eig. geschr. franz. Brf., 2 Bl., 1 Seite,
12 Zeilen, ddto . 19. October 1828, m. Unterschrift , Adresse.

504. Hartogensis, Jos ., berühmter Maler in Haag, gest. 1865 durch
Selbstmord. Eig . geschr. Brf., 1 Blattscite , 14 Zeilen, ddto. München,
12. Februar 1868, m Unterschrift.

605. Haschka, Laurenz Leop., Dichter, Verfasser der von Jos . Haydn
in Musik gesetzten berühmten Volkshymne : „Gott erhalte “ in Wien.
Eig . geschr. Poem, m. deutschem u. englischem Text , der Frau
Karoline v. Greiner auf deren Porträt dedicirt im Jahre 1780, m.
Unterschrift . — Rarissimum.

506. Haslinger, Tobias, Musikalienhändler und Componist. Eig. geschr.
Quittung, 4 Zeilen, ddto. 5. März 1839, m. Unterschrift.

507. — Karl, Musikalienhändler , Pianist und Componist. Eig . geschr.
Factura , 9 Zeilen , m. Unterschrift , vom Jahre 1853.

508. Hassenpflug, Hanns Dan. Ludw. Ferd., churhesBischerAuszug aus
dem Protokolle des Ministeriums des Innern , 2 Foliobl., 1 Seite,
Kassel, 7. Juni , m. Unterschrift , Adresse.

509. Haug, Joh. Christ. Friedr., Lieder- und Epigrammendichter, Hofrath
und Bibliothekar . Eig . geschr. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 10 Zeilen,'
ddto. Leipzig, 26. April 1827, m. Unterschrift.

510. Haydon, Benj. Robert, Historienmalerund Schriftsteller in London,
endete am 22. Juni 1846 durch Selbstmord. Eig. geschr . engl.
Billet, 2 Bl., 1 Seite, 7 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

511. Hedwig Elisabeth Charlotte v. Holstein-Gottorp , Gemahlin Karl ’s XIII .,
König von Schweden. Eig. geschr . franz. Billet , 8 Zeilen , m.
Unterschrift.

512. Hedwig Sophie von Brandenburg , Landgräiin von Hessen. Fragment,
deutsches Document, ddto. Kassel, 25. März 1682, m. Unterschrift
u. eigenh. geschr . Compliment.

513. Hedouin, Pierre, Kunstsehriftsteller und Musiker in Paris. Eig.
geschr. Dedication seines 1842 im Druck erschienenen Werkes : „A
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mon ami Jos . Dessauer , Richard cceur-de-Lion, de Gretry“, m. eig.
Unterschrift.

514. Heim, Dr., Ernst Ludw., der grosse Arzt, Geh. Medicinalrath und
berühmter medicinischer Schriftsteller in Berlin . Eig. geschr. u.
ausgefertigte Krankenbescheinigung , ddto. Berlin , 12. Mai 1818, m.
Unterschrift u. Siegel.

515. Heinsius, Otto Friedr . Theodor , berühmter Sprachforscher , Professor
und Prorector in Berlin . Eig . geschr . Brf., 1 Bl., 1 Seite, 17 Zeilen,
ddto . Berlin, 25. April 1848, m. Unterschrift.

516. Heinrich II., König von Frankreich , 1547—59. Fragment . Pergament-
Document, m. eigenh. Unterschrift , v. 1556.

517. Heinrich von Orleans, Herzog von Aumäle, vierter Sohn des Königs'
Ludwig Philipp . Eig . geschr. 7 franz . Zeilen m. Unterschrift.

518. Heinrich Friedr. Ludwig, Prinz von Preussen , Bruder Friedrich ’s II.
Brief an seinen Vetter den Fürsten zu Anhalt -Cöthen, 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, ddto.Berlin, 26. December 1763, m. Unterschrift u. Compliment.

519. Held, Friedr . Wilh . Alexander, Volksschriftsteller , 1848 Agitator.
Eig . geschr. polit . Aufsatz, 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 29 Zeilen.

520. Herlosssohn , Georg Kärl , Dichter und Romanschriftsteller . Eig.
geschr . Brf., 1 Folioblattseite , 6 Zeilen, ddto. 6. August 1842, m.
Unterschrift u. eig. geschr. Adresse an Louis Lax , Aachen.

521. Hessenstein, Friedr . Wilh . Fürst von, natürlicher Sohn König
Friedrich ’s II . von Schweden, königl. schwedischer Generalfeld¬
marschall etc. 1 Qu.-Blattseite , geschr . 6 Zeilen , ddto. Stralsund,
6. Februar 1758, m. Unterschrift . .

■̂ ^ ■522. Heuglin, Dr. Theodor von, berühmter Afrikareisender , Zoologe,
Schriftsteller . Eig. geschr. deutscher Brf., 2 Bl., 1 Seite, 19 Zeilen,
ddto. Wien, 7. August 1855, m. Unterschrift , Adresse.

523. Heuschling, Franz Xav. Ph . Theodose , Chef der königl. belg. Central-
Bureaux für Statistik und Bibliographie . Franz , geschr. Brf.,
2 Qu.-Bl , 2 Seiten, ddto. Bruxelles , 12. Februar 1850, m. Unterschrift,
Adresse an Baron v. Reden, u. Siegel.

524. Hill, John , berühmter Botaniker in London, 1774 Apotheker und
Aufseher der königlichen Gärten in Kew. Eig . geschr. engl. Brf .,
1 Folioblattseite , 25 Zeilen, ddto . London, 2. März 1774, m. Unter¬
schrift , Adresse an Baron v. Haller.

525. Hiller, Ferdinand , berühmter Piano -Virtuos und Compositeur. Eig.
geschr . Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 34 Zeilen, ddto. Berlin , 25. März 1846,
m. Unterschrift , Adresse J . Guttentag . — Interessant.

526. Himmel, Friedr . Heinrich , Componist, Capellmeister in Berlin. Eig.
geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 14 Zeilen, ddto . 24. December 1.778,
m. Unterschrift.

527. Hirzel, Hans Kaspar , Arzt. Präsident des Sanitäts -Collegiums an der
naturwissenschaftlichen Gesellschaft, in «Zürich . Eig. geschr. Brf.
1 Qu.-Blattseite , 22 Zeilen, ddto . 31. Jänner 1780, m. Unterschrift,
Adresse an Alb. v. Haller in Bern.
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528. Hölderlin, Joh . Christoph Friedr . Schriftsteller und dramatisch¬
lyrischer Dichter . Eig . geschr. Poem „Die Ehrsucht “, 1 Qu.-Bl.,
2 Seiten, 28 Zeilen, ohne Unterschrift , dessen Echtheit von Dr. Ed
Mörike mit seiner eigenli. Unterschrift bestätigt wird. — Rarissimum.

529. Hohenzollern-Hechingen, Friedr . Franz Xav. Prinz von, k . k . General¬
feldmarschall , Hofkriegsraths -Präsident , Capitän der Arcieren-
Leibgarde etc , Ritter des gold. Vliesses, Connnandant des Maria
Theresien-Ordens. Rescript , 1 Foliohlattseite , ddto. Graz , 14. März
1811, m. Unterschrift.

530. Holossy, Cornelia, Erste Sängerin des ungarischen Nationaltheaters
in Budapest . Eig. geschr . deutscher Brf., 1 Blatt , 1 Seite , 16 Zeilen,
ddto. Budapest , 27. Februar 1852, m Unterschrift.

531 . Holtei, Karl von, dramatischer Dichter und Schauspieler etc. Eig.
geschr. Brf , 2 Bl., 4 Seiten, 62 Zeilen, ddto . Graz, 10. November
1864, m. Unterschrift , Couvert, Adr . u. Siegel.

532. Hooker, Sir William Jackson , Botaniker und Director des botanischen
Gartens in Kew. Eig. geschr . engl . Brf., 2 Bl., 4 Seiten, 94 Zeilen,
ddto. Ivew, 27. November 1864, m. Unterschrift.

533 . Hormayr, Joseph Freiherr von, k . k. Sfaatsrath und Arcliivdirector
in Wien, dann Director des Staatsarchivs in München, berühmter
Historiograph . Eig. geschr . Billet , 2 Bl., 1 Seite, 20 Zeilen, m.
Unterschrift , Adresse.

534 . Horn, Franz Christoph , Dichter und Schriftsteller . Eig . geschr Brf.,
1 Qu.-Blattseite , 20 Zeilen , ddto. Berlin, 10. November 1823, m.
Unterschrift . •

535. — Uffo Daniel , Dichter . Eig. geschr . Billet, l Blattseite , 7 Zeilen,
ddto . Prag, 1. Juni 1842, m. Unterschrift.

536. Hortensie Eugenie Beauharnais , Gemahlin Ludw . Bonaparte ’s, Mutter
Napoleon’s III ., Componistin reizender Chansons. Eig. geschr . 3 franz.
Zeilen, m. Unterschrift.

537 . Horvath, Eugen von, ung . Schriftsteller , Novellist . Eig . geschr . Brf.,
2 Qu -Bl., 3 Seiten, 68 Zeilen, ddto. Wien , 8. August 1843, in.
Unterschrift , Adresse Ad. Bäuerle.

538 . Hottinger, Heinr . Johann , berühmter Gelehrter und Schriftsteller,
Professor der orientalischen Sprachen in Zürich , am 5. Mai 1667
ertfunken . Eigenli . geschr . 14 latein . Zeilen, m. Unterschrift . —
Rarissimum.

539 . Houwald, Christoph Ernst Freiherr von, dramatischer Dichter . Eig.
geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 4 Seiten, 72 Zeilen, ddto. Neuhaus bei
Lübbau, 4. Juli 1822, Unterschrift.

540. Huber, Joh . Jacob , berühmter schweizerischer Gelehrter, 1738. Eig.
geschr . latein . Brf., 2 Qu.-Bl., 4 volle Seiten, 114 Zeilen, ddto . Basel,
16. August 1738, m. Unterschrift , an Baron Haller.

541. Hudson, William , Apotheker und berühmter Botaniker in London.
Eig . geschr. engl . Brf., 2 Seiten, 33 Zeilen, ddto . 9. März 1763, m.
Unterschrift . — Rarissimum. •
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542. Hufeland, Gottlieb , jurid . Schriftsteller , Professor der Rechte in
Halle . Eig . geschr . Brf ., 1 Qu.-BL, 2 Seiten , 36 Zeilen, ddto.
Landshut , 14. August 1814, m. Unterschrift . — Hochinteressant,
selten.

543. — Christ. Willi ., königl . preuss . Leibarzt , Professor , Geh. Rath.
Eig . geschr. Brf ., 1 Qu.-Blattseite , 10 Zeilen, ddto . 18. Aug. 1819,
m. Unterschrift und beigesetzten eigenh. geschr . 3 Zeilen des kgl.
Medicinalratlies u. Directors der Charite in Berlin , Neumann
Karl Georg,  ddto . 20. August 1819, Unterschrift.

544. Hughes, D. E ., Mechaniker, Erfinder der nach ihm benannten Tele¬
graphen . Eig . geschr. franz . Brf., 2 Bl , 4 Seiten , 92 Zeilen , ddto.
13. April 1869, m. Unterschrift.

545. Hugo, Marie Victor, franz . Dichter und Dramatiker . Eig . geschr.
franz . Brf., 2 Bl., 2 Seiten , 17 Zeilen , m. Unterschrift , Adresse.

546. Humboldt, Karl Wilh. Freiherr von, Dichter, Gelehrter, berühmter
Staatsmann, königl. preuss . Staatsminister und Gesandter. Eig.
geschr . Brf., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 7 Zeilen, in. Unterschrift , an den
Geh. Rath Wolf.

547. — Alexander von, der grosse Naturforscher und Schriftsteller . Eig.
geschr . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 36 Zeilen, ddto. Paris , 30. April 1810,
m. Unterschrift , Adresse : Professor Gilbert in Halle ; Porträt
(Stahlstich ).

548. Hunyady, Joli . Baptist Graf von, ComponisL Eig. geschr . Brf .,
1 Qu.-Blattseite , 26 Zeilen , ddto. Pest , 18. October 1825, m. Unter¬
schrift , Adresse : Artaria & Cie.

549. Huss, Johannes, der berühmte Reformator, zu Costnitz 1415 ver¬
brannt . Eig. geschr . vierspaltiges Bibelblatt , dessen Obertheile , einiger-
massen verwischt, kaum leserlich sind. Dieses merkwürdige seltene
Bibelfolioblatt bildet nach der von dem histor . Schriftsteller Moriz
Bermann beigelegten eigenh.Bestätigung ein Seitenstück zu demjenigen,
welches der General und Minister von Radowitz aus dessen Händen für
seine Sammlung bekam, welche Piece, mit dem auf der Prager
Bibliothek befindlichen Buche und anderen autographischen Hand¬
schriften verglichen, den gleichen Charakter der Schrift als voll¬
kommen befunden von demselben bestätiget wird.

550. Iffland, Aug. Wilhelm, Dichter, berühmter Schauspieler und Geueral-
director der königl. Schauspiele in Berlin. Eig . geschr. Empfeh¬
lungsbrief der berühmten Sängerin Marra , 2 Qu.-Bl., 1 Seite,
12 Zeilen, ddto . Berlin, 21. März 1803, Unterschrift.

551. Immermann, Karl Lebrecht, dramat. Dichter und Romanschriftsteller,
Landesgerichtsrath in Düsseldorf . Eig. geschr . Billet, 5 Zeilen, m.
Unterschrift.

552. Isabella II. Maria Louisa, Königin von Spanien. Brf., an den Car¬
dinal Fürst von Schwarzenberg, ddto. Madrid, 8. Jänner 1856, m.
Unterschrift , Couvert, Adresse.
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553. Isabey, Jean Bapt., berühmter Miniatur- und Porträtmaler, Litho¬
graph . Eig . geschr. franz. Brf., 2 Qu -Bl., 1 Seite, 10 Zeilen , ddto.
Paris , 6. Jänner 1820, m. Unterschrift , Adresse.

554. Iselin, Isaak R., Rechtsgelehrter , Mitglied des grossen Rathes in
Basel. Eig . geschr. deutsch. Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen,
ddto. Basel, 20. Februar 1760, m. Unterschrift.

555. Jacobi, Jakob, berühmter Maler, Professor an der Akademie in
Antwerpen . Eig . geschr. franz . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen, ddto.
27. März 1843, m. Unterschrift.

556. Jacquin, Nikolaus Joseph Freiherr von, berühmter Botaniker und
Naturforscher . Eig. geschr. franz. Bestätigung , 4 Zeilen , ddto.
Wien, 7. Juli 1790, m. Unterschrift . — Selten.

557. — Jos. Franz Freiherr von, nebst Unterschriften : L i 11r o w und
d. Freiherrn v. Kalchberg , Doctores und Professoren der Chemie
und Botanik , k. k. Regierungsräthe , Mitglieder vieler gelehrten
Gesellschaften.

558. Jahn, Friedr . Ludwig, der Turnvater . Eig . geschr. Brf , 1 Qu.-Blatt¬
seite, 14 Zeilen, ddto. 14. September 1830, m. Unterschrift.

559. — Otto, Archäolog , Philolog , Musikkritiker , Professor in Bonn.
Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 1 Seite, 12 Zeilen, ddto. Bonn, 20. De-
cember 1855, m. Unterschrift , Adresse.

560. Jani, Christian Daniel, Philolog, Rector in Eisleben. Eig. geschr.
Brf., 1 Blattseite , 16 Zeilen, ddto. Eisleben , 22. Juli 1782, m.
Unterschrift.

561. Japelli, Giuseppe, Dr., Ingenieur, Präsident der Akademie der
Wissenschaften und Künste in Padua . Eig . geschr. ital . Brf ., 1 Qu.-
Blattseite , 9 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse an Professor Melandri.

562. Jesi, Samuele, berühmter Kupferstecher. Eig. geschr. ital. Brf,
1 Qu.-Blattseite , 11 Zeilen, ddto. 24. Mai 1828, m. Unterschrift u.
Adresse.

563. Jörger, Helmhard , Freiherr von Tollet , Kreussbach, Ilerrnals etc.,
erzherz. Mathias ’scher Yorschneider , nied.-öst. Regimentsrath etc.,
einer der eifrigsten Kämpfer des Protestantismus.
Eig . geschr. Brf ., 1 Folioblattseite , 34 Zeilen, vom Jahre 1623, m.
Unterschrift , Adresse.

564. Johann Bapt., Erzherzog, deutscher Reichsverweser. Ein vom Grafen
Latour Theodor Baillet,  k . k. Feldmarschall -Lieutenant,
ausgefertigter Vortrag , 1 Folioblatt , 2 Seiten, ddto. Wien, 2. Juli 1845,
mit den vom Erzherzog Johann eigenh. geschr . Randbemerkungen,
40 Zeilen. — Hochinteressantes und sehr seltenes Autograph.

565. Johann Georg I., Markgraf von Brandenburg , Churfürst von Preussen.
Brf., 2 Foliobl ., 1 Seite, ddto. Cöln, 5. Jänner 1596, Unterschrift.

566. Johann Wilhelm, Churfürst von Baiern . Brf. an seinen Leibarzt
Dr . Konr. Brunner , 2 Foliobl., 1 Seite, ddto. Düsseldorf, 31. März 1694,
m. Unterschrift , Adresse u. Siegel.
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567. Johann Georg I., Churfürst von Sachsen , berühmt im 30jährigen
Kriege . Brf , an Kaiser Ferdinand III ., 2 Foliobl ., 3 Seiten, ddto.
Dresden , 14. November 1638, m. Unterschrift , Compliment, Adresse
u. Siegel. — Interessant und selten.

568. Johann Georg II., Churfürst von Sachsen , 1666—80. Brf., 2 Foliobl.,
1 Seite , ddto. Dresden, 5. März 1657, m. voller Unterschrift.

569. Johann Ernst II., Herzog von Sachsen-Weimar . Brf., 2 Foliobl ,
1 Seite, ddto. 22. April 1704, m. Unterschrift , Adresse.

570. Johann August, Prinz von Sachsen-Gotha, k. k. Feldmarschall . Brf.
1 Folioseite , ddto. Monteleone, 20. December 1730, m. Unterschrift.

571. Johann Nep. Marie Joseph , König von Sachsen. Ital . geschr. Brf.,
2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto. Dresden, 31. Juli 1856, Unterschrift , Cou¬
vert , Adresse : Cardinal Fürst Schwarzenberg.

572. John, Friedrich , berühmter Kupferstecher in Wien . Eig. geschr.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 12 Zeilen, ddto. Wien, 5. September 1795,
m. Unterschrift , Adresse : Frauenholz , Nürnberg.

673. Jomard, Edm. Frangois , Geograph und Arcliäolog, berühmter Rei¬
sender , Bibliograph, Mitglied des Institutes in Paris . Dessen alleinig
eigenh. geschr. Unterschrift . •

574. Joseph I., römisch-deutscher Kaiser . Ein an den Grafen von Daun ge¬
richtetes Schreiben, 2 Foliobl., 2 Seiten, ddto. Wien , 16. Mai 1708,
m. eig. Unterschrift , Adresse. — Hochinteressant.

575. Joseph II., römisch-deutscher Kaiser . Ein Protokolls-Abschnitt, 1 Folio¬
blattseite , vom Ungar. Hofkanzler, dem Grafen Palffy Karl,
späterhin gefürstet,  ausgefertigtes Document , ddto. Wien,
11. Februar 1788, m. eigenh. Unterschrift des Kaisers Joseph II.

576. Joseph, Erzherzog, Palatin von Ungarn . Lat . geschr . Rescript , 1 Qu -
Blattseite , ddto. Budae, 15. November 1842, m. voller Unterschiift
als Palatinus.

577. Juno, J . J ., berühmter Blumenmaler in Paris . Eig . geschr. franz. Brf.,
2 Qu -Bl., 1 Seite. 20 Zeilen, ddto . Paris , 8. Juni 1839, m. Unter¬
schrift , an Artaria & Cie. in Wien.

578. Kästner, Abraham Gotthelf, Satyriker , Dichter , Professor der Mathe¬
matik in Göttingen. Eig. geschr. Stammblatt: „Pracht , Reich¬
thum , eitle Lust kann sie uns nicht gewähren , Was giebt die
Weisheit uns? den Geist, das zu entbehren “, m. Unterschrift und
Compliment, ddto. Göttingen, 20. Februar 1775.

579. Kannegiesser, Karl Friedr . Ludw., Gymnasial-Director , Uebersetzer
und Dichter . Eig . geschr. Brf., 1 Qu.-Bl. 2 Seiten, 42 Zeilen, m.
Unterschrift . — Hochinteressant.

580. Kapodistria, Job . Anton, Graf von, Präsident des griechischen Staates
v. 1827—34, wurde am 9. October 1834 ermordet . Eig. geschr.
5 griechische Zeilen, ddto. 6/18. September 1833, m. Unterschrift.

581. Karl V., Kaiser. Ein an die flandrische Geistlichkeit geschr. Brf.
mit eigenh. Unterschrift . Mitunterzeichnet Held  von V,  kais . Vice-
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Iranzier, welcher 1538 den heiligen Bund gegen die Protestanten in
Nürnberg abgeschlossen . — Beide sehr seltene Autographe.

582. Karl VI., Kaiser , zweiter Sohn Leopold’s I. Italienisch geschr.
Rescript , 2 Foliobl., 3 Seiten, ddto. Vienna, 5. Juli 1727, m. eigenh.
Unterschrift . Mitunterzeichnet : Villasor Joseph Marchese,
Präsident des italienischen Ratlies , geh. 1679, gest . 1749; Ber-
mudez de laTorre,  Paul , Staats -Secretär , geh. 1673, gest. 1751;
Al man za , Graf Dominik, kais . Rath in sizilianischen Angele¬
genheiten.

583. Karl Alexander, von Lothringen , Herzog, Bruder Kaiser Franz’ I .,
kaiserl. Generalissimus . Mit Trauerrändern umfasste Note , 2 Foliobl .,
2 Seiten, ddto. Wien, 20. Februar 1761, m. eigenh. Unterschrift.

584. Karl, Erzherzog , k. k . Generalissimus, der Held von Aspern , militär¬
wissenschaftlicher Schriftsteller . Brf., 2 Foliobl., 1 Seite, ddto.
Hauptquartier Schwezzingen, 12. November 1797, m. Unterschrift
und Siegel.

585. Karl Ludwig, Joseph Maria, Erzherzog von Oesterreich , Bruder des
Kaisers Franz Joseph I . Eig. geschr. ital . Brf., 2 Bl ., 3 Seiten,
48 Zeilen, ddto. Olmütz, 28. April 1849, m. Unterschrift , an denGrafen Dr . von Bolza.

586. Karl Albert, König von Sardinien . Italienisch geschr. Brf. an den
Cardinal P’ürsten von Schwarzenberg, ddto . Turin, 28. Fehr . 1844,
in. Unterschrift , 2 Foliobl ., 1 Seite, Adresse u. königl. Siegel.

587. Karl XIV. (Johann), Jean Bapt. Jules Bernadotte , König v. Schweden
1818—44. Eigenh. Unterschrift als Karl Johann , ddto . Stockholm,
19. December 1818.

588. Karl VII. (Albert), römisch-deutscher Kaiser , geb. Churfürst von
Bayern. Brf ., 2 Foliobl ., 3 Seiten , ddto. Frankfurt a/M . 22. Aug.
1743, m. eigenh. Unterschrift und Adresse , nebst eigenh . geschr.
Notizen des Grafen von Horvath,  Joh . Franz Anton , geh. Rath,
Vicedom zu Straubing.

589. Karl Theodor, Churfürst von Bayern, Veranlasser des bayerischen
Erbfolgekrieges . Brf., 2 Foliobl., 1 Seite, ddto . München, 29. Jänner
1784, m. Unterschrift , an Hofrath v. Bronek, m. grossem Staatssiegel.

590. Karl Wilhelm Ferdinand, Herzog von Braunschweig 1780—1806. Brf.,
2 Foliobl., 1 Seite, ddto . Minden, 11. März 1799, m. Unterschrift
und eigenh. geschr. 3 Zeilen Compliment.

591 . Karl von Braunschweig , der sogenannte Diamanten -IIerzog . Ein eigenh.
geschrieb. aus Paris bekannt gegebene Resolution, unter keiner Be¬
dingung von der Souveränetät seines Herzogthumes zurückzutreten
oder gar freiwillig entsagen zu wollen. 2 Qu.-Bl., 1 Seite , 15 Zeilen,
mit beigedrucktem herzogl . Siegel, ddto. Paris , 15. August . — Hoch¬
interessantes , sehr kostbares Autograpb.

592. Karl, Landgraf von Hessen -Cassel 1670—1730. Gedruckter und von
demselben ausgefertigter Geleitschein für Dr. N. Brunner , ddto.
Cassel, 24. April 1690, m. Unterschrift und Siegel.
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593. Karl Wilhelm Ludwig, Prinz von Hessen, k. k. Generalmajor , grossli.
hessischer General der Infanterie . Militärisches Document, 1 Folio¬
blattseite , ddto . Wien, 19. Mai 1831, m. eigenh. Unterschrift.

594. Karl Friedrich, Grossherzog von Baden, Brf., 1 Foliobl., 2 Seiten,
ddto . Karlsruhe , 13. März 1781, m. Unterschrift , Compliment und
grossem Siegel.

595. Karl Johann, Bischof von St.-Gallen. Eigenh. geschr. Brf ., 2 Bl.,
1 Seite, 7 Zeilen, ddto. 30. August 1869, m. Unterschrift.

696. Kaulbach, Friedrich , berühmter Porträtmaler . Eig. geschr . Brf.,
2 Bl , 2 Seiten, 32 Zeilen , m. Unterschrift.

597. Kaunitz-Rittberg , Wenzel Anton , Fürst von, k . k. Hof- und Staats¬
kanzler etc., Ambassadeur ä Paris , sous Maria Theresia Imperatrice.
Ital . geschr. Brief an Grafen Firmian Milano, 2 Foliobl., 1 Seite,
ddto . Wien, 17. September 1764, m. eigenh. Unterschrift.

698. Kazianer zu Katzenstein, Hanns, Oberster Feldhauptmann , welcher
sich 1529 bei dem Entsätze von Wien rühmlichst ausgezeichnet,
wurde am 25. October 1538 auf dem Zrinyi’schen Schlosse in Costa-
nowitza in Croatien bei der Tafel meuchlings erstochen . Eigenh.
geschr . Brf., 1 Foliobl ., 2 Seiten, 39 Zeilen, m. voller Unterschrift,
ddto . 3. Juni 1537. Mitunterzeichnet Hardegg,  Julius Graf von.

599. Keller, Emile, Depute ä Paris, ultramontan . Schriftsteller . Eigenh.
geschr . Billet, 2 Bl., 1 Seite, 8 Zeilen, m. Unterschrift.

600. Kerner, Theobald (Sohn des Justinus ), Dichter und Novellist in
Weinsberg. Eigenh . geschr . Brf., 2 Bl., 1 Seite , 14 Zeilen , ddto.
18. October 1845, m. Unterschrift , Adresse Dr . Günther in Jena.

601. Kerner, Andr . Justinus Dr ., Dichter und medicinischer Schriftsteller,
Theosoph. Als Arzt machte er zuerst auf das Wurstgift aufmerksam
und fand sich durch ungewöhnliche Krankheitserscheinungen be¬
wogen, den Magnetismus als Heilmittel anzuwenden. Eigenh . geschr.
Brf ., 1 Qu.-Blattseite , 16 Zeilen, m. Unterschrift.

602. Kerr -Hay Louise, Schriftstellerin , Mitglied vieler gelehrter Gesell¬
schaften . Eigenh . geschr . franz. Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 22 Zeilen,
ddto . 12. Jänner 1860, m. Unterschrift , Couvert, Adresse.

603. Keyser , Nicaise de, berühmter Historien -Maler , Director der Kunst-
Akademie in Brüssel. Eig . geschr . franz. Billet , 2 Bl., 1 Seite,
6 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

604 . Khevenhüller, Franz Christoph , Graf von Frankenburg , kais . General
und oberster Feldhauptmann , Gesandter und Verfasser der Annalen
Ferdinand ’s etc . Brief, 2 Foliobl ., 1 Seite, ddto . 12. April 1640, m.
Unterschrift , Compliment.

605 . Khevenhüller, Sigm. Friedr ., Graf von, kais . geh . Rath , Banko-
Deputations -Director , Statthalter von Niederösterreich , wurde 1725
in den Reichsgrafenstand erhoben. Eig. geschr . hochinteressanter
Brf . an die Kaiserin Eleonora Magdalena Theresia , dritte Gemahlin
Leopold’s I., 2 Foliobl ., 2 Seiten , 32 Zeilen , ddto. Klagenfurt,
28. Februar 1710, m Unterschrift . — Rarissimum.
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606 . Khevenhüller, Ludwig Andreas , Graf von Frankenburg , k. k . Feld-
marschall, Commandant von Wien etc . Eigenh . geschr. franz . Brf.,
2 Bl., 3 Seiten , 36 Zeilen, ddto . Raab, 30. Juni 1743, m. Unterschrift.

607. Khevenhüller, Vincenz Graf, Dichter , k. k. Kämmerer. E g. gescbr.
Brf ., 1 Bl., 2 Seiten, 24 Zeilen, ddto. 26 November 1839, m. Un er-
schrift.

608 . Kielistnski, Kajetan Vinzenz , ausgez . Kupferstecher und berühmter
Zeichner in Galizien. Eig. gesehr . franz . Brf , 2 Seiten, ddto . Medika,
20. November 1737, m. Unterschrift u. Adresse.

609 . Kilian, Lucas , berühmter Kupferstecher in Augsburg . Eigenh . Zeich¬
nung, resp Entwurf , mythologische Darstellung , m. seiner eigenh.
vollen Namenszeichnung. — Rarissimum.

610. Kind, Joh . Friedr ., Dichter und Novellist, Verfasser des „Freischütz “.
Eig . geschr. Brf an seinen Bruder , 16 Zeilen, m. Unterschrift.

611. Kinkel, Joh Gottfried, Dichter und Kunsthistoriker . Eig . geschr.
Brf., 1 Blattseite m. Trauerrändern , 7 Zeilen, ddto. London, 8. Aug
1859, m Unterschrift , Couvert, Adresse Gumprecht in Leipzig,
Portrait (Stahlstich ).

612. — Johanna , geh. Mathieux , Gemahlin des Johann Kinkel.
Schriftstellerin , stürzte sich am 15. November 1858 vom Fenster.
Eig. geschr . Brf , 2 Bl., 3 Seiten, 40 Zeilen, ddto. Rom, 12. August
1849, m. voller Unterschrift . — Interessant!

613. Kinski, Franz Ulrich Graf von, kais . Geh. Conferenzrath, böhmischer
Oberstkanzler , einer der vertrautesten Minister Loopold’s I . Eig.
geschr Brf , 2 Bl., 2 Seiten, 33 Zeilen, ddto . Erla , 28. Mai 1698,
m. Unterschrift.

614. Kirnberger, Theobald (Abkömmling des berühmten Tonkünstlers ),
Bildhauer und Professor der Zeichenkunst in Wien. Eig . geschr.
Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 18 Zeilen, ddto. Graz, 30. Juli 1876, m. Unter¬
schrift , Couvert , Adresse.

615. Ki&t, F . C. Dr ., Das Titelblatt seines musikalischen Werkes „Vyf
en tvvintig een- en tweestemmige Koralen ten gebruike vai Zang
en Gewone Scholen. Woorden van Petronella Moens, Muzijk van
Dr. F . C. Kist “, m. eigenh. beigesetzter Unterschrift.

616. Kleist von Nollendorf, Emil Friedr . Graf von, königl. preussischer
Feldmarschall . Interess . hist . Brf. an den königl. Oberstlieutenant
und Polizeimeister des 2. Armeecorps Grafen Lucey zu Weimar.
1 Folioblattseite , ddto. Beiseleben, 22. December 1813, m. Unterschrift.

617. Kleist, Heinrich von, berühmter dramatischer Dichter . Eig . geschr.
Billet, 6 Zeilen, ddto. Leipzig, 14. Mai 1803, m. Unterschrift
Heinrich, mit den rückseitig von Ida Jochmus eigenh. geschr.
3 Zeilen über die Provenienz dieses sehr seltenen autographischen
Handbillets Heinr . v. Kleist’s.

618. — L. von, militärischer Schriftsteller . Eig . geschr. Brf , 1 Qu.-Bl.,
2 Seiten, 28 Zeilen, ddto. Dresden, 3. April 1826, m. Unterschrift,
an Artaria & Cie. in Wien.
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619. Kiodzinski, Adam, Director des gräfl. Ossolinski’schen Institates in
Lemberg , Dichter und ökonomischer Schriftsteller . Eig. geschr.
poln . Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 36 Zeilen, in. Unterschrift , ddto.
29. December 1840, Adresse an Pawlikowski v. Medika u. Siegel.

620. Knaus, Karl Christian, Domänenrath , Professor in Tübingen. Eig.
geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 28 Zeilen, ddto . 15. April 1832,
m. Unterschrift , Adresse an Emil Andre , Prag.

621. Knebel, Karl Ludwig von, Dichter, Uebersetzer, Major , Erzieher des
Prinzen Constantin von Weimar (Göthe’s Freund ). Eig. gesctir.
Billet, 2 Bl., 1 Seite, 10 Zeilen, ddto. 10. März 1780, m. Unterschrift.

622. Knigge, Adolph Frz . Frd . Ludw. F'reiherr von, Schriftsteller , weim.
Kammerherr , Oberhauptmann und Scholarcli in Bremen. Eig. geschr.
Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 68 Zeilen, ddto. 7. November 1789, m. Unter¬
schrift Adolph’s, an seine Tochter gerichtet.

623. Knoblecher, Ignaz, kath . Missionär in Afrika . Eig . geschr . Stammblutt
zur Erinnerung , ddto. 25. Mai 1851, m. Unterschrift , gestorben in
Chartum.

624. Kobell, Wilhelm, berühmter Schlachtenmaler . Kupferstecher , Pro¬
fessor an der Akademie in München. Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl ,
1 Seite , 16 Zeilen, ddto . 1. September 1830, m. Unterschrift , Adresse
an Dominik Artaria.

625. — Ferdinand , Sohn des Vorigen, berühmter Landschaftsmaler . Eig.
geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 12 Zeilen, ddto. München,
11. October 1830, m. Unterschrift , Adresse.

626. Koch, Joh . Heinrich, renommirter Botaniker zu Thun (Schweiz),
Schriftsteller . Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten , 58 Zeilen, ddto.
Thun , 13. December 1773, m. Unterschrift , Adresse an Dr. Gessner
in Zürich , u. Siegel

627. Kölcsey Ferenez, berühmter ungarischer Dichter und Schriftsteller.
Eig . geschr . ung. Brf., 2 Bl., 1 Seite , 16 Zeilen , ddto. Cseke,
20. October 1836, m. voller Unterschrift.

a <r . 628. Königsegg, Graf Lothar Jos . Georg, kais . Botschafter in Madrid,
k. k . Feldmarschall , Hofkriegsratbs -Präsident , Conferenz-Miuister.
Ital . Brf. an den Cardinal von Althan , 2 Foliobl ., 2 Seiten, ddto.
18. Jänner 1727, m. eig. geschr. Compliment u. Unterschrift.

629. Körner, Christ. Gottfried , Geh. Ober-Regierungsrath , Schriftsteller.
Vater Theod. Körner ’s (Friedr . v. Schiller ’s Freund ). Eig. geschr.
Anweisung, ddto. Berlin , 24. August 1815, m. voller Unterschrift.

630. — Marie , Gemahlin des Christian Gottfried und Mutter des Theod-
Körner . Eig . geschr. Brf , 2 Bl., 2 Seiten, 23 Zeilen , ddto. Berlin,
24. August 1842, m. Unterschrift , Adresse.

631. — Karl Theodor , der berühmte Freiheitsheld , lyrischer und dramat.
Dichter . Eig . geschr. Entwurf seines Lustspiels „Der Postmeister “,
2 Foliobl ., 1 Seite, 26 Zeilen, m. Unterschrift.

632. Derselbe . Eig. geschr. Oryktognosie nach den Vorträgen des Berg¬
raths Werner im Wintersemester des Jahres 1809/10 und von dem-
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selben ausgearbeitet , 10 Foliobl ., 19 Seiten, 544 Zeilen , m. Correc-
turen u. Unterschrift . — Rarissimum.

633. Kollonicz, Leop. Graf von, Cardinal , berühmt auch durch sein Wirken
während der Belagerung Wiens im Jahre 1683. Latein , geschr.
Expediendum , 1 Folioblattseite , ddto. 23. März, m. Unterschrift u.
eig. geschr . Datum.

634. Kollonitsch, Heinr. Karl Graf von und zu Kollogradt und Kholnitz.
Eine mit seinem Titel gedruckte Urkunde und geschrieb . Quittung,
ddto. Wien , 29. November 1643, m. eigenh. Unterschrift u. Siegel.
— Rarissimum.

635. Kopäcsy, Joseph von, Fürstprimas von Ungarn, Erzbischof von Gran,
Cardinal , Geh. Rath , Oberster u. Geh. Kanzler. Eigenh . Unterschrift
auf Subscriptions -Bogen.

636. Kosegarten, Ludw. Theobald, Dichter, Professor und Pastor in
Greifswald. Eig. geschr . Brf., 1 Bl., 2 Seiten, 47 Zeilen , m. Unter¬
schrift . — Sehr interessant.

637. Kotschy, Dr. Theodor, Naturforscher und Reisender. Eig. geschr.
Brf., 2 Bl ., 4 Seiten , 75 Zeilen , an Feldmarschalllieutenant v. Haus¬
lab, ddto . Constantinopel, 22. März 1859, m. Unterschrift.

638. Kotzebue, August von, berühmter Schauspieldichter, russischer
Staatsrath.  Eig . geschr. Billet , 10 Zeilen, m. Unterschrift.

639. Kramer, Antonio di, Chemiker, Professor . Eig. geschr . ital. Brf.,
2 Qu.-Bl , 1 Seite, 18 Zeilen, ddto. Milano, 27. Jänner 1831, m.
Unterschrift , Adresse Professor Santo Garovaglio.

640. Krug, Wilh . Traugott , Professor der Philosophie in Leipzig . Schrift¬
steller. Eig . geschr. Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 46 Zeilen, m. Unterschrift,
Adresse an Professor Eichstädt in Jena , ddto. Frankfurt , 31. Juli.

641. Kruse, Friedr. Karl Hermann von, Dr , Professor, Geschichtsforscher,
russischer Staatsrath.  Eig . geschr. deutscher Brf ., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, 8 Zeilen, ddto . Dorpt , 6. September 1839, m. Unterschrift,
Adresse.

642. Kuetfstein, Hans Ludw . Reichsgraf von, Freiherr zu Greiffenstein
und Spitz , Landeshauptmann in Oesterreich , Gesandter . Gedruckte
Urkunde, ddto Linz , 13. Februar 1632, m. eigenh. Unterschrift und
beigedrücktem Siegel. — Interessant.

643. Kuefstein, Graf Lobgott . Document, 2 Foliobl., 3 Seiten, ddto.
l . December 1678, m. Unterschrift und beigedrücktem Siegel.

644. Kuefstein, Franz Seraph Graf von, k. k. Obersthofmarschall, Geh.
Rath etc ., 1861 Yicepräsident des Herrenhauses . Eig . geschr. franz.
Brf., 1 Blattseite , 11 Zeilen, m. Unterschrift.

645. Kürnberger, Ferdinand , Schriftsteller und dramatischer Dichter.
Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 88 Zeilen, ddto. 24. März 1863,
m. Unterschrift.

646. Kurländer, August von, dramatischer Dichter . Eig . geschr. Brf .,
2 Bl , 4 Seiten, 56 Zeilen, m. Unterschrift.
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647. Kutschker, Dr. Joh. Rudolph, Fürsterzbischof von Wien , 1876
Cardinal und Geh. Rath . Eigenh. Unterschrift auf einer Consistorial-
dSTote, ddto. Wien, 14. April 1859.

648. Kyau, Friedr . Wilh. Freiherr von, poln. und sächs. General-Com-
mandant der Festung Königstein. Ausgefertigte Bescheinigung, ddto.
Festung Königstein, 26. April 1724, m. Unterschrift.

649. Laborde, Leon Comte de, Kunstschriftsteller , Generaldirector der
Archive in Paris , Eig . geschr. franz . Brf., 2 Bl., 4 Seiten, 63 Zeilen,
ddto . 14. Mai 1862, m. Unterschrift.

650. Labus, Dr., Giore, Archäolog, k . k. Ilofepigraph in Mailand. Eig.
geschr . ital. Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 38 Zeilen, ddto . 9. Februar 1850,
m. Unterschrift , Adresse : Dr. Bolza in Wien.

651. Lachner, Franz, berühmter Componist, königl. General-Musikdirector
in München. Eig . geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 6 Zeilen, ddto.
з . April 1840, m. Unterschrift , Adresse Chelard.

652. Lacu, Alexander I . ä, genannt der Ketzerhammer , Abt, kaiserl . Ge¬
sandter etc., Abt von Kremsmünster . Brf., 2 Foliobl., 2 Seiten,
ddto . 1. Juli 1610, m. Unterschrift , Adresse u. Siegel. — Sehr selten!

653. Lacy, Franz Moriz Graf von, kais . Feldmarschall . Brf., 2 Foliobl.,
1 Seite, ddto . Wien. 11. August 1766, m. Unterschrift u. eig. Siegel,
Adresse an den Generalfeldzeugmeister Ferd . Philipp Graf van Hürsch.
Mitunterzeichnet : Ludwig von Türkheim.

654. Laharpe, Fred . Cesar, Director der helvet. Republik , Erzieher
Kaiser Alexander ’s I . Eig. geschr. franz . Brf , 2 Bl., 1 Seite,
14 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

655. Lallemand, Francois Ant . Charles Baron de, franz . Generallieutenant
und Pair von Frankreich , Gründer von Texas. Eig . geschr. franz. Brf.,
1 Seite, 2 Qu.-Bl., 24 Zeilen , m. Unterschrift , Adresse . — Sehr selten.

656. Lama, Pietro di, Archäolog , Director dell’Academia delle belli Arti
in Parma. Eig . geschr . franz. Brf .. 1 Qu.-Blattseite , 49 Zeilen, ddto.
1. Juli 1822, m. Unterschrift , Adresse : Professor Böttiger in Dresden.

657. Lamberg, Franz Joseph Fürst von, k. k. Geh. Rath , Landeshauptmann
Document, 1 Folioblattseite , ddto. 19. April 1661, m. Unterschrift
и. Siegel. Mitunterzeichnet : Starhemberg Conrad Bal¬
thasar,  m . beigedrücktem Siegel.

658. — Max Joseph Graf von , Freiherr von Ortenegg und Ottenstein,
Gelehrter , Geh. Rath , Oberst-Erblandstallmeister , Mitglied vieler
gelehrter Gesellschaften . Eig. geschr. Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten,
20 Zeilen, ddto . 23. Februar 1778, m. Unterschrift.

659. — Anton Graf von, k. k. Geh. Rath , Gesandter , Präsident der
Akademie der bildenden Künste. Eig . geschr. franz. Brf., 1 Qu.-Bl.,
2 Seiten, 39 Zeilen, ddto . Vienne, 27. April 1818, m. Unterschrift.

660. Lamboy, Wilhelm Baron , General-Feldmarschall im 30jähr . Kriege.
Eig . geschr. deutscher Brf., 2 Foliobl ., 1 Seite , 13 Zeilen, ddto.
3. Juni 1652, m. Unterschrift . — Sehr selten.

4
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661. Lamoignon, Christian Franz von, Ancien President ä mortier in
Paris , hochachtbarer R'echtsgelehrter und Schöngeist. Couvert, m.
einer eigenh. geschr . Zeile u. beigedrückten Siegeln.

662. Lanci, Fortunato , Poete italiano . Eig. geschr . ital . Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, 23 Zeilen, ddto. Frankfort , 1. November 1857, m. Unter¬
schrift , Adresse : Grafen Dr. Bolza.

663. Langbein, Aug. Friedr. Ernst, berühmter Dichter. Eig. geschr. Brf.,
1 Qu.-Blattseite , 12 Zeilen , ddto. Berlin , 30. Jänner 1817, m.
Unterschrift.

664. — Johanna , Gattin des Vorigen. Eig. geschr . Stammblatt : „Poem“,
4 Zeilen, ddto Berlin, 9. Juni 1821, m. Unterschrift.

665. Langenschwarz, Karl , pseudo C. Zwengsahn, berühmter Improvisator.
Eig. geschr. u. ahgefasstes Gedicht : „Der Glockenton“, 4 Bl.,
6 Seiten, 124 Zeilen, m. Namenszeichnung. —Herrlich schönes Gedicht.

666. Lanner, Jos. Karl Franz, Capellmeisterdes II. Bürgerregimentsin
Wien , Liebling des Wiener Publikums, berühmter Walzer -Componist.
Eig . geschr. Bruchstücke aus einer Partitur seiner componirten
„Tonperlen “, 2 Notenblätter , ohne Unterschrift.

667. Lanza, Dr ., Marco, . ital . Schriftsteller über Dalmatien. Eig . geschr.
ital Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 12 Zeilen, ddto. 17. Juni 1858, m.
Unterschrift , an Gaetano Mayer adressirt.

668. La Roche, Sophie von (Wieland’s Freundin), Romanschriftstellerin.
Eig . geschr. franz . Brf., 1 Blattseite , 15 Zeilen, ddto. Offenbach,
10. März 1788, m. Unterschrift.

669. Latomus, Eberardus, Reformator, Gegner Luther’s. Eig. geschr.
latein . Brf., 1 Foliobl., 2 Seiten , 45 Zeilen, vom Jahre 1589, m.
voller Unterschrift . — Rarissimum.

670. Latour, Theodor, Graf Baillet , k. k. Geh. Rath, Feldzeugmeister,
Kriegsminister , Regimentsinhaber in Wien , ermordet 1848. Eig.
geschr. Aufsatz an den Oberst seines Regiments, 3 Foliobl , 5 Seiten,
176 Zeilen, m. mannigfachen Correcturen. — Rarissimum.

671. Laudon, Gideon Ernst Freiherr von, k. k. Feldmarschall , Geh. Rath,
Grosskreuz des Maria Theresien -Ordens. Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, 14 Zeilen, ddto. Hadersdorf , 17. Februar 1779, m. Unter¬
schrift , an Burmann gerichtet.

672. Lavalette-Blauch, Comtesse de, geh. Marquise Beauharnais, welche
ihren wegen Hochverraths bereits zum Tode verurtheilten Gemahl
durch den Umtausch ihrer Kleider aus dem Gefängnisse befreite.
Nach Entlassung -aus dem Gefängnisse wahnsinnig, starb sie bald
darauf. Eig . geschr. 4 franz. Zeilen. — Sehr seltenes Autograph.

673. Lazansky, Marie Udalrike, geh. Gräfin von Falkenhayn, Oberst¬
hofmeisterin und Palastdame der Kaiserin Karoline Auguste in
Wien. Eig . geschr . franz. Brf., 1 Blattseite , 14 Zeilen, ddto . Press¬
burg, 24. September 1830, m. Unterschrift.

674. Lazius, Dr ., Wolfgang, berühmter Arzt und Gelehrter in Wien,
war 1541 in der Armee gegen die Türken . Eig . geschr. u. von ihm
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unterstrichene Randbemerkungen auf einem gedruckten lateinischen
Folioblatt.

675. Legoyt, Alfred, königl. belg. Minister , Statistiker . Eig . geschr. franz.
Brf., 2 Bl., 3 Seiten , 52 Zeilen , ddto. 24. Jänner 1857, m.
Unterschrift.

676. Leisewitz, Joh . Ant ., berühmter Dichter (Julius von Tarrent ), Prä¬
sident des Obersanitäts -Collegiums in Braunschweig . Eig. geschr.
in fidem, m. Unterschrift.

677. Lelewel, Joachim, polnischer Agitator,  Historiker , Numis.
matiker . Eig . geschr. polnischer Brf ., 1 Blattseite , 17 Zeilen, ddto-
13. September 1842, m. Unterschrift , Adresse : Bobrowicz, Leipzig,
u. beigedrücktem Siegel.

678. Leonhard, Karl Cäsar von, Professor der Mineralogie in Heidelberg.
Eig . geschr. Billet, 10 Zeilen, ddto. 18. September 1846, m. Unterschrift.

679. Leopold I., römisch-deutscher Kaiser , trefflicher Musiker und Com-
ponist . Brf. an die Geistlichkeit , 1 Folioblattseite , ddto. Wien,
16. Mai 1688, mitunterzeichnet : Strattmann , Theodor  At-
1e t h H e i n r., Graf, Obersthofkanzler u. Premierminister in Wien,
gest . 1693; Albrecht v. Albrechtsburg , Job . Ignaz,
kais . Hofrath u. Hofkanzlei-Referent in Wien, berühmter Rechts¬
gelehrter , geh. 1647, gest. 1705.

680. Leopold II., römisch-deutscher Kaiser . Ein von dem ung. Hofkanzler,
Grafen BalassaFranz,  eig . unterschriebener Vortrag, 1 Folio¬
blattseite , ddto. Wien , 15. Februar 1792, mit der zur genommenen
Kenntniss eigenh. Unterschrift des Kaisers Leopold , in welchem
Jahre derselbe auch gestorben.

681. Leopold Wilhelm, Erzherzog von Oesterreich , berühmter Feldherr.
Brf ., 2 Foliobl., 2 Seiten, ddto 21. Juni 1640, m. Unterschrift u.
erzherzogl. Siegel. Mitunterzeichnet : Schlick , Heinrich Graf
von,  kaiserl . Feldmarschall , Hofkriegspräsident , berühmter General,
an die Landstände adressirt.

682. Leopold II., Erzherzog und Grossherzog von Toscana , k. k. General
der Cavallerie. Ital . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto. Firenze,
9. Mai 1842, m. Unterschrift.

683. Leopold, Erzherzog von Oesterreich , k. k. General -Geniedirector
Eig . geschr. Resolution , 1 Qu.-Blattseite , 14 Zeilen , 13. Nov. 1859,
m. Unterschrift . — Sehr selten.

684. Leopold I., Fürst von Anhalt-Dessau , königl. preuss . General-Feld¬
marschall , der sogenannte alte Dessauer . Eig . geschr . Empfehlungs¬
brief seines Hofjuden an den geh. Etats -Rath , 2 Qu.-Bl., 2 Seiten,
20 Zeilen, ddto. Grövzig, 27. October 1718, m. voller Unterschrift.
— Sehr interessant.

685. Leopold Karl Friedrich, Grossherzog von Baden . Brf., 1 Qu.-Blatt
seife, ddto. Karlsruhe , 4. März 1848, m. Unterschrift.

686. Lessing , Gotthold Ephraim , der grosse Dichter , Philosoph und
Schriftsteller . Eig. geschr. Brf., 2 Foliobl., 1 Seite , 14 Zeilen, ddto.

4*
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18. August 1761, als Secretär des Generals v. Tauenzien, jedoch
nur von dem Letzteren mit Compliment unterschrieben , von Lessing
aber, dem ganzen Inhalte nach, an den Etatsminister von Schlabren-

dorf geschrieben , m. Porträt . — Sehr seltenes und gesuchtes
Autograph.

687. Lewald, Fanny , Schriftstellerin . Eig. geschr . Billet, 2 Bl., 2 Seiten,
24 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse : Landesmann.

688. Lichtenberg, Georg Christoph , Physiker und berühmter satyrischer
Schriftsteller . Eig. geschr . Betrachtungen , 1 Bl., 2 Seiten , 34 Zeilen
hochinteressanten Inhalts . — Rarissimum.

689 . Lichtwer, Magnus Gottfried , berühmter Fabeldichter , königl . preuss.
Regierungsrath , Document, 2 Foliobh , 3 Seiten, m. eigenh . Unter¬
schrift.

690. Liebig, Justus Freiherr von, berühmter Chemiker. Eig . geschr. Brf.,
1 Cju.-Blattseite , 4 Zeilen , ddto. Giessen, 24. Juni 1852, m. Unter¬
schrift.

691 . Liechtenstein , Karl Franz Anton Fürst zu, k. k. Kämmerer , geh.
Rath, erster Obersthofmeister des Kaisers, General der Cavallerie,

# Oberst sämmtlicher Leibgarden , Ritter des gold. Vliesses . Brf.
2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto . Wien, 27. April 1838, an Bannizer, m.
Unterschrift.

692. — Alois Josef , regier. Fürst von Nikolsburg, Herzog von Troppau
und Jägerndorf . Eig. geschr. Brf ., 2 Bl., 2 Seiten, 29 Zeilen, ddto.
Sebenstein, 16. Juli, m. Unterschrift , Adresse.

693. — Fürst Karl J . N. A ., k. k. Maior etc. Eigenh . geschr . Brf , 2 Bl.,
2 Seiten, 22 Zeilen, ddto. Neulengbach , 8. Juli , m. Unterschrift,
Couvert, Adresse.

694. Linde, Johann von der , schwedischer Artillerie -Oberstlieutenant , im
dreissigjährigen Kriege ebenso rühmlich als heldenmüthig ausge¬
zeichnet. Document, 1 Folioblattseite , ddto. 18. August 1633, m. voller
Unterschrift und Siegel.

695 . Linne, Karl von , der grosse Botaniker und Naturforscher . Eigenh.
geschr. latein . Brf. an den grossen Gelehrten Alb. von Haller in
Bern, Profess , in Göttingen, 2 Qu.-Bl., 4 volle Seiten, 137 Zeilen,
ddto. 2. Juni 1737, mit seiner im Eingang des Briefes geschr.
Namenszeichnung. — Hochinteressantes und sehr sel¬
tenes Autograph.

696. List, Friedrich , der grosse Nationalökonom, Philanthrop . Eigenh.
geschr. Billet , 16 Zeilen , m. Unterschrift.

697. Litta, Duca Pompeo, italienischer Geschichtschreiber 1848, General
und Kriegsminister in Mailand. Eig. geschr . ital. Billet , 8 Zeilen,
ddto. Milano, 22. Mai 1814, m. Unterschrift.

698. Littrow, Joseph Johann von, Astronom, Director der Wiener Stern¬
warte etc. Eigenh. geschr . Gutachten an das Vicedirectorat der
philos. Studien . 2 Foliobh , 4 Seiten , 110 Zeilen , ddto. 7. Juli 1837,
m. voller Unterschrift.
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699. Littrow, Karl Ludw. von, Sohn des Vorigen, Astronom, Director der
Wiener Sternwarte , Professor . Eigenh . gesclir . Brf., 2 Bl., 1 Seite,
12 Zeilen, ddto. Wien, 16. Februar 1868, m. Unterschrift.

700. Lodron, Paris Graf, Erzbischof von Salzburg. Errichtete die Univer¬
sität daselbst , kluger Regent während des dreissigjährigen Krieges.
Auf Pergament geschr . Urkunde , ddto. Salzburg , 9. October 1638,
m. Unterschrift , Adresse . — Rarissimum.

701. Löscher, Valentin Ernst , Schriftsteller , berühmter protestantischer
Theolog. Eigenh . geschr . Brf., 3 Zeilen, ddto . Dresden, 28. April
1723, m. voller Unterschrift.

702. Löwendal, Ulrich Friedr . Woldemar Graf von, Oberhofmarschall
August des Starken , sächs. Feldmarschall , franz. Marschall etc.
Bestätigung über Ein Stück Rhein -Wein zum eigenen Tischtrunck
erhalten zu haben, ddto . Dresden , 8. Jänner 1732, m. Unterschrift.

703. Londonderry, Marchioness of Charles-William Vane , früher Sir
Charles Stewart , welcher als Hauptbevollmächtigter dem Wiener
Congresse beigewohnt. Eig. geschr . engl. Brf ., 2 Bl., 2 Seiten,
20 Zeilen, m. Unterschrift.

704. Longhi, Giuseppe, berühmter Kupferstecher , Professor der Kunst¬
akademie in Mailand. Eig. geschr . ital. Brf ., 2 Qu.-Bl ., 2 Seiten,
46 Zeilen, ddto. 19. November 1826, m. Unterschrift , Adresse.

705. Lorenzi, Bartolomeo, ital . Dichter und Improvisator . Eig . geschr.
ital Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 26 Zeilen, ddto . Verona, Juli 1776, m.
Unterschrift , Adresse.

706. Loret, Jules , Uebersetzer und Corrector in Paris . Eig . geschr . franz.
Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 34 Zeilen, ddto. 3. Mai 1856, m. Unterschrift.

707. Lortzing, Alb . Gustav, berühmter Opern-Componist. Eigenh . geschr.
Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 52 Zeilen, ddto . Leipzig, 29. Aug. 1849,
m. Unterschrift , Adresse Joh . Nep. Vogl in Wien.

708. Louise Marie Theresia, geh. Herzogin von Berry, regier . Herzogin
von Parma , Schwester des Grafen Chambord. Eig . gezeichnete
2 Stickmuster , welche durch Friedrich Freiherrn von
Reden  mit seiner eigenh. Unterschrift verbürgt sind.

709. Louise Dorothea, Herzogin zu Sachsen-Gotha 1762, Gemahlin Fried¬
richs III . Rescript , 1 F’olioblattseite , ddto. 10. November 1762, m.
eigenh. Unterschrift.

710. Lozano, Argoli Antonio Conte, spanischer Minister und Gesandter.
Eigenh. geschr . ital . Bestätigung auf 1 Qu.-Blattseite, ddto. Roma,
13. October 1827, m. Unterschrift.

711. Lubin, Anton , Dr. der Theologie, Weltpriester , Professor in Graz,
Schriftsteller . Eig. geschr. ital . Brf., 1 Qu.-Bl., 1 Seite , 24 Zeilen,
ddto. Graz, 13. Aug. 1860, m. Unterschrift.

712. Lucchesini, Marchese Cesare, Historiker , Staatsrath in Lucca. Eig.
geschr. 2 ital . Zeilen, m. Unterschrift.

713. Ludwig Josef, Erzherzog, k. k . Feldzeugmeister . Eigenh. geschr. Brf .,
2 Bl., 2Seiten , 20Zeilen ohne Datum , an den Hofsecretär Oth adressirt.
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714. Ludwig Joseph Anton Viktor, k . k. Generalmajor , Erzherzog von
Oesterreich, Bruder des Kaisers Franz Joseph I. Eigenh . geschr.
Silbenräthsel , 4 Zeilen, m. Unterschrift.

715. Ludwig XIV., König von Frankreich . Franz , geschr . Rescript , 1 Folio¬
blatt , 1 Seite , ddto . St-Germain, 30. März 1671, m. Unterschrift
Louis . — Mitunterzeichnet : Phelipeaux de Pontchartrain,
Ludwig’s Staatssecretär , später Kanzler.

716. Ludwig XVI., König von Frankreich , guillotinirt 1793. Franz , geschr.
Rescript , 1 Folioblattseite , ddto. Versailles, 13. Mai 1776, m. Unter¬
schrift Louis . — Mitunterzeichnet : Saint - Germain Claude,
Louis Graf von, Kriegsminister und Schriftsteller.

717. Ludwig Philipp, König der Franzosen . Franz , geschr. Brf ., an Car¬
dinal Prinzen von Schwarzenberg, ddto. Paris , 28. Jänner 1844,
1 Folioblattseite , m. Unterschrift . — Mitunterzeichnet : G u i z o t,
Franz Peter Wilhelm, Minister des Aeusseren, berühmter Geschichts¬
schreiber , mit Couvert und beigedrücktem grossen Staatssiegel.

718. Ludwig, Christ . Gottlieb Dr., berühmter Botaniker , Professor in
Leipzig. Eig . geschr . latein. Brf. an den grossen Haller . 2 Qu.-Bl.,
3 Seiten, 76 Zeilen, ddto. 1. Mai 1739, m. Unterschrift .—Rarissimum.

719. Liitzow, Ludw. Ad. Willi., Freiherr , königl. preuss . General, Errichter
des berühmten Lützow’schen Freicorps . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite,
ddto. Berlin, 8. Juli 1805, m. eigenh. Unterschrift , an den Oberst¬
lieutenant und Generaladjutant Sr. Majestät , Graf von .Lottun.

720.  Dom Luiz I., d’Alcantara , König von Portugal . Portug . geschr . Brief
an Cardinal Fürsten von Schwarzenberg, 2 Foliobl., 1 Seite, ddto.
Caxias, 21. Jänner 1862, m. Unterschrift , Adresse und beige¬
drücktem Staatssiegel.

721 . Luzerne, Ces. Guil . de la, Duc , Pair de France , Cardinal, Eveque de
Langres etc. Eig . geschr. franz. Brief an Mdme la Comtesse de
Bevres, 2 Qu.-BL, 1 Seite, 31 Zeilen nebst Nachschrift von fremder
Hand, m. gleichmässiger Aufschrift der oberwähnten Adresse.

722 Lyser, Karoline Leonhart , späterhin vermählte Pierson , renommirte
Improvisatorin , Schriftstellerin . Hochinteressanter Brief an Karoline
Pichler , eigenh. geschr. 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 82 Zeilen, ddto . Dresden,
20 . August 1840 , mit Unterschrift , Adresse.

723 . Macarel, Louis Ant ., Advocat , Professor , Staatsrath etc . in Paris.
Seinem im Druck erschienenen Werke „Elements de jurisprudence“
und dessen Motto „Tout exemplaire non signe ci-apres par l’auteur,
sera repute contrefait “ eigenh. beigesetzte Unterschrift.

724 . Macdonald, Ed . Jac . Jos . Alex ., Herzog von Tarent , Marschall und
Pair von Frankreich . Eigenh. Unterschrift auf 3 franz. Zeilen.

725. Mac Faren, G. A., berühmter Compositeur und Musikschriftsteller,
Director der königl. britischen Akademie der Musik . Eigenh.
geschr. engl. Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 20 Zeilen, m. Unterschrift,
Couvert, Adresse.
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726. Maciejowski, Wenzel Alexander , Professor und Tribunalrath in
Warschau , berühmter historischer Schriftsteller . Eigenh. geschr.
biographische Skizzen, 1 Qu.-Blattseite , m. Namenszeichnung.

727. Mädai, David Samuel von, Dr . med ., herzogl. anli .-köthen . Leibarzt,
berühmter numismatischer Schriftsteller . Eig. geschr . deutscher Brf .,
2 Qu -Bl., 3Seiten,44Zeilen , ddto.Halle , 18.Jänner 1776,m.Unterschrift.

728. MafFei, Andrea Cav., italienischer Dichter , Uebersetzer von Schiller’s
Werken . Eig. geschr. ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite , 11 Zeilen, ddto.
з . September 1838, m. Unterschrift.

729. Magiasca, Giambattista , Vescovo di Como 1779. Eig. geschr. ital.
Brf., 1 Qu.-Blattseite , 16 Zeilen , m. Unterschrift , ddto. 16. Sep¬
tember 1779.

730. Magnus, Eduard , berühmter Maler , Professor an der Akademie in
Berlin . Eig.geschr.Brf.,1Qu.-Blattseite ,20 Zeilen,m.Namenszeichnung.

731. — Dr . G., Professor der Technologie und Physik , Mitglied der
Akademie in Berlin, Geh. Regierungsrath Eig . geschr. Brf., 2 Bl.,
1 Seite , 8 Zeilen, ddto. 27. Mai 1853, m. Unterschrift.

732. Mai, Angelo, Cardinal , Schriftsteller . Eig. geschr . ital . Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, 12 Zeilen, ddto. Roma, 11. Februar 1838, m. Unterschrift
и. Adresse Volk, Libraire , Wien.

733. Malacarne, Yincenzo Gaetano, berühmter medicinischerSchriftsteller,
Professor in Pavia . Eig. geschr . ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten,
31 Zeilen, ddto. 30. Jänner 1788, m. Unterschrift, Adresse.

734. Malfatti, Dr. Joh. Edler von Monteregio, berühmter Arzt in Wien,
Leibarzt des Herzogs von Reichstadt . Eig. geschr . Recept, ddto.
31. Jänner 1837, m. Unterschrift.

735. Malgrani, Giov. Battista , Freiherr v. Montenuovo, Schriftsteller,
Präsident des k. k . Magistrates in Mailand. Eig . geschr. ital . Brf.,
2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 68 Zeilen, ddto . Milano, 21. August 1845, m.
Unterschrift.

736. Malouin, Paul Jacques , Dr. med., berühmter Chemiker in Versailles.
Professor de Chimie au jardin du Roi 1775. Eig. geschr. franz.
Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 6 Zeilen , ddto. 11. November 1744, m.
Unterschrift . — Rarissimum.

737. Maltitz, Gotthilf Aug. Freiherr von, Dichter. Eig. geschr. Brf.,
1 Qu.-Bl., 1 Seite, 28 Zeilen, ddto . Hamburg, 25. November 1830,
m. Unterschrift , Adresse Herlosssohn in Leipzig.

738. Manara, Marchese Prospero , Dichter . Eig. geschr . ital . Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, 20 Zeilen, ddto. 27. December 1739, m. Unterschrift,
Adresse an Domenico Ongaro, Udine.

739. Manfredini, Friedr . Marchese, k . k. Feldmarschalllieutenant und
Staatsminister , Lehrer Joseph ’s II ., Dichter . Eig . geschr. ital . Brf.,
2 Bl , 1 Seite, 15 Zeilen, ddto . 17. December 1819. m. Unterschrift,
Adresse an Rangoni in Venezia. — Rarissimum.

740. Mann, Sir Horace, Advocat, Schriftsteller , amerikanischer Staatsmann.
Eigenh . Unterschrift auf dem Titelblatte seines Werkes „British
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Essays in favour of the Brave Corsicans“ mit seiner beigedrückten
Stampiglie.

741; Manry, Charles Casimir, Compositeur in Paris . Eig. gesclir. franz.
Brf., 1Folioblattseite , 17 Zeilen, ddto. 17. Juli 1860, m. Unterschrift.

742. Manteuffel, Aug. Wilh. Graf von, Minister Friedrich’s des Grossen.
Brf. an den König, 2 Foliobl., 1 Seite, ddto . Berlin, 2. Jänner 1772,
m. Unterschrift.

743. — Otto Theodor Freiherr von, königl. preuss . Ministerpräsident,
Bitter des schwarzen Adler-Ordens. Franz , geschr. Brf , 1 Folio¬
blattseite , ddto. Berlin , 23. December 1857, m. Unterschrift , an
Mansbach gerichtet.

744. Manzoni, Antonio, berühmter Anatom, Professor in Verona. Eig.
geschr. ital . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 13 Zeilen, ddto. 4. November 1807,
m. Unterschrift.

745. Marchesi, Tomaso, Capellmeister und berühmter Kirchen-Componist
in Bologna. Eigenli. ital . geschr. Autobiographie , 2 Qu.-Bl., 4 volle
Seiten, 122 Zeilen, m. Namenszeichnung.

746. — Pompeo Cav., berühmter Bildhauer , Professor in Mailand, ver¬
fertigte in der k. k Burg in Wien die Franzensstatue . Eig . geschr.
ital . Billet, 2 Bl., 1 Seite , 10 Zeilen, ddto. 5. Juni 1846, m. Unter¬
schrift, Adresse.

747. — Salvatore , pseudo Salvatore de Castrone , sächsisch -weimar.
Kammersänger , Componist und Schriftsteller . Eig. geschr . franz.
Brf , 2 Bl., 4 Seiten, 56 Zeilen, ddto. Paris , 7. Mai 1861, mit
Unterschrift.

748. Mare, M. de, berühmter Kupferstecher, Attache k la Direction
Generale des Musees Imperiaux ä Paris . Eig . geschr. franz. Brf.,
2 Bl , 1 Seite , 7 Zeilen, ddto. 1. August 1862, m. Unterschrift, an
M. Schulgen.

749. Marescalchi, Ferdinand , berühmter italienischer Staatsmann , unter
Napoleon I . Gouverneur von Parma , Schriftsteller . Eig . geschr.
ital . Brf., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 23 Zeilen, ddto . Modena, 27. October
1815, m. Unterschrift.

750. Maria Anna, Erzherzogin von Oesterreich , Gemahlin des Churfürsten
Maximilian I. von Bayern , Tochter Ferdinand ’s III . Rescript,
2 Foliobl., 2 Seiten, ddto . München, 10. Jänner 1654, m. Unterschrift
u. Adresse . — Hochinteressant.

751. Dona Maria II. da Gloria , Königin von Portugal . Brf., 2 Foliobl.,
1 Seite, ddto . 30. Mai 1849, m. Unterschrift , Adresse : Cardinal
Schwarzenberg, m. kön . Staatssiegel . Mitunterzeichnet : Saldanha
de Ducqua,  Ministerpräsident.

752. Maria Christine, Erzherzogin, Lieblingsschwester Kaiser Joseph ’s II.
Ein mit Trauerrändern versehener franz. Brf. an Baron de Beaulieu,
Generalmajor, 2 Qu.-Bl., 4 Seiten , ddto. Bonn, 9. Juli 1790, m.
eigenli. Unterschrift nebst eigenh. Unterschrift u. Compliment
ihres Gemahls des Herzogs Albrecht Kasimir  von Sachsen-
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Teschen, Gouverneur von Ungarn und der Niederlande, k. k.
Feldmarschall , Gründer der Albreclit ’schen Sammlung in Wien. —
Sehr interessantes Autograph.

753. Marie Amalie Josepha Johanna Antonia, Erzherzogin von Oesterreich,
Herzogin von Parma , Tochter Marie Theresia ’s. Eig. geschr . franz.
Killet , 2 Bl., 1 Seite, 4 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse an Cattaneo
Venise, ddto . Dresde, 19. September 1803.

754. Marie Henriette, Erzherzogin von Oesterreich, Königin der Belgier,
vermählt mit Leopold II ., König der Belgier, Mutter der Kron¬
prinzessin Stefanie. Porträt m. eigenli. beigesetzter Unterschrift,
welches der Frau Erzherzogin Maria Dorothea dedicirt und von
derselben auch angenommen wurde.

755. Marie Charlotte, Kaiserin von Mexico, Gemahlin des Erzherzogs
Max,geh. Prinzessin von Belgien. Eig . in Miremare geschr. § deutsche
Zeilen , ohne Unterschrift , jedoch mit beigedrücktem erzherzogl.
Wappen.

756. Marie Louise, Erzherzogin , Gemahlin Kaiser Napoleon’s I. von
Frankreich , endlich Herzogin von Parma. Eig . geschr. französische
Adresse an den Grafen Moriz Dietrichstein , Obersthofmeister des
Herzogs von Reichstädt , ihres Sohnes, mit wohlerhaltenem beige¬
drücktem Siegel, welches Couvert dieser autographischen Handschrift
von Mosel , Ign . Franz Edler von,  Custos der k . k. Hof¬
bibliothek , Componist und berühmter Schriftsteller , k. k. Hofratb,
mit seiner eigenli. Unterschrift bestätiget wird.

757. Dieselbe. Eig . geschr . deutsches Billet, 2 Bl., 1 Seite, 2 Zeilen,
m . Unterschrift , Cassino dei Boschi, ddto. 13. August 1837, an den
General Baron Richer . — Rarissimum.

758. Marie Louise Victoria, Herzogin von Kent, Mutter der Königin Vic¬
toria . Eig. geschr. Adresse an Prinzen Hohenlohe-Langenbourg,
Dresden, auf ein Couvert.

759. Marie Amelie, Princesse de Sicile, Reine des Fran âis, Epouse de
Louis Philippe . Franz , geschr. Brf., 1 Folioblatt , 1 Seite, ddto.
Paris , 28. Februar 1844, m. Unterschrift , Couvert, Adresse : Car¬
dinal Prince de Schwarzenberg.

760. Marie Antonie von Bayern , Gemahlin Friedrich Christian’s, Tochter
Karl ’s VII ., Churfürstin von Sachsen, 1754, Dichterin , Componistin
und Malerin. Eine von Jos . Wilczynski abgelegte Rechnung, 1Folio¬
blattseite , ddto. Dresden, 31. August 1764, m. eig. Signatur , resp.
Unterschrift.

761. Marie Theresia , Königin von Sachsen , Gemahlin Anton’s, Tochter
des Kaiser’s Leopold II . Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 27 Zeilen,
ddto . 22. Mai 1823, nr Unterschrift . — Rarissimum.

762. Marie Theresia von Toscana , Erzherzogin von Oesterreich, Königin»
von Sardinien, Gemahlin Carlo Alberto :s. Brf ., 2 Foliobl ., 1 Seite,
ddto . Turino , 14. Februar 1843, m. Unterschrift , Adresse an Car¬
dinal Fürst von Schwarzenberg.
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763. Marieni, G., Ingenieur , Archivar im k. k. milit .-geogr. Institute in
Wien. Eig . gesclir. ital. Brf., I Blattseite , 7 Zeilen, ddto . 17. Oc-
toher 1840, m. Unterschrift.

764. Marinelli, Karl Edler von, Gründer des Leopoldstädter Theaters in
Wien, Theaterdichter für den Kasperl . Eig . geschr . Theatermanuscript
mit Titel : „Die Liebesgeschichte in Hirschau , oder Kasperl in
sechserlei Gestalten “, Lustspiel in 3 Aufzügen, 13 Foliobl., 25 Seiten,
ddto. Wien, 10. Juni 1780, m. Unterschrift . — Originell und sehr
werthvoll für die Geschichte Alt -Wiens, autographisches Manuscript.

765. — Franz Edler von, Theaterdirector . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto.
Wien, 16. Mai 1835, m. eig. Unterschrift , Adresse : Ad. Bäuerle,
u. Siegel.

766. Marlioni, Manuel de, königl. spanischer Gesandter. Ein franz.
geschr. Certificat , ddto. 14. April 1839, m. Unterschrift.

767. Marko, Karl , berühmter Landschaftsmaler . Eig. geschr . 5 Zeilen,
m. voller Unterschrift.

768. Marra, Maria von, Opernsängerin . Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 4 Seiten,
65 Zeilen, ddto . St.-Petersburg , 15. December 1847, m. Unterschrift,
an Ad. Bäuerle gerichtet.

769. Marsand, Antonio Ab., Professor der Universität in Padua, 1820,
Dichter . Eig . geschr. ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 9 Zeilen, ddto.
25. Juni 1824, m. Unterschrift.

770. Martinet, Achilles Louis, berühmter Kupferstecher in Paris. Eig.
geschr. 7 franz. Zeilen auf seiner Yisitkarte.

771. Martinitz, Bernh. Ign. Graf von, Stattha’ter und Oberstburggraf von
Böhmen. Latein , geschr. Document, 2 FoTohl ., 2 Seiten, ddto. Praga,
25. Juli 1669, m. Unterschrift u. Siegel.

772. — Ferdin . Leop . Benno Graf von, Domherr in Prag , berühmter
Theolog und Kanzelredner . Eig. geschr . latein. Brf ., 2 Foliobl .,
1 Seite, 19 Zeilen, ddto. 11. Octoher 1660, m. Unterschrift , Adresse
u. Siegel.

773. Marzolo, Paolo , Historiker (I momenti stoicci). Eig. geschr . ital.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 34 Zeilen, ddto. 15. October 1856, m.
Unterschrift , an Dr. Bolza adressirt.

774. Massa, Andrea , Philolog und Archäolog, Bibliothekar in Parma.
Eig. geschr . ital . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 18 Zeilen, m. Unterschrift,
ddto. Parma , 3. Juli 1793.

775. Mathias Erzherzog von Oesterreich, später römisch-deutscher Kaiser.
Brf., an seinen kaiserl. Bruder in Prag adressirt , 2 Foliobl ., 2 Seiten,
ddto.Wien, 5. Febr . 1591, m. Unterschrift u. Compliment. Contrasignirt
von Ungnad von Weissen .wolf,  David I., kais . Rath und
Hofkriegsraths -Präsidenten , Gesandter in Constantinopel , m. Adresse
u. grossem herzogl. Siegel.

776. Matteini, Teodore, renommirter Zeichner und Künstler in Bergamo. Eig.
geschr. ital . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 27 Zeilen , ddto. 15. Dec. 1797,
m. Unterschrift.
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777. Matteucci, L., herzogl. Lucca’scher Justizminister , 1807. Ital . Brf.,
2 Foliobl ., 3 Seiten, ddto. Lucca, 14. August 1807, m. Unterschrift.

778. Mauri, Luigi, berühmter Gesangslehrer und Componist in Mailand.
Eig . geschr . ital . Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 58 Zeilen.

779. Mautour, Moreau de, Savant antiquaire, membre de l’academie des
inscriptions ä Paris , ecrivain et poete . Eig. geschr . Qu.-Blattseite,
16 Zeilen, m. Kamenszeichnung.

780. MaximilianI., röm. Kaiser , der „letzte Ritter“  genannt .. Rescript,
1 gr . Qu.-Blattseite , m. seiner Signatur , Datum u. Jahreszahl,
Adresse u. Siegel. Sehr selten.

781. Maximilian II., röm. Kaiser. Grosses Document, deutsch geschr., ddto.
Wien , 26. September 1565, m. eig. Unterschrift u. grossem Staats¬
siegel. Contrasignirt von Salza , Bruno von,  kaiserl . böhm.
Kammerrath.

782. Maximilian Franz, Erzherzog, Churfürst von Cöln, Bruder Josef ’s II.
Document, 2 Foliobl., 1 Seite, ddto. Bonn, 18. Juni 1784, m. voller
Unterschrift Adresse an den Gouverneur Wilh. Ign . de Cler, m. Siegel.

783. Maximilian I , Churfürst und Herzog von Bayern, Chef der kathol.
Liga und Held des 30jährigen Krieges . Rescript , 2 Foliobl ., 1 Seite,
ddto. Ried, 29. Juli 1620, m. eigenh. Unterschrift , Adresse u. Siegel.

784. Maximilian I., derselbe. Rescript, 2 Foliobl ., 1 Seite, ddto. Salzburg,
14. Juli 1648, mit beigedruckter Stampiglie als Unterschrift u. con¬
trasignirt , Adresse.

785. Maximilian Emanuel, Churfürst von Bayern, Schwiegersohn Kaiser
Leopold’s I ., berühmter Krieger beim Entsätze von Wien, focht in
Ungarn gegen die Türken , von diesen schreckvoll nur „der blaue
König“ genannt. Rescript , nebst einem beigeschlossenen grossen
gedruckten Documente, ddto. München , 15. September 1701 — das
Rescript enthält 2 Foliobl,, 3 Seiten , ddto. München, 19. Octolier
1701, m. voller Unterschrift u. Adresse.

786. Maximilian Philipp, Herzog von Bayern . Rescript , 2 Foliobl., 1 Seite,
ddto. München, 6. Juni 1680, m. Unterschrift , Adresse.

787. Maximilian Joseph III., Herzog und Pfalzgraf von Bayern, Sohn Carl
Albrecht ’s und der Marie Amalie von Oesterreich .Pergament -Urkunde,
ddto. München, 13. Jänner 1774, m. Unterschrift u. contrasignirt.

788. Mayseder, Joseph , Yiolin-Yirtuose , Compositeur, Director der k. k. j-
Hof-Musikcapelle. Eigenh . geschr. Brf ., 2 Qu -Bl., 2 Seiten, 21 Zeilen , J * '
ddto . 17. April 1830, m. Unterschrift , Adresse.

789. Mazuchelli, Giov. Maria Conte di, Literaturhistoriker, Münzensammler.
Eig . geschr . ital . Brf., 2 Bl., 1 Seite, 8 Zeilen, ddto . 15. August 1759,
m. Unterschrift u. Adresse Bartolomeo Sabbionato.

790. Mazzetti, Antonio, Tribunal-Präsident, Schriftsteller in Mailand. Eig.
geschr . ital . Brf., 2 Bl., 1 Seite, 7 Zeilen, m. Unterschrift

791. Mazzucato, Albert, berühmter Gesanglehrer am Conservatorium in
Mailand. Componist. Eig. geschr. ital Brf., 2 BL, 3 Seiten, 52 Zeilen.
— Leider von der zweiten Blattseite die Hälfte abgerissen.
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792. Meckel, Joh. Friedr., königl. Leibarzt-, Chirurg, Professor der
Anatomie in Berlin. Eig. gesclir . latein . Brf., 3 Qu.-Bl., 5 Seiten,
78 Zeilen , ddto. Berolini, 5. Mai 1750, m. Namenszeichnung, an
den grossen Gelehrten Albert v. Haller.

793. Meissner, Aug. Gottlieb, Schriftsteller, Professor und Consistorialrath,
Dichter . Eig. geschr . Brf., 1 Bl., 2 Seiten, 33 Zeilen, m. Unterschrift,

794. — Dr . Alfred, dramatischer Dichter . Eig . geschr. Brf ., 2 Bl., 4 Seiten,
122 Zeilen , ddto. Prag , 14. Juli 1845, m. Unterschrift . — Sehr
interessant.

795. Mejan, M. Graf, königl . bair. Kämmerer und Generalmajor in München,
Autographensammler . Eig. geschr . franz . Brf., 2 Bl ., 2 Seiten,
36 Zeilen , ddto. 30. Juli 1849, m. Unterschrift , Couvert , Adresse.

796. Melandri, Hieronymus, Doctor der Medicin, Naturforscher und
Chemiker in Padua , berühmter Gelehrter und Schriftsteller . Eig.
geschr. ital . Brf., 2 Qu.-Bl. , 2 Seiten, 33 Zeilen, ddto. Padua,
11. Juni 1818, m. Unterschrift , Adresse Baron de Jacquin, mit
Handschrift , 2 Zeilen , des Jacquin.

797. Mellier, Jules, Bedacteur des „Courier“ in Berlin. Eig. geschr. franz.
Brf., 1 Foliobl ., 2 Seiten, 44 Zeilen, ddto . Berlin, 21. Juni 1849, m.
Unterschrift , an die Redaction des Journals „Deutsche Reform“.

798. Mendelssohn, Joseph. Sohn des grossen Philosophen und Vater des
grossen Tondichters , Banquier , Schriftsteller über Zettelbanken.
Eig. geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 6 Zeilen, ddto Berlin , 5. Februar
1843, m. Unterschrift nebst der darauf befindlichen Antwort des
Reden,  W . Freiherrn von, 14 Zeilen, ddto. 6. Februar 1848, m.
Unterschrift v. R.

799. Menzel, Wolfgang (der Franzosenfresser), Literaturhistoriker. Eig.
geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten , 38 Zeilen , ddto. Stuttgart , 8. Jänner
1844, m. Unterschrift , Adresse Dr. Widmann.

800. Mercadante, Xaver, berühmter und fruchtbarer Operncomponist.
Eigenli. geschr. ital . Brf., 2 Bl., 1 Seite, 16 Zeilen, m. voller Unter¬
schrift , Adresse an Melesville in Paris-

801. Merlin de Douai, Phil . Ant. Graf von, französischer Staatsmann und
Gelehrter , Präsident des National -Convents, 1797 Justizminister.
Ein als Minister ausgefertigtes Document, 1 Qu -Blattseite , ddto.
Paris, 30 Prairial an V de la Repulilique, m. eig. Unterschrift . —
Rarissimum.

802. Mertz, J . C., berühmter Genremaler in Brüssel. Eig . geschr. franz.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 20 Zeilen, ddto. 26. December 1858, m.
Unterschrift , Adresse.

803. Mestron, Dr . Jakob , Präsident des Civil-Tribunals in Mailand. Eig . .
Unterschrift auf einem amtlich ausgefertigten italienischen Document,
ddto. Mailand , 20. Juli 1841.

804. Meszäros, Läzär von, 1848 ungariseher Kriegsminister , früher k. k.
Oberst. Ein als Minister ausgefertigtes ung. geschr . Document,



1 Folioblattseite , ddto. Debreczen, 6. April 1849, m. Unterschrift,
an den ungarischen Finanzminister gerichtet.

805. Methfessel, Albert , Hofcapellmeister in Braunschweig, berühmter,
Componist. Eig . geschr. Brf., 2 Bl., 4 Seiten, 73 Zeilen, ddto . Braun¬
schweig, 22. Jänner 1843, m. Unterschrift , an Dr . Hirsch.

806. — Ernst , Director der Musikgesellschaft in Winterthur , Schweiz
Oboe- und Horn -Virtuose . Eig. geschr . Brf.. 2 Qu.-Bl., 3 Seiten,
52 Zeilen, ddto . 27. September 1853, m. Unterschrift.

807. Metternich, Clemens Wenzel Lothar Fürst , berühmter Sta,atskanzler
in Wjen. Eig . geschr. 2 Zeilen, ddto. Wien, 11. Juni 1857, mit
Unterschrift.

808. Meyer, J . F . G., Numismatiker, Director der königlichen Museen in
Haag . Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 2 Seiten , 29 Zeilen , ddto. 7. Mai 1857,
m. Unterschrift.

809. Meyerbeer, Giacomo, der unsterbliche Componist. Eig. geschr . Brf.,
2 Bl , 1 Seite, 15 Zeilen, ddto. Berlin , 28. Juni 1861, m. Unterschrift.

810. Mezzofanti, Giuseppe, Cardinal, Sprachforscher (sprach 58 ver¬
schiedene Sprachen). Brf ., an Cardinal Fürsten Schwarzenberg in
Salzburg, 2 Foliobl ., 1 Seite, (italien .), ddto. Koma, 25. November
1844, m. Unterschrift und eigenh. geschr. Compliment.

811. Michaelis, Joh . David, Professor der Philosophie und der orienta¬
lischen Sprachen in Göttingen. Eigenh. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl.,
4 Seiten, 120 Zeilen, ddto . Göttingen 8. December 1754, m. Unterschrift.

812. Michiel, Giustina, ital. Patriotin und Schriftstellerin. Eigenh. geschr.
ital . Brf., 1 Bl., 2 Seiten , 34 Zeilen , ddto. Venezia, 4. October 1820,
m. Unterschrift:

813. Migligra, Cav. Giovanni, berühmter Architekturmaler , Mitglied vieler
Akademien. Eig . geschr . ital. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 19 Zeilen , ddto.
Milano, 9. März 1820, m. Unterschrift , Adresse.

814. Mignet, Francois Au£ . Aime, französischer Historiker , Staatsrath,
Archivar , Mitglied der Akademie. Eigenh. geschrieb . franz . Zeile
an J . J . Stoltz, m. Unterschrift (Stammblatt ).

815. Milde, Vincenz Eduard , Fürsterzbischof von Wien , erziehungswissen¬
schaftlicher Schriftsteller . Eigenh. geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten,
32 Zeilen, 1842, m. Unterschrift , Couvert, Adresse , Siegel.

816. Millingen, James V., berühmter Archäolog und Schriftsteller . Eigenh.
geschr . franz . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 14 Zeilen , m. Unterschrift,
ddto . Roma, 9. December 1815, m. Adresse.

817. Minich, Seraph Rafaelo, Professor der höheren Mathematik, Rector
der Universität in Padua . Eig. geschr . ital . Billet, 2 Bl , 1 Seite,
14 Zeilen, ddto . Padua , 23. April 1841, m. Unterschrift , Adresse
Carlo de Rouer die Ehrenwerth.

818. Minoja, Ambros , berühmter Pianoforte -Virtuose und Opern-Componist
in Mailand. Eigenh . geschr . ital . biograph . Skizzen, 2 Qu.-Bl., 4 Seiten,
83 Zeilen, m. Namenszeichnung. Seine serieuse Oper „Tito nelle
Gallie“ w'urde 1787 im grossen Mailänder Theater aufgeführt.
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819. Mintrop, Th ., berühmter Historienmaler in Düsseldorf. Eig . gesclir.
Brf., 1 Bl., 2 Seiten, ddto. Düsseldorf, 28. October 1861, m. Unter¬
schrift , 26 Zeilen, an Philp gerichtet.

820. Miquel, T . A. W., Botaniker in Utrecht , Professor , Herausgeber der
Annales botanici Musei. Eig . gesclir. Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 34 Zeilen,
ddto. Utrecht , 30. März 1863, m. Unterschrift.

821. Mislin, Abbe, Beligionslehrer des Kaisers Franz Joseph I., Prälat,
Abt zu Grosswardein, Keisender heiliger Orte, infulirter Abt von
Santa Maria de Deg in Ungarn, Dichter . Eigenh. geschr . franz.
Billet, 2 Bl., 2 Seiten, 16 Zeilen, m. Unterschrift . .

822. Mitis, Ign. Edler von, berühmter Chemiker, Schriftsteller , Erfinder
des Mitisgrün . Eigenh . geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 16 Zeilen,
ddto. 3. März 1827, m. Unterschrift.

823 . Mitscherlich , Eithard , Professor der Chemie , geh . Medicinalrath.
Eig. geschr . Commilitonibus honoratissimus , 4 Zeilen, m. Namens¬
zeichnung.

824. Mörike, Eduard , schwäbischer Dichter , Pastor . Eigenh . geschr . Brf.,
1 Qu.-Bl., 1 Seite, 10 Zeilen, ddto. 13. Februar 1840, m. Unter¬
schrift, Adresse an Haitaus in Leipzig, und Siegel.

825. Mohrenheim, Baron, kaiserl . russ . Staatsrath , Gesandter . Eigenh.
geschr. franz . Brf , 2 Bl., 3 Seiten, 30 Zeilen, ddto. St-Petersbourg,
30. Aug./ll . Sept. 1857, m. Unterschrift.

826. Molin, Hieronymus, Professor der Thierarzneikunde in Padua . Eig.
geschr. ital . Brf , 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen, ddto . Padua,
29. August 1822, m Unterschrift , Adresse an Professor Jaquin.

827. Mommsen, Johannes Tycho, Professor in Eisenach , Schriftsteller.
Eigenh. geschr . Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 50 Zeilen , ddto. 13. Februar
1856, m. Unterschrift , Adresse Ad. Gumprecht in Leipzig.

828. — Theodor , .Epigraphiker , Rechtshistoriker , Professor . Eig . geschr.
Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 8 Zeilen , ddto. 19*Jänner 1860, m. Unter¬
schrift, Adresse.

829. Moncey-Bon, Adrien, Jeannot de, Duc de Conegliano, Marschall von
Frankreich . Eigenh . geschr. 3 franz. Zeilen, m. Unterschrift.

830. Montalembert. Charl. Forbes Comte. Parlamentsmitglied , Vertreter
der ultramontanen Interessen , Akademiker . Eigenh. geschr . 14 franz.
Zeilen auf 1 Blattseite , m. Nanienszeiclinung, Couvert, Adresse.

831. Montbarey Saint -Mauris, Alexander , franz. Kriegsminister , ausgez.
Krieger und Staatsmann. Eigenh . geschr. franz. Brf., 1 Folioblatt¬
seite, ddto. Versailles, 30. April 1776, m. Unterschrift.

832 . Montenuovo, Wilh . Albr . Fürst von, Sohn der Marie Louise , k. k.
General der Cavallerie, Hauptmann der Trabantenleibgarde und
Hofburgwache, beliebter Kirchen -Componist, Militärisches Document,
1 Folioblattseite , ddto. Wien, 13. März 1857, m. Unterschrift.

833. Monti, Maurizio Arciprete , Poet . Eig. geschr . ital . Brf., 2 Qu.-Bl.,
2 Seiten, 52 Zeilen, ddto. Como, 18. Juli 1838, m. Unterschrift.
Adresse Grafen Dr. Bolza.
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834. Montmorency, Duc d’Ollonne Charles Anna Sigm. de Camp, Mar¬
schall von Frankreich , Gouverneur von Münster, Gemahl der Mag¬
dalena Angelica Neufville. Eigenh. geschr . franz. Brf , 1 Qu.-Blatt-
seite, 7 Zeilen, m. voller Unterschrift.

835. Moreau, Jean Victor, französischer General , dessen eigenh. Unter¬
schrift.

836. Morgagni, Giov. Battisto , Begründer der pathog . Anatomie, Prof,
in Padua . Eigenh. geschr . latein. Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten , 44 Zeilen,
ddto. August 1758, m. Unterschrift , Adresse an den grossen Ge¬
lehrten Alb. von Haller in Bern. — Karissimum. •

837. Morghen, Rafaelo, berühmter Kupferstecher . Eigenh . geschr. ital.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 20 Zeilen, ddto . Firenze, 27. Februar 1796,
m. Unterschrift , Adresse. — Sehr selten.

838. Moscheies, Ignaz, berühmter Clavier-Virtuose und Componist, Lehrer
Mendelssohn-Bartholdy’s. Eigenh. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten,
96 Zeilen, ddto. Paris , 17. November 1822, m. Unterschrift , Adresse
Artaria.

839. Mosengeil, Friedrich , Dichter , theolog . und belletr . Schriftsteller,
Erzieher des Prinzen Bernh. Erich , Freund von Saclis.-Meiningen.
Eigenh . geschr. Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten , 36 Zeilen, ddto . Meiningen,
9. Mai 1826, m. Unterschrift.

840. Moser, J ., Gelehrter, Schriftsteller etc. (Gesetze über Lebensdauer).
Eig . geschr . Brf., 2 Qu.-Bl , 2 Seiten , 24 Zeilen , ddto. Stuttgart,
10. März 1848, m. Unterschrift.

841. Mügge, Dr . Theodor, Dichter und Romanschriftsteller . Eig. geschr.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 6 Zeilen, ddto . Berlin, 15. Mai 1841, m.
Unterschrift.

842. Müller, Otto Friedrich , Naturforscher , Conferenzrath in Kopenhagen.
Eig. geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 22 Zeilen, ddto. 11. März 1769,*
m. Unterschrift , Adresse an Baron Alb. Haller.

843. — Friedrich von, Kanzler in Weimar , Goethe’s Freund . Eig. geschr.
Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 24 Zeilen, ddto. Weimar , 14. September
1830, m. Unterschrift.

844. — Niklas , Professor in Mainz, Dichter und Schriftsteller . Eigenh.
geschr . sehr interess. Aufsatz an seine geliebte geehrte Freundin
Katinka Zitz an seinem achtzigsten Geburstage , den 14. Mai 1850,
2 Qu.-Bl., 4 volle Seiten, 174 Zeilen, m. Namenszeichnung.

845. — von der Werra , Friedr . Conr., Dr . medic., Dichter in Leipzig,
Schriftsteller , Kammerredner . Eig. geschr . Brf., 1 Blattseite , 22 Zeilen,
ddto. Leipzig, 22. November 1864, m Unterschrift , Adresse Joh.
Nep . Vogl in Wien.

846. — Dr . Wolfgang, von Königswinter, Dichter , Arzt .-Eig . geschr . Brf.,
1 Qu.-Blattseite , 14 Zeilen, ddto. Düsseldorf, 4. Jänner 1849, m.
Unterschrift , Adresse „National-Zeitung “, und Siegel.
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847. Müller, Johannes, Edler von Sylveden, der grosse Geschichtsschreiber.
Eigenh . geschr. Brf ., 2 Bl., 3 Seiten, 77 Zeilen, ddto . Schaffhausen,
1.9. September 1772, m. Unterschrift . — Hochinteressant.

848. — Methusalem Karl Ludwig, Dichter . Eigenh. geschr . Billet, 1 Bl,
2 Seiten , 17 Zeilen , m. Unterschrift . — Sehr selten.

849. — Amad . Gottfried Adolph, dramat . Dichter u. Kritiker , (Schuld etc.).
Eigenh . geschr. Brf ., 1 Qu.-Blattseite , 8 Zeilen, ddto . Weisenfels,
27. Aug . 1817, m. Unterschrift.

850. — Dr . Johannes, Professor und Pliysiolog. Eigenh. geschr. Comili-
tonibus , 12 latein. geschr. Zeilen , m. Namenszeichnung.

851. Münchhausen, Gerlach Adolph, Freiherr, Staatsmann, Minister, Stifter
der Universität in Göttingen. Eigenh. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten,
20 Zeilen , ddto. 20. Jänner 1766, m. Unterschrift an Ilofrath Putter.

852. — C. Ludw. Aug. Heinrich, Freiherr von, Dichter, kurhess . Oberst¬
lieutenant , Freund Seume’s. Eigenh. geschr . Brf , 2 Bl ., 4 Seiten,
60 Zeilen, m. Namenszeichnung. — Hochinteressantes Autograph.

853. Muhlenberg, H., Botaniker , Prediger in Lancaster in Pennsylvanien.
Eigenh. geschr. Brf ., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 95 Zeilen, ddto. Lancaster,
1. Februar 1798, m. Unterschrift . — Rarissimum.

854. Muralt, Conrad von, Bürgermeister in Zürich , historischer Schrift¬
steller . Eig . geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 6 Zeilen , dtto. Zürich,
22. Aug . 1845, m. Unterschrift , Adresse Usteri.

855. Muratori, Lodovico Antonio, italienischer Gelehrter , Bibliothekar
und Archivar in Modena. Eig . geschr. ital . Brf., 1 Folioblattseite,
14 Zeilen , ddto. 24. Jänner 1738, m. voller Unterschrift.

856. Murray, Joh . Andreas , Professor , Director des botanischen Gartens
in Göttingen . Eigenh . geschr. Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten , 46 Zeilen,
ddto. Göttingen, 20. November 1768, m. Unterschrift.

857. — Joh . Philipp, Bruder des Vorigen, Professer in Göttingen. Eig.
• geschr. Brf ., 2 Bl., 4 Seiten, 76 Zeilen , ddto. Göttingen , 23. April

1769, m. Unterschrift . — Hochinteressant.
858. Musgrave, John , königl. grossbritannischer Staatssecretär unter

Peel. Eig . geschr. engl. Brf ., 2 Qu.-Bl , 3 Seiten, 70 Zeilen, ddto.
London, 30. Jänner 1837, m. Unterschrift , an Fürst Metternich.

859. Mutti, Aurelio Pietro, Patriarch von Venedig. Eig . geschr. ital.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 14 Zeilen, ddto. 2 Februar 1852, m. Unter¬
schrift,. Adresse an Grafen Dr . Bolza in Wien.

860. Muzzi, Luigi, Poete italiano . Eig. geschr . ital. Brf ., 2 Bl., 1 Seite,
18 Zeilen , ddto. Firenze , 15. Oct. 1855, m. Unterschrift , Adresse:
Dr. Graf von Bolza.

861. Mylius, Christlob, Arzt, dramatischer Dichter, Schriftsteller in
Berlin. Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 4 Seiten, 56 Zeilen, ddto.
30. December 1752, m. Unterschrift.

862. Nädasdy, Loop. Florian Graf, königl. ung. Oberkanzler, einer der
berühmtesten Staatsminister der grossen Maria Theresia . Ein an
die Kaiserin geschr . latein. Document, ddto. Pressburg , 1. Jänn . 1741,
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m Unterschrift , auf derselben Folioblattseite mitgezeichnet : Bruncz-
vik,  Anton Graf von , königl. nng. Hofrath , ausgezeichneter
S ;aatsmann.

863. Nädasdy, Franz Graf von, Reichs -Hofrichter des Königreiches
Ungarns, beigenannt „Ungarns Krösus “, als Verschwörer 1671 in
Wien enthauptet . Eig . geschr. deutscher Brf., 1 Foliohlattseite , vom
Jahre 1652, m. 22 Zeilen u. eig. Unterschrift.

864. Nädasdy, Antonia Gräfin, geh. Gräfin Zichy, berühmte Wohlthäterin
unter dem Namen : Coeur d’ange. Sehr interessanter Brf., 2 Bl.,
3 Seiten, ddto. Wien, 9. Mai 1840, m. Unterschrift.

865. Napoleon III., Charles Ludwig, Empereur des Francais . Franz , geschr.
Brf , 2 Foliobl ., 1 Seite, an Cardinal Fürst Schwarzenberg, ddto.
Paris , 20. F'ebruar 1859, m. Unterschrift , Couvert, Adresse.

866. Nardi. Francesco , Dr ., Professor in Padua, Uditore della Sacra Rota,
berühmter Gelehrter , Hausprälat des Papstes , schrieb : Sulla Storia
della Geografia. Eig . geschr. deutscher Brf ., 4 Qu.-Bl., 6 Seiten,
93 Zeilen, ddto. Padua , 4. März, m. voller Unterschrift , an Baron
von Reden.

867. Naudef, Joseph , Historiker , Professor in Paris . Eig. Unterschrift
auf dessen Werke : „Conjuration d’Etienne Marcel“ u . dem Avis:
„Aucun exemplaire ne ponrra etre publie sans porter la signature
de l’auteur “.

868. Nebbien, Ludw. Heinr ., Schriftsteller über Rübenzucker -Fabrikation,
seit 1838 verschollen . Eig. geschr. Brf , 2 Q i.-Bl ., 3 Seiten, 112 Zeilen,
ddto. Hamburg, 11. September 1836, m. Unterschrift , Adresse : Emil
Andre, Prag . — Hochinteressanter wissenschaftlicher Inhalt Raris-
simum.

869. Negrelli, Nicolo, ital . Schriftsteller , Erzieher der zwei spanischen
Infanten in Prag . Eig geschr . ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten , 36 Zeilen,
ddto. Prag , 7. April 1863, m. Unterschrift.

870. Negri, Cristofero , Professor in Padua , Geograph des ital . Kriegs¬
ministeriums . Eig. geschr . ital . Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 89 Zeilen, ddto.
Padua, 2. März 1848, m. Unterschrift.

871 . Neidhardt, Johann Eberhardt , Cardinal, Jesuiten -General , Gesandter
etc. Latein , geschr. Brf , 1 Folioblattseite , ddto . 22. October 1674,
m. Unterschrift u. eig. geschr. Compliment; derselbe war auch Gross-

Inquisitor von Spanien und späterhin Gesandter in Rom. — Rarissimum.

872 . Neipperg, Albert Adam Graf von , zweiter Gemahl der Kaiserin Marie
Louise, Herzogin von Parma , k. k . Feldmarseliall -Lieutenant , Vater des
Fürsten von Montenuovo. Eig . geschr. Brf ., 2 Foliobl ., 1 Seite,
18 Zeilen, ddto. Baden , 16. October 1828, m. Unterschrift , Adresse:
Rittmeister Ritter v. Richer.

873. Nesselrode, Karl Robert Graf von, berühmter r u s s. Staatsmann,
Minister Kanzler des russ . Reiches.  Eig geschr. franz.
Billet, 2 Bl., 1 Seite, 6 Zeilen, m. Unterschrift.
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874 . Neukomm , Sigism . Ritter von , Compositeur , Capellmeister . Eig.
geschr. Brf . an Härtel . in Leipzig, 1 Blattseite , 32 Zeilen , ddto.
Paris , 25. December 1811, m. Namenszeichnung.

875 . Ney, Michel Herzog von Elchingen , Fürst von der Moskwa , Marschall
und Pair von Frankreich (der Tapferste der Tapfer nt , wurde
7. December 1815 erschossen. Franz , geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite,
ddto. Paris , 17. Juni 1811, m. Unterschrift.

876 . Nicari , Hermann von , Erzbischof von Freiburg . Eig . geschr . hoch¬
interessanter Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 34 Zeilen, ddto. Freiburg,
6. Mai 1861, m. Unterschrift.

877. Nicolai, Otto , berühmter Componist f„Die lustigen Weiber von
Windsor “) . Eig . geschr. Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 23 Zeilen , ddto.
Berlin, 19. Februar 1849, m. Unterschrift.

878. — G. W. Alexander , Schriftsteller (der sogenannte Floh -Nicolai'.
Eig . geschr. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 12 Ze len, ddto. Berlin, 14. Octo-
ber 1841, m. Unterschrift.

879. — Nicola, Monsignore, Archäolog, Schriftsteller , Uditore della Ca¬
mera, primo Prelate di Roma, 1821. Ital . geschr. Brf , 2 Bl., 1 Seite,
10 Zeilen, ddto. 31 Juli 1821, m. Unterschrift , an Bassani. Auf der
Rückseite befindet sich die autogr . Randbemerkung, 11 ital . Zeilen
des Bassani,  m . eig. Namenszeichnung

880 . Nieuwerkerke , Comte de Alfred Emilien , Bildhauer , Generaldirector
der kais. Museen in Paris , Intendant des Beaux-Arts de la maison
de l’Empereur , Membre de l’Institut , Senateur . Franz , geschr . Brf,
2 Qu.-Bl , 1 Seite, 13 Zeilen, ddto. Palais du Louvre, 2. März 1361,
m. eig.Unterschrift , Couvert, Adresse an Aug.W. Schulgen in Düsseldorf.

881. Nobile, Peter von, Ingenieur und Baumeister in Wien, k . k. Hof¬
baurath , Oberbaudirector , Erbauer des Burgthores . Eig . gescbr.
ital . Brf., 2 Qu.-Bl , 1 Seite, 13 .Zeilen, ddto 1P. Oct. 1£30, m.
Unterschrift , Adresse und Siegel.

882. Nobbe, Karl Friedr . August, Professor der Philosophie , Rector der
Nikolaischule in Leipzig. Eig . geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten,
28 Zeilen, ddto . Leipzig, 22. October 1837, m. Unterschrift.

883. Nocca , Dominic , Professor , Vorsteher des botan . Gartens in Pisa,
(nach ihm wurde die Pflanzengattung Noccäa genannt). Eigenh.
geschr. ital . Brf., Ein grosser Bogen, 10 Zeilen , ddto. 27. Mai 1793,
m. Adresse Paul Usteri, Zürich.

884 . Noel, Francois , franz . Diplomat , Gesandter in Holland . Sehr interes¬
santer franz . Brf. an den General Dejean, ' 1 Qu.-Bl., 2 Seiten,
18 Zeilen, in. Unterschrift . — Rarissimum.

885. Nothomb, Jean , Bapt . Baron, königl. belg. Minister und Gesandter.
Eigenh. geschr . franz. Brf., 2 Bl., 4 Seiten, 42 Zeilen, ddto Berlin,
18. Jänner 1857, m. Unterschrift.

886 . Novelli, Francesco , berühmter Kupferstecher . Eigenh . geschr . ital.
Brf , 1 Qu.-Blattseite , 19 Zeilen, ddto. Venezia, 4. März 1820, m.
Unterschrift , Adresse.
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887. Ochs, Peter , Director der helvetischen Republik . Eigenh. 'geschr.
franz. ßrf ., 1 Qu,-Bl., 1 Seite, 5 Zeilen, ddto. Bäle, 1. Juni 1820,
m. Adresse an Usteri in Zürich , ohne Unterschrift , verbürgt durch
die eigenh. Handschrift Ott Usteri , ddto. Zürich , Mai 1847, m.
Unterschrift . •

888. Odescalchi, Giovanni, Edler von, Universitäts -Bibliothekar in Mailand.
Eig . geschr. ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 10 Zeilen , ddto. Como,
11. Jänner 1830, m. Unterschrift , Adresse.

889. O’Donell, Max Karl , Lamoral von Tyrronel , k. k. Generalmajor,
Lebensretter Kaiser Franz Joseph ’s I. am 18. Februar 1853, vor
dem Mordstahl Libeny’s in Wien. Eigenh . Unterschrift als Oberst.

890. Oehlenschläger, Adam Gottlob, Dichter , dän. Conferenzrath . Eigenh.
geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 12 Zeilen, Copenhagen, 20. August
1845, m. Unterschrift , Adresse Hofrath Ritter von Winkler.

891. Oelsner, Karl Ernst , 1789 Theilnehmer an der französischen Revo¬
lution in Paris . 1815 Mitglied des Ministeriums des Aeussern in
Berlin , seit 1817 Agent Preussens in Paris Schriftsteller . Eigenh.
geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 10 Zeilen, Adresse an Paul Usteri,
Zürich , ohne Unterschrift , jedoch durch 2 Zeilen von Ott. Usteri,
m. dessen eigenh. Unterschrift verbürgt.

892. Oettinger, Eduard Maria, Dichter , Bibliograph und Belletrist . Eig.
geschr . Brf , 2 Qu.-Bl-, 1 Seite, 16 Zeilen, ddto. 16. März 1839, m.
Unterschrift , Adresse Ad. Bäuerle.

893. Offenburg, Heinrich von, kaiserl . Generalcommissär 1G33. Hoch¬
interessanter Brf , 2 Foliobl ., 2 Seiten , ddto. Donauwörth , 14. Aug.
1633, m. Unterschrift , Adresse Ludw. Eberharden.

894. Ohly, Chs. Dr. Philosophie und Uebersetzer in London. Eig. geschr.
deutscher Brf., 4 Bl., 5 Seiten, ddto . 19. November 1855, m. Unter¬
schrift , nebst seiner Visitkarte.

895. Ongaro, Francesco dall, Poete italiano Eig . geschr. ital . Brf .,
2 Bl., 1 Seite, 24 Zeilen , ddto. 15. Jänner 1839, m. Unterschrift,
Adresse an Grafen Dr . Bolza in Wien.

896. Onslow, George, berühmter classiseher Compositeur. Eigenh. geschr.
franz . Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 36 Zeilen, ddto. Clermont, 20. März
1820, m. Unterschrift , Adresse Artaria & Cie.

897. Orfine, Abbe Auteur . Eigenh. geschr . franz. Billet , 2 Bl., 1 Seite,
12 Zeilen , m. Unterschrift , Adresse an Rene.

898. Ortlepp, Ernst , Dichter , 1864 am 14. Juni ertrunken . Eig. geschr.
Brf .,1 Blattseite, 6 Zeilen , ddto. Stuttgart , 2. Juli 18 42, m. Unterschrift.

899. Osenbriiggen, Professor der Staatswissenschaften in Zürich . Eig.
geschr . 2 Zeilen, ddto. Zürich , 16. November 1851, m. Unterschrift.

900. Ostrowski, Ladislaus Graf von, der letzte  Landtagsmarschall der
Republik Polen,  genannt der erste Kanonier der National¬
garde von Warschau , Schriftsteller . Eigenh. geschr . Brf., 2 Bl.,
1 Seite , 20 Zeilen, ddto. Graz, am 21. April 1851, m. voller Unter¬
schrift , Couvert, Adresse, Siegel und Porträt (Kupferstich ).

5*
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901. Otto Friedrich Ludwig, König von Griechenland. Brf ., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, ddto . Athen, 19./31. Jänner 1850, m. Unterschrift , Couvert,
Adresse an den Cardinal Fürsten v. Schwarzenberg in Salzburg, m.
königl. Siegel.

902. Ouvaroff, Comte Serg. Sem., kais . russischer Minister des
Unterrichtsund der Aufklärung,  Gelehrter , Archäolog. Eigenh.
geschr. Brf ., 2 Bl., 1 Seite, i8 Zeilen, ddto. 16./30. Mai 1841, m.
Unterschrift.

903. Overbeck, Friedrich , berühmter Maler. Eig . geschr. Brf ., 1 Qu.-Bl.,
2 Seiten, SO Zeilen, ddto. Rom, 8. April 1847, m. Unterschrift u.
Adresse Aug . W. Schulgen in Düsseldorf.

904. Paaizow, Assessor , Deputirter , gestorh . 1851 in Aarau als politischer
Flüchtling . Eig. geschr . Billet, 9 Zeilen, m. Unterschrift.

905. — Henriette von, geh . Wach, Romanschriftstellerin . Eig . geschr.
Brf., 2 Bl., 1 Seite, 26 Zeilen, ddto . 1. Octoher 1843, m. Unterschrift,
Adresse an Freiherrn von Sternberg.

906. Paar , Karl Joseph Graf von, kais . Geh. Rath , Ritter des gold.
Vliesses, ausgezeichneter Staatsmann . Eig . geschr. latein . Brf.,
2 Foliobl ., 2 Seiten, 40 Zeilen, m. Unterschrift . — Sehr interessant.

907. Pacca, Bartholomeus, Cardinal, Erzbischof in partibus und Nuntius,
Schriftsteller . Ein auf Pergament latein. geschr. grosse Urkunde,
ddto. Roma, 3. September 1831, unter Papst Gregorius XVI. ausge¬
fertigt, m. eigenh. Unterschrift.

908. Paciacedi, Paolo Maria Abbate, Schriftsteller , Bibliothekar in Parma.
Eig. geschr . ital. Brf,  2 Qu.-Bl , 1 Seite, 14 Zeilen, ddto. 6. Juli
1765, m. Unterschrift , Adresse an Carlo Scappini.

909. Pacini, Ludwig, berühmter Opernsänger (Buffo) und Gesanglehrer in
Mailand. Eig . geschr. ital. biograph . Skizzen, 1 Qu.-Bl ., 2 Seiten,
44 Zeilen, m. Namenszeichnung.

910. Pagani-Cesa, Luigi, Dichter . Eig . geschr ital . Brf., 1 Qu.-Blattseite,
4 Zeilen, ddto . Belluno , 4. Jänner 1801, m. Unterschrift.

911. Palacky, Franz , der berühmte Historiograph Böhmens. Eigenh . geschr.
Biographie , 13 Qu.-Bl , 26 Seiten , 632 Zeilen, m. Unterschrift . •—
Hochinteressant.

912. Palffy, Graf Paul von Erdöd, Palatin von Ungarn, Geh . Rath und
Feldmarschall . Eig. geschr . Brf., 2 Foliobl., 1 Seite, 15 Zeilen, ddto.
Malatzka, 22. August . 1652, m. Unterschrift.

913. — Johann Graf, Palatin von Ungarn, kais . Feldmarschall , berühmter
Krieger unter Prinz Eugen, den Maria Theresia „Vater“
nannte.  Eig . geschr . Brf., 2 Foliobl., 1 Seite, 20 Zeilen, ddto.
Ebenfurt , 1. Jänner 1706, m. Unterschrift , Adresse an den Bürger¬
meister von Neustadt , m. beigedrücktem Siegel. — Rarissimum.

914. — von Erdöd , Nicolaus Graf von, Obersthofkanzler und Obersthof¬
richter von Ungarn, k . k. Geh. Rath . Grosses latein. geschr . Docu-
ment, ddto . Wien, 7. October 1718, m. Unterschrift u. grossem
Siegel. — Interessant.
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915. Pälffy, Karl Graf , später Fürst , ungar. Hofkanzler, Liebling Kaiser
Joseph’s II . Eig. geschr . franz. Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 59 Zeilen, ddto.
Spaa, 18. Juli 1784, m. Unterschrift . — Rarissimum.

916. Palletta, Giov. Battista , berühmter Anatom und  Schriftsteller . Eig.
geschr. ital . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 12 Zeilen, ddto. Milano, 15. No¬
vember 1789, m. Unterschrift.

917. Pafmblad, Willi. Fred., schwed. Philolog in Upsala. 1 Qu.-Blattseite,
eig. geschr. 4 schwed. Zeilen, ddto. Upsala , 14. September 1845,
m. Unterschrift.

918. Palmerston, Henry John Temple Viscount, berühmter britischer
Staatsmann , Minister etc. Eigenh . geschr. engl. Brf., 2 Bl., 2 Seiten,
14 Zeilen, ddto. 6. Juli 1836, m. Unterschrift , an Seymour.

919. Paniutine, kais. russischer General,  1849 in Ungarn . Brf. an
den kais . österreichischen Feldmarschalllieutenant von Legeditsch
bezüglich des Einmarsches seiner Truppen nach Ungarn , 1 Folio¬
blattseite , ddto. Miechov, 19. April bis 1. Mai 1849, m. Unterschrift.
— Historisches Actenstück.

920. Panseron, Aug. Mathieu , Professor des Gesanges am Pariser Con-
servatorium und Compositeur. Eig . geschr. franz. Brf ., 1 Qu.-Bl.,
2 Seiten, 31 Zeilen, ddto. Paris , 22. November 1857, m. Unterschrift.

921. Pantaleoni, Luigi, berühmter Opernsänger. Eig. geschr . ital. Brf.,
2 Bl., 1 Seite, 16 Zeilen, ddto. 18. Mai 1836, m. Unterschrift.

922. Paoli, Chevalier de, Redacteur des Mercur universelle de Francfort.
Eigenh. geschr . franz . Brf., 2 Foliobl., 3 Seiten, 56 Zeilen, ddto.
Frankfurt , 15. Mai 1796, m. Unterschrift.

923. Parenti, Marc Antonio , berühmter Philolog. Eig. geschr . ital . Brf .,
2 Bl , 2 Seiten, 35 Zeilen, ddto. 16. September 1858, m: Unterschrift,
Adresse Grafen Dr . Bolza.

924. Parravicini , Luigi Alessandro , Poete , Autore del Granetto, 40. Auflage,
Director der lateinischen Schule in Venedig. Eig . geschr . ital . Brf .,
2 Bl., 1 Seite, 15 Zeilen, ddto . 7. Februar 1851, m. Unterschrift,
Adresse an Grafen Dr . Bolza.

925. Pastrana , Julia, berühmte , zur Schau gestellte Hässlichkeit (Affen¬
gesicht mit starkem Bart .) Eigenh . Unterschrift , Couvert m. Adresse.

926. Paul Friedrich August, Grossherzog von Oldenburg. Brf., 1 Folio¬
blattseite , ddto. 12. März 1842, m. Unterschrift u. Compliment.

927. Pavesi, Stefan , berühmter Operncomponist und Capellmeister in
Mailand. Eig. geschr . ital. Brf ., nebst dessen eigenh geschr.
Biographie . 3 Qu.-Bl., 5 Seiten, 60 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

928 . Pavon, Ignazio, berühmter Kupferstecher (Schüler Morghens). Eig.
geschr. ital . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 20 Zeilen, ddto. Roma, 18. Jänner
1826, m. Unterschrift , Adresse.

929. Päzmany de Panäz, Peter , Fürstprimas von Ungarn, Cardinal, Erz¬
bischof von Gran. Eig . geschr . latein. Brf ., 1 Folioblattseite , ddto.
Pozsony, 18. Jänner 1630, m. Unterschrift u . Compliment
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930. Pederzani, Julius, Cooperator am Hof und renommirter Prediger,
dann Schriftsteller in Wien. Eig. geschr. Brf., 1 Bl., 2 Seiten,
16 Zeilen, ddto . Wien, 20. März 1878, m. Unterschrift.

931. Dom Pedro II., Kaiser von Brasilien . Brf., 2 Foliobl ., 1 Seite, ddto.
Rio de Janeiro , 30. Juni 1862, m. Unterschrift , Adresse an Cardinal
Kürst v. Schwarzenberg, m. Siegel.

932.  Dom Pedro V. d'Alcantara, König von Portugal. Brf , 2 Foliobl.,
1 Seite, ddto. 23. Februar 1859, m. Unterschrift , Adresse an Cardinal
Fürsten von Schwarzenberg.

933. Peel, Sir Robert , britischer Minister . Eigenh . geschr. Adresse auf
einem Couvert.

934. Pellegrini, Alessandro , poete italiano . Eig. geschr . ital. Brf., 2 Bl..
3 Seiten, 66 Zeilen, ddto. Yeuezia, 29. October 1841, m. voller
Unterschrift , Adresse an Dr. Bolza, u. Siegel. — Hochinteressant.

935. Percolo, Catterina , ital . Dichterin . Eig. geschr . ital . Brf., 2 Bl.,
1 Seite. 23 Zeilen , m. Unterschrift.

936. Perfetti, Antonio, berühmter Kupferstecher. Eig. geschr. ital. Brf.,
2 Qu.-Bl., 1 Seite, 12 Zeilen, ddto. Firenze , 28. Juni 1858, m.
Unterschrift , Adresse.

937. Perin, Alphonse, berühmter Maler in Paris. Eig. geschr. franz. Brf,
2 Bl., 2 Seiten, 29 Zeilen, m. Unterschrift , Couvert, Adresse an
an Schulgen.

938. Perotti , Johann Augustin, berühmter Kirchencomponist, Kapellmeister
in Rom. Eigenh . geschr . ital. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 14 Zeilen.

939. — Johann Dominik, berühmter italienischer Operncomponist. Eig.
geschr. ital . Brf ., 1 Qu.-Blattseite , 33 Zeilen, m. Unterschrift , ddto.
10. October 1811. — Rarissimum.

940. Pestalozzi, Job . Heinr ., berühmter Pädagog. Eigenh . geschr. 4 Zeilen,
m. Unterschrift , ddto. 1. December 1802.

941. Pfordten, Ludw. Karl Heinr. Freiherr von der, königl. bairischer
Minister. Eig . geschr . Brf., 2 Bl , 2 Seiten, 18 Zeilen, ddto . 11. Xo-
vember 1846, m. Unterschrift.

942. Pfyffer, Franz Ludwig, franz. Generallieutenant, Verfertiger des
berühmten Hautreliefs der Schweiz. Eigenh . geschr. Verzeichniss
vom Jahre 1792.

943. Philipp August Friedrich, regierender Landgraf zu Hessen-Homburg,
k . k. Feldmarschall etc. Kote an das k. k. Generalcommando zu
Wien , 1 Foliobl ., 2 Seiten, ddto. Graz, 24. Februar 1833, m. Unter¬
schrift.

944. Philipp Wilhelm, Prinz von Schleswig-IIolstein-Beck. Brf., 2 Foliobl.,
2 Seiten, ddto 27. April 1728, m. voller Unterschrift u. Compliment.
Adresse an den General Wallis in Palermo.

945. Philippson, Dr . Phil . Ludw., Rabbiner der jüdischen Gemeinde in
Magdeburg, religiöser Schriftsteller ., dessen eigenh. geschr. biograph.
Skizzen, 1 Qu.-Blattseite , m. Xamenszeiclinung. Couvert, Adresse an
M. Bemann.
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946. Pichler, Andreas Eugen, k. k. Regierungsrath und Kanzleidirector,
Gatte der berühmten Romanschriftstellerin Ivaroline P. Eig. geschr.
franz. Rillet , 17 Zeilen, m. Unterschrift.

947. — Karoline, geh. v. Greiner. Dichterin und Romanschriftstellerin
Eig . geschr. Brf., 2 Bl , 1 Seite, 11 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse
an den Grafen von Bolza.

948. Pidou, A., Landammann des Cantons Vaud, berühmter schweizerischer
Staatsmann . Eig. geschr . franz. Brf ., 1 Qu -Bl., 2 Seiten, 21 Zeilen,
m. Unterschrift

949. Pierson , Henry Hugh, pseudo Edgar Mansfeld, berühmter Componist.
Eig . geschr . engl. Brf ., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 56 Zeilen , ddto. Hamburg,
4. August 1847, m. Unterschrift , an Dr. Alfr. Julius Becher adressirt.

95°. Pius VII. (Barnaba Luigi Conte Chiaramonti ), Papst . Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite , 8 Zeilen, m. rückseitig befind]. Unterschrift.

931. Pius IX. (Giovanni Maria Graf von Mastai-Feretti ), Papst . Latein,
geschr . Brf., 2 Foliobl ., 2 Seiten, ddto. Roma, 8. Jänner 1866, m.
Unterschrift , Adresse an Cardinal Fürst v. Schwarzenberg in Prag
— Interessant.

952. Planegan, Mathias, k . k . Contre-Admiral . Italienisch geschr. Kote,
1 Folioblattseite , ddto . Venezia, 4. October 1833, m. Unterschrift , an
das Generalcotnmando in Wien.

953. Pleyel, Marie Cam 11a, geh. Moke, berühmte Clavier-Vir uosin. Eig.
geschr . franz Brf., 2 Bl., 1 Seite, 13 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse
Ad. Bäuerle.

954. Podevin, Benedikt, Naturforscher, franz Sprachlehrer in Wien. Eig.
geschr . franz. Billet, 2 Bl., 1 Seite, 12 Zeilen , m. Unterschrift,
Adresse Treitschke.

955. Poleni, Giovanni Marchese, berühmter Physiker und Mathematiker
in Pavia . Fragment . Brf. (ital .), m eigenh. Unterschrift.

956. Poppe, Job. Heinr Mor. von, Professor der Technologie. Eig. geschr.
Brf., 1 Qu.-Bl., 1 Seite, 15 Zeilen, ddto. Frankfurt , 14. August 1818,
m. Unterschrift , Adresse

857. Portalis , Joh . Stepli. Marie Graf von, kais . franz . Staatsrath und
Cultusminister zu Paris , berühmter Schriftsteller . Eig . geschr. franz.
Billet an den Kriegsminister , 1 Qu.-Blattseite, 13 Zeilen, m. Unter¬
schrift . Adresse.

95h Pott , August, königl. dänischer Capellmeister , Virtuose und Com-
positeur . Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 26 Zeilen, m Unter¬
schrift , Adresse an Dr . Alfr. Jul . Becher.

959. Pouchkin, Comte Jean Moussin, kaiserl . russischer General,
Kunstfreund . Eig. geschr . franz. Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 56 Zeilen,
ddto . Moscou, 3./15. Februar 1826, m. voller Unterschrift , Adresse.

960. Pougens, Marie Charles Jos. de, natürlicher Sohn des Prinzen
Conti von einer der vornehmsten Damen des fran¬
zösischen Hofes.  Diplomat , franz . Dichter , Sprachforscher , dann
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Buchhändler . Franz, geschr . Brf ., 1 Qu.-Blattseite , 14 Zeilen, m.
eigenh. Unterschrift u. Adresse.

961. Prechtler, Johann Otto, dramatischer Dichter, Archivdirector im
Finanzministerium in Wien. Eig . geschr , bisher ungedrucktes,
herrlich schönes Poem, 18 Zeilen, m. Unterschrift.

962. Priessnitz, Vincenz, Gründer der Kaltwasserheilanstalt in Gräfenberg.
Eig. geschr. Brf., 2 Qu.-Bh, 2 Seiten , 22 Zeilen, ddto. 13. November
1843, m. Unterschrift , Adresse.

963. Pringle, John Dr., erster Arzt der britischen Armee, Leibarzt des
Königs, Präsident der Gesellschaft der Wissenschaften in London.
Eig. geschr . engl. Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 30 Zeilen, ddto . London,
26. März 1773, m. voller Unterschrift.

964. Prutz, Robert Ernst, berühmter Dichter und Literaturhistoriker,
Professor in Halle. Eig . geschr. Brf., 2 Bl., 1 Seite, 30 Zeilen , ddto.
26. Februar 185' , m. Unterschrift.

965. Piickler-Muskau, Hermann Ludw. Heim-. Fürst von, berühmter
Reisender und Schriftsteller . Eig . geschr. franz. Billet , 7 Zeilen,
ddto. 30. Jänner 1840, m. Unterschrift , Adre .se, m. Monogramm
Madame Baronesse Pereira Arnstein.

966. Pujati, Giuseppe Maria, Professor der Geschichte in Padua, Theolog.
Eigenh. geschr . ital. Brf .. 1 Qu -Blattseite , 13 Zeilen, ddto . Padua,
18. December 1789, m. Unterschrift.

967. Pyrker, Joh. Ladisl. von Felso-Eör, Erzbischof von Erlau, Dichter.
Eig. geschr . ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 10 Zeilen, ddto . Milano,
12. December 1826. m. Unterschrift .Adresse.

968. Qualandrio, Autonio Dr ., berühmter Naturforscher und Arzt. Eig.
geschr. ital . Brf , 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 10 Zeilen , m. Unterschrift , ddto.
15. October 1802, Adresse.

969. Quandt, Johann Gottlob von, Kunsthistoriker. Eig geschr. Brf.,
1 Qu.-Blattseite , 14 Zeilen, m. Unterschrift.

970. Quarin, Jos . Freiherr von, Doctor , k. k. Leibarzt der Kaiserin
Maria Theresia und Kaiser Joseph ’s II , dessen eigenh. Unterschrift
auf dem Titelblatte eines lateinischen Werkes.

971. Quetelet Lamb. Ad. Jaques, Nationalökonom, Statistiker und Astro¬
nom, Director der Sternwarte in Brüssel . Franz, geschr . Brf .,
1 Qu.-Bl., 2 Seiten, m. Unterschrift . Mitunterzeichnet Heuschling,
Ph. Francois Xavier Theodore, ausgez. Finanzstatistiker der Gegen¬
wart und berühmter Schriftsteller.

972. Questenberg, Const. Ford. Freiherr von, als Mönch Cölestinus a
Jesu Maria . Eig. geschr , Brf. an seine Mutter . 2 Foliobl , 2 Seiten,
ddto. Prag , 22. August 1657, m. Unterschrift.

973. Raczynski, Athanasius Graf, Diplomat, preussischer Gesandter in
Madrid, Kunstschriftsteller . Eig . geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite,
12 Zeilen, ddto. Berlin , 19. October 1841, m. Unterschrift und
Adresse an Wickmann, Berlin.
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974. Radicati, Felice Maurizio, berühmter Yiolin-Virtuose, Compositeur.
Eig . geschr. ital . Brf., 2 Qu -Bl., 2 Seiten, 33 Zeilen, m. Unterschrift,
Adresse Artaria & Cie., ddto. 11. Mai 1808.

975. Rafa , Karl Christian, königl. dänischer Historiker und Staatsrath.
Archäolog, Professor . Eig. geschr . dän Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten,
24 Zeilen, ddto. Kopenhagen, 11. Juli 1847, m. Unterschrift , an
J . E . Wocel, Prag, gerichtet.

£76. Raimondi, Carlo, berühmter Kupferstecher , Professor . Eig . geschr.
ital . Brf., 2 Bl., 1 Seite, 14 Zeilen, ddto. Parma , 20. Mai 1856, m.
Unterschrift , an Artaria & Cie.

977. Raimund, F.erdinand, Schriftsteller und berühmter Theaterdichter,
Schauspieler , erschoss sich 1836. Eigenh. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl.,
2 Seiten, 21 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse Director Schmidt
nebst Fascimile, 1 Foliobl ., 2 Seiten.

978. Rainer, Erzherzog von Oesterreich , Yicekönig der Lombardei , Do-
cument, 1 Folioblattseite , ddto. Wien , 31. Aug . 1807, von Zichy,
Karl Graf von, Staats - und Conferenzminister, ausgefertigt, vom
Erzherzog aber durchgesehen, m. beigesetzten Bemerkungen und
eigenhändig unterschriebenem Befehl.

979. Raitenau, Wolf Dietrich von, Erzbischof von Salzburg seit 1587,
heftiger Gegner der Protestanten , 1611 vom Herzog Max von
Payern bekriegt und gefangen gesetzt , Schriftsteller . Brf ., 2 Foliobl.,
2 Seiten, ddto . Salzburg , 30. Jänner 1601, m. Unterschrift , Adresse
und Siegel. — Sehr selten.

980. Ramello, Luigi , Provicar , Domherr , Theolog, Schulenaufseher in
Rovigno. Eig . geschr. ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 33 Zeilen, ddto.
4. Februar 1840, m. Unterschrift , Adresse di Roner.

981.*Ramirez da Montalva, Antonio Conte, Archäolog in Florenz. Eigenh.
geschr. ital . Brief, 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 32 Zeilen , ddto. 12. October
1819, m. Unterschrift.

982. Rastaviecki, Eduard Baron, Archäolog und Kunstschriftsteller in
Warschau . Eig . geschr . franz. Brf ., 2 Bl., 1 Seite , 12 Zeilen , ddto.
Yarsovie, 3. December 1853, m. Unterschrift.

983. Raupach, Ernst Benjamin Sah, dramat . Dichter , geh Hofrath . Eig.
geschr. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 4 Zeilen, ddto . 29. November 1844,
m. Unterschrift.

984. Ray, Pietro , renommirter Kirchen -Componist und Gesanglehrer in
Mailand. Eig . geschr. ital. Brf ., Autobiographie, 2 Folioblätter.
3 Seiten, 82 Zeilen, m. Namenszeichnung.

985. Reale, Carlo, Professor in Como. Eig. geschr . ital. Brf., 2 Blätter,
1 Seite, 16 Zeilen, ddto . Como, 20. October 1856, m. Unterschrift.

986. Recke, Elisabeth Charl . Constantia, Freiin, geh. Gräfin von Medem,
berühmte Dichterin . Eigenh . geschr . Brf., 2 Bl., 4 Seiten, 88 Zeilen,
ddto. Dresden, 3. Oct. 1824, m. voller Unterschrift . — Rarissimum.

987. Reden, Friedr . Wilh . Otto Ludw. Freiherr von, Statistiker , 1848
Deputirter im Frankfurter Parlament . Eig . geschr. Brf ., 2 Bl.,
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1 Seite, 17 Zeilen, ddto. Wien, 30. April 1857, m. Unterschrift,
Couvert, Adresse.

988. Reden, Philippine Freifrau von, geh. Freiin von Knigge, Schriftstellerin.
Eig . geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 21 Zeilen, ddto . Hameln,
12. Juni 1886, m. Unterschrift , Adresse Fritz von Reden.

989. Regiomontanus, genannt Joh . Müller, röm. Bischof von Regensburg.
Mathematiker in Wien - Ofen, Kaienderverbesserer , Schriftsteller
(gest. 1476). Aufgefundene eigenhändige Unterschrift auf einem in
einem Buche eingelegten Blatte.

990. Reichardt, Joh . Friedr ., Componist und musikalischer Schriftsteller,
königl. preussischer Capellmeister, Lehrer Mendelssolin-Bartholdy ’s.
Eig . geschr. Brf., 1 Qu -Blattseite , 20 Zeilen, ddto. 16. Februar
1785, m. Unterschrift , Adresse Breitkopf, Leipzig, und heigedrüektem
Siegel.

991 . Reichenbach , Karl Freiherr von , berühmter Naturforscher , Entdecker

des Kreosot, Od etc., Schriftsteller . Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 3 Seiten,
64 Zeilen, ddto . Dresden, 12. Juli 1860, m. Unterschrift , Couvert,
Adresse.

992. Reinhard, Karl von, letzter gekrönter Dichter , Mitglied des Göttin¬
ger Hainbundes . Eigenh . geschr . Brf., 2 Bl., 1 Seite, 18 Zeilen,
ddto. Berlin, 31. März 1823, m. Unterschrift.

993. Reinhold, Karl Leonhard , Professor der Philosophie in Kiel . Eig.
geschr. Brf., 1 Blattseite , 19 Zeilen, ddto. 11. Juni 1800, m. Unter¬
schrift.

994. Reisach, Karl , Cardinal in Rom. Eigenh . geschr. deutscher Brief,
2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 46 Zeilen, ddto. 22. Mai 1861, m. Unterschrift.

995. Reissig, Dr . Karl Christ., geistreicher Philosoph und Dichter,
Professor in Halle. Eigenh. geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 12 Zeilen,
ddto. Halle , 29. Mai 1822, m. Unterschrift.

996 . Renaldis, Girolamo , Dichter , Professor der Geometrie in Padua.

Eig . geschr . ital . Brf , 2 Bl., 1 Seite, 15 Zeilen , ddto. 10. Februar
1765, m. Unterschrift , Adresse.

997 . Renard, Dr ., Vicepräsident der kaiserl . naturforschenden Gesell¬

schaft in Moskau. Eigenh. geschr . und ausgefertigtes Dankschreiben,
1 Qu.-Blattseite , 6 Zeilen, ddto. Moskau, 4./16. April 1875, m. Unter¬
schrift , an Fitzinger in Wien.

993 . Reskow, Bernhard von, Dichter , Hofmarschall des Königs von

Schweden, Präsident der Akademie der Wissenschaften in Stockholm.
Eigenh. geschr . scliwed. Brf ., 2 Bl., 4 Seiten, 51 Zeilen , ddto.
Stockholm, 27. Mai 1860, m. Unterschrift.

999 . Reuss , Christian Friedr ., Botaniker , Professor der Medicin in Tü¬

bingen. Eig . geschr . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 52 Zeilen, ddto. Tübingen,
15. März 1789, m. Unterschrift.

1000 . Reuss Heinrich LXIII., Fürst von , königl . preuss - Major. Eig . geschr.

Quittung, 1 Qu.-Blattseite , 7 Zeilen, ddto. Dresden, 15. Februar
1821, m. Unterschrift.



1001. Rhenius, Karl Theophil Ewald, protestantischer Missionär in Ost¬
indien . Eig. geschr . deutscher Brf., 1 Qu.-Blattseite , 25 Zeilen,
ddto . Palamcottah , 22. März 1825, m. Unterschrift Karl, Adresse
an seine Familie.

1002. Rialp, Marquis di Perlas , Don Ramon di Yilana , Staatsmann,
erster Secretär des spanischen Rathes , Minister Karl ’s YI. Do¬
cumentarische Acten, 4 Foliobl ., 4 Seiten, ddto . Vienne, 7. Sept.
1721, m. Unterschrift , an den Cardinal de Schrattembacb , m.
eigenh. beigesetzten Randbemerkungen . — Hochinteressant.

1003. Riccati , Conte Vincenzo, Mathematiker . Eig. geschr . ital . Thesen,
1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen.

1004. — Conte Giacomo, Mathematiker und Architekt . Eig . geschr. ital.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 13Zeilen, ddto . 2. Mai 1795, m. Unterschrift.

1005. Ricciani, berühmter Kupferstecher . Eig . geschr . ital . Brf., 2 Bl.,
1 Seite, 16 Zeilen, ddto. Napoli, Octoher 1841, m. Unterschrift,
Adresse.

1006. Richelieu, Duc de Louis Franc Armand, Duplessis , Marschall von
Frankreich , Pair , Gesandter. Eigenh . geschr. franz . Billet, 2 Bl.,
1 Seite , 12 Zeilen.

1007. — Armand Emanuel, Duplessis, Sohn des Herzog von Fronsac,
früher Graf Cliinon genannt , Gouverneur von Odessa. Franz , geschr.
Document an den Grafen de Caraman, 1 Foliobl ., 2 Seiten, ddto.
Paris , 14. August 1816, m. Untersclmft.

1008. Richer, Laurenz Freiherr von, Adjutant des Grafen von Neipperg,
k. k. Generalmajor , 1848 Minister in Parma . Eig . geschr. ital.
Brf ., 2 Bl , 3 Seiten, 39 Zeilen, ddto . Parma, 7. September 1831,
m. Unterschrift , Adresse P. Nava.

1009. Riese, F . 'VY, Libretto -Dichter zu den Flotow’schen Opern. Eig.
geschr . Brf., 2 Qu.-Bl , 3 Seiten, 72 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

1010. Ristori , Adelaide, Capranica, Marchesa Del Grillo, berühmte ital.
Schauspielerin . Visitkarte mit eigenh . geschrieb. Zeilen.

1011. Ritter , Karl , der grösste Geograph aller Zeiten, Professor , Studien-
director der königl. Cadetten-Anstalt in Berlin. Eig . geschr. Brf.,

* 2 Bl ., 1 Seite, 20 Zeilen, ddto. 13. December 1850, m. Unterschrift.
1012. Rochlitz, Friedr ., Hofrath in Leipzig , Musikschriftsteller , Theater¬

dichter . Eigenh. geschr . Manuscript „Die Schildwache “. Eine
Anekdote von Kaiser Joseph II ., 8 Qu.-Bl., 15 Seiten , m. Namens-
zeichuung.

1013. Römer, Job . Jacob, Dr. med., Naturforscher in Zürich . Eigenh.
geschr . Billet, 7 Zeilen, m. Unterschrift.

1014. Roger, Gustave Hippolite , franz. Opernsänger. Eig . geschr. franz.
Brf., 1 Blattseite , 10 Zeilen, ddto. 12. Juli 1855, m. Unterschrift,
an M. G. Saphir gerichtet.

1015. Romanzow, Serge Comte de, russischer Gesandter bei Fried¬
rich  II . Eig. geschr . franz. Brf ., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 18 Zeilen,
ddto . Venedig, 4. April 1794, m. Unterschrift . ■— Rarissimum.
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1016. Romberg, Bernhard, berühmter Yioloncell-Virtuose und Componist,
dessen eigenh . Unterschrift.

1017. — Dr. Andreas , berühmter Componist und Yiolin-Virtuose . Eigenh.
geschr. Brf ., 1 Bl., 2 Seiten, 50 Zeilen, ddto. Hamburg , 25. Jan.
1811, m. voller Unterschrift.

1018. Romero, Giov. B., berühmter Maler und Radierer . Eig. gesclir.
ital . Brf ., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 34 Zeilen, ddto. Rimini , 24. Juni
1826, m. Unterschrift , Adresse.

1019. Ronge, Franz, deutsch.-kathol. Lehrer, Bruder des Johannes. Eig.
geschr. Poem, 1 Qu.-Blattseite , 24 Zeilen.

1020. Rosas, Anton Edler von, Professor der Augenheilkunde an der
Universität zu Wien , berühmter Arzt und Schriftsteller , k. k. Re-
gierungsrath . Eigenh . geschr. Recept, ddto. Wien, 21. Juni 1835,
m. Unterschrift.

1021. Rosaspina, Francesco, berühmter Kupferstecher , Professor . Eig.
geschr. ital . Brf , 2 Qu.-Bl , 2 Seiten, 43 Zeilen, m. Unterschrift,
Adresse.

1022. Rosciszewski, Adam, berühmter polnischer Schriftsteller
1844. Eigenh . geschr . polnischer Brf., 2 BL, 3 Seiten , 66 Zeilen,
m. Unterschrift.

1023. Rossetti, Dominico di, I)r., Director der Minerva in Triest . Eig.
geschr. ital . Stammblatt, m. Unterschrift.

1024. Rossi, Ernesto, italienischer Schauspieler. Eigenh. geschr. ital. Brf.,
1 Blattseite , 20 Zeilen , ddto. Mantua, 21. November 1857, m. Unter¬
schrift.

1025. — Jos . Aug., Libretto -Dichter u. Uebersetzer („Tancred “, „Linda “,
„Maria die Rohan“). Eigenh. geschr. deutscher Brf., 1 Bl., 1 Seite,
15 Zeilen , m. Unterschrift.

1026. Rottal, Joh . Graf von, Landmarschall von Mähren , 1653 kais.
Reformationscommissär. Brief an den Herzog, 2 Foliobl ., 1 Seite,
ddto. Holeschau, 3. November 1653, m. Unterschrift u . Compliment.

1027. Rotteck, Karl Wenzel von, Historiker, Professor in Freiburg.
Eig. geschr . Brf ., 1 Qu.-Blattseite , 20 Zeilen, ddto . Freiburg,
27. October 1830, m. Unterschrift , Adresse an die „Augsburger
Allg. Zeitung “.

1028. Rubbi, Andrea, Philolog, Dichter und Uebersetzer . Eigenh. geschr.
ital. Brf ., 2 Qu.-Bl , 1 Seite , 8 Zeilen, ddto. Venezia , 27. März
1784, mit Unterschrift , Adresse Carlo Scupio Padova.

1029. Rudloff, Auguste, k. k Hofschauspielerin, dann Gemahlin des
Mister Maxsen, Gouverneur von Helgoland. Eig. geschr . Brf., 2 Bl.,
1 Seite , J3 Zeilen, an Stahl, ddto. 31. Juli 1832.

1030. Rudolph II., röm.-deutscher Kaiser. Brief an Erzherzog Mathias,
2 Foliobl ., 2 Seiten , ddto. Prag , 18. Juni 1598, m. Unterschrift.
— Mitgezeichnet : Barvitius (Barvice ), Johann von, höchst ein¬
flussreicher geh. Secretär , m. Adresse und grossem Staatssiegel.
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1031. Rudolph, Erzherzog, Kardinal und Erzbischof von Olmiitz, Freund
und Schüler Ludwig van Beethoven’s, Componist. Eigenh . geschr.
latein . Brf., 1 Folioblattseite , 26 Zeilen, ddto . Vienna, 14. Dec.
1829, m. voller Unterschrift.

1032. Rudolph August, Herzog von Braunschweig 1666—1704. Billet , ddto.
Hedwigsburg, 19. Juli 1702, m. Unterschrift.

1033. Rüge, Arnold, Philosoph und polit. Schriftsteller, Agitator. Eig.
geschr. Billet , 6 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse an Dr . Schulz in
Zürich.

1034. Ruprecht, I )r ., Professor und Akademiker in St -Petersburg (Bei¬
träge zur Kenntniss des russischen Reiches). Eigenh. geschr . Brf.,
2 Bl., 4 Seiten , 122 Zeilen, ddto . Petersburg , September 1857,
m. Unterschrift.

1035. Russell, Lord John, grossbritanischer Minister etc. Eig . geschr.
engl. Billet, 2 Bl , 1 Seite , 8 Zeilen , ddto 8. Juli 1851, m. Unter¬
schrift , an Sir Hamilton gerichtet.

1036. Sabine, Edward , engl. Schriftsteller über Meteorologie, Pendel¬
schwingungen etc., Uebersetzer des Kosmos, Artillerieoberst . Eig
geschr. engl. Brf., 2 BL, 2 Seiten , 20 Zeilen , ddto 28. Februar
1855, m. Unterschrift.

1037. Sacchetti , Vincenz, renommirter Decorationsmaler in Wien . Eig.
geschrieb ital . Brf., 2 Folioblätter , 1 Seite , 20 Zeilen , ddto.
7. December 1809, ni. Unterschrift , Adresse , m. wiederholter
Unterschrift.

1038. Saint-Germain, Claude Louis Comte de, deutscher und französischer
General, Kriegsminister . Franz , geschr. Brf ., 1 Folioblattseite,
13 Zeilen, ddto. Versailles , 15. Jänner 1776, m eig Unterschrift.

1039. Saint -Laurent, kaiserl . franz. General und Artilleriecommandant.
Aus dem Hauptquartier Donauwörth , 27 October 1805 ausgefer¬
tigter Brief, 2 Qu.-Bl., 1 Seite, m. Unterschrift , Adresse.

1040. Salimbeni, Leonardo, Professor der Mathematik in Verona. Eig.
geschr . ital . Brf , 1 Qu.-Blattseite, 12 Zeilen, ddto. Verona , 8. Jan.
1796, in. Unterschrift.

1041. Sallet, Friedrich von, Dichter . Eig . geschr. Poem, 2 Bl., 4 Seiten
aus der Sammlung seiner Gedichte „Signalfeuer “, 126 Zeilen,
welches Autograph durch die eig. Handschrift Holtei, ddto . Graz,
Juni 1860, verbürgt ist . — Rarissimum.

1042. Salm, Niklas Graf von, kaiserl. oberster Feldhauptmann in Ungarn
1528, der hochberühmte Vertheidiger Wiens gegen die Türken
1529. Verzaichnus der Negsten umb Rab ligunden Turkhischen
Gräniz Heuser , 2 Foliobl ., 4 Seiten, m. eigenh . Unterschrift . —
Rarissimum.

1043. Salvi, Matteo , Director der k. k. Hofoperntheaters in Wien . Eig.
geschr. Brf., 2 BL, 1 Seite, 6 Zeilen, ddto. Wien , 1. Jänner 1862,
m. Unterschrift.
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1044. Salvo, Marquise de, Miniaturmalerin in Paris . Eig. geschr franz.
Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 20 Zeilen, m. Unterschrift an Seimigen.

1045. Salvodore, I)r. Matteo, Arzt und Schriftsteller. Eig. geschr. ital.
Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 35 Zeilen, ddto. 1. Juli 1789, m. Unter¬
schrift.

1046. Sambucus, Johann (Sambocky), Arzt, Bath und Historiograph
Max’ II. Eigenh . geschr. 26 Zeilen (deutsch).

1047. Sampieri, Franz, berühmter Operncomponistin Bologna. Fragment
seiner eigenh. ital . geschrieb. Biographie, 12 Zeilen, m. Namens¬
zeichnung.

1048. San-Martino, Giov. Batt. de Capuccino, Physiker und agron. Schrift¬
steller . Eig. geschr. ital . Brf , 1 Blattseite , 25 Zeilen, m. Unter¬
schrift.

1049. San-Pietro, Giov. Battista, Dr. der Rechte, k. k. Hofrath, Ehren¬
mitglied des Athenäums in Venedig und der Akademie der schönen
Künste in Mailand. Eig. geschr . ital. Brf., 2 Bl., 1 Seite, 12 Zeilen,
ddto. 1. Mai 1842, m. Unterschrift , Adresse.

1050. Santhillier GilbertI., Graf von Saint-Hilaire, kaiserl. Kürassieroberst,
Kämmerer und Arsenalhauptmann , Befreier des von den prote¬
stantischen Aufständischen bedrängten Kaisers Ferdinand II ., 1618.
Brf , 2 Foliobl ., 2 Seiten, ddto. 27. Februar 1650, m. Unterschrift.

1051. Saphir, Moriz Gottlieb, humoristischer Schriftsteller und Dichter.
Eigenh. geschr . Brf , 2 Qu.-Bl , 1 Seite, 14 Zeilen, ddto. Wien,
Juni 1847, m Unterschrift , Adresse Herlosssohn in Leipzig, und
Siegel.

1052. — Samuel, Bruder des Vorigen, Schriftsteller . Eig. geschr . Brf.,
1 Qu.-Bl., 1 Seite, 16 Zeilen, m. Unterschrift , an Bäuerle gerichtet.

1053. — Marie, pseudo Max Stein, Tochter des Humoristen M G. Saphir,
renommirte Schriftstellerin . Eig . geschr. Brf , 2 Bl., 2 Seiten,
34 Zeilen, m. Unterschrift.

1054. Saurau, Franz Graf von, Gouverneur von Innerösterreich , 1817
Minister des Innern , oberster Kanzler. Pergament -Document, ddto.
12. März 1810, m. Unterschrift . Mitunterzeichnet Benzel - Sternau,
Joh . Jac . Jos . Phil . Christoph Graf v., k . k. Regierungsrath.

1055. Savigny, Friedr . Karl von, königl preuss. Staats - und Justizminister.
Der grösste Lehrer des römischen Rechtes in Deutschland . Eig.
geschr. Brf . , 1 Folioblattseite , m. seiner Personalbeschreibung
24 Zeilen, ddto. Berlin, 29. August 1844, m. Unterschrift.

1056. Savj, Alphons, Operetten-Componist, Violoncell-Virtuose in Parma.
Eig. geschr . ital . Brf., 2 Qu -Bl., 2 Seiten, -16 Zeilen, m. Unter¬
schrift , Adresse Jean Simon Mayer, Bergamo, ddto. Parma , 13. Mai
1814. — Hochinteressant!

1057. Sayn-Wittgenstein, Ludw. Adolph Friedr. Fürst von, Adjutant des
Kaisers Alexander  I ., Director der Staatsschulden -Commission
in St. Petersburg . Eig . geschr . franz. Brf ., 2 Bl., 1 Seite, 20 Zeilen,
ddto. Genua, 4. September 1830, m. Unterschrift.
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1058. Scarpa , Antonio, Dr., Erster Wundarzt Napoleon’s I., Professor
der Anatomie, Director etc. in Pavia. Document, ital ., 1 Folioblatt¬
seite, ddto. Mai 1806, m. eig. Unterschrift.

1059. Schadow, Dr. Joh . Gottfried Ritter von, Bildhauer , Director der
Akademie der Künste . Eig . geschr. Brf., 1 Bl., 2 Seiten , 42 Zei'en,
ddto. Berlin , 11. August 1845, m. Unterschrift , Couvert, Adresse u.
Siegel.

1060. Schadow-Godenhaus, Friedr . Wilh . von, Historienmaler , Director
der Düsseldorfer Akademie und Gründer dieser Schule . Eig . geschr.
Billet, 2 Bl., 1 Seite, 5 Zeilen, von 1827, m. Unterschrift u. Adresse.

1061. Schede, Paul, genannt Melissus, Bibliothekar in Heidelberg, ge¬
krönter Dichter . Eigenh . geschr. Stammblatt , m. beigesetzter Jahres¬
zahl 1563 u. eig. Unterschrift . — Rarissimum.

1062. Scherffenberg, Joh . Ernst Herr von, k. k. Kämmerer , Oberst,
Generallieutenant 1604. Ordonnanz, 1 Foliobl., 1 Seite , ddto. Salz¬
burg, 20. Aug. 1604, m. Unterschrift und rückseitig beigedrücktem
Kriegsraths -Siegel vom Jahre 1674.

1063. Schiller , Friedr . Joh . Christoph von, der grosse unsterbliche
Dichter . Eig. geschr. Brf . an Ohr. Gottfr . Körner in Dresden.
1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 28 Zeilen, ddto. Jena , 25. September 1795, m.
Unterschrift Sch., nebst der hierauf bezüglichen Rückantwort seines
Freundes.

1064. Körner, Christ . Gottfried , Schriftsteller , Geh. Ober-Regierungsrath,
Vater des lyrischen Dichters Theodor Körner . Eig . geschr. Brf.
an Friedr . v. Schiller in Jena, 2 Qu.-Bl., 4 Seiten, 77 Zeilen, ddto.
Dresden, 27.September 1795, m. Unterschrift K., welches Autograph,
mit dem unter „Körner “ (Seite 47) eingeschalteten identisch, als
ungemein interessant und besonders selten bezeichnet werden muss.

1065. Schilling, Friedr . Gustav, Dr., Musikschriftsteller , Novellist. Eig.
geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 20 Zeilen, ddto. Stuttgart , 10. Oc-
tober 1846, m. Unterschrift , Adresse Ad. Bäuerle.

1066. Schimmelpennink van der Oye, Wilhelm Heinrich Freiherr von,
1848 königl. niederl. Minister des Inneren . Franz , geschr. Brf.,
2 Qu.-Bl., 1 Seite, 10 Zeilen, ddto. Berlin, 25. August 1848, m.
Unterschrift , an Baron v. Reden.

1067. Schlegel, Aug. Wilhelm, Professor , Dichter uud Orientalist in Bonn.
Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 4 Seiten, 92 Zeilen, ddto. Jena , 14. August,
m. voller Unterschrift.

1068. — Karl Wilh. Friedr . von, Dichter und Philosoph, k. k. Legations¬
rath . Eig . geschr. Manuscript , Recension über Friedr . Heinr.
Jacobi , „Von den göttlichen Dingen und ihrer Offenbarung“, bei
Gerh. Fleischer 1811 erschienen. 12 Qu.-Bl., 24 volle Seiten, m.
Unterschrift und der vom 30. December 1811 in Wien vom k. k.
Bücher-Rev.-Amte gezeichneten Imprimatur , bisher ungedrucktes
autographisches Manuscript . — Rarissimum.
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1069. Schleiermacher, Andr. Aug. Ernst, Statistiker, Geh. Rath in Darm-
stadt . Eig . geschr. Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 22 Zeilen , ddto. Darm¬
stadt. 13. April 1853, m. Unterschrift.

1070. — Friedr . Daniel Ernst , Professor der Theologie, Philosoph , Pastor.
Eig. geschr . Billet, 7 Zeilen, ddto. 8. Februar 1819, m. Unterschrift.

1071. Schlosser , Friedr . Christoph, Professor der Geschichte, Geh. Rath
Eig geschr . 6 Zeilen, 1 Blattseite , ddto. Heidelberg, 24. October
1842, m. Unterschrift.

1072. Schmalz, Friedr ., Landwirthschaftl . Schriftsteller , Pro - •
fessor,  kais . russiseher Staatsrath in Dorpat.  Eig . geschr.
deutscher Brf., 4 Qu.-Bl., 7 Seiten, 480 Zeilen, m. Unterschrift,
Adresse Emil Andre in Prag . — Hochinteressantes Autograph,
Barissimum.

1073. Schmid, Karl Christ . Erhard , Philosoph und Theolog, Professor in
Jena . Eig . geschr . Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 31 Zeilen , m. Unter¬
schrift.

1074. Schoberlechner, Franz, berühmter Pianist und Componist. Eigenh.
geschr . Biographie, 7 Blätter , 13 volle Seiten, m. Unterschrift . —
Selten!

1075. Schönborn, Lothar Franz von, Churfürst von Mainz ( 1699 Erzbischof
von Bamberg '. Brief an den röm. König, 1 Foliobl., 2 Seiten, ddto.
Mainz, 18. Mai 1699, m. Unterschrift u. Compliment.

1076. — Joli . Phil. Franz Graf v., Fürstbischof von Würzburg , erwählt
1719. Fragmentarischer Brf., ddto. 16. Juni 1723, m. Unterschrift
u. Siegel.

1077. — Franz Georg Graf von, Erzbischof und Churfiirst von Trier.
Brief an den Bischof von Bamberg, 2 Foliobl., 1 Seite, ddto.
26. August 1733, m. Unterschrift.

1078. — Charlotte Soph . Eug. Franz . Gräfin, Hofdame der Kaiserin, Stern¬
kreuzordens - und Palastdame . Eig. geschr . deutsches Billet, 2 Bl.,
1 Seite , 8 Zeilen, m. Unterschrift , Adr. Grf. Harracli.

1079. Schönlein, Dr. Joh . Lucas, Professor , Geh. Ober -Medicinalrath,
Leibarzt des Königs Friedrich Wilhelm TV. von Preussen . Eigenh.
geschr . latein. Commilitonibus, 6 Zeilen, ddto. Berlin , m. Namens-
zeichnung.

1080. Schopenhauer, Johanna , geh. Trosina, Romanschriftstellerin . Eig.
geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 8 Zeilen, ddto. Bonn, 2. Februar 1837,
m. Unterschrift , Adr. Brockhaus in Leipzig.

1081. Schoppe, Amalie, geh. Weise , Schriftstellerin. Eig . geschr. Brf.,
1 Blattseite , 10 Zeilen, ddto. Jena , 1. October 1842, m. Unterschrift.

1082. Schreiber , Joh. Friedr . Naturforscher 1750. Eig . geschr. latein.
Brf,  2 Qu.-Bl , 3 Seiten, 68 Zeilen, ddto. 3. November 1750, m.
Unterschrift , Adresse an den grossen Haller in Göttingen, u. Siegel.

1083. — Dr . Christ., lyrischer Dichter , Superintendent in Lengsfeld. Eig.
geschr . Brf., 1 Qu -Blattseite , 12 Zeilen, ddto. 10. August 1854,
m. Unterschrift , Adr. Ad. Bube in Gotha.
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1084. Schreiber, Alois Wilhelm, badischer Historiograph , Dichter und
Schriftsteller . Eig. geschr . Brf.,*2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 40 Zeilen, m.
Unterschrift , Adresse.

1085. Schrenk von Notzing, Alois Jos. Baron, Fürstbischof von Prag,
Legatus natus des apost . Stuhles, Primas des Königreiches Böhmen.
Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl , 2 Seiten, 16 Zeilen, ddto. Prag,
28. December 1841, m. Unterschrift , Couvert, Adr. u. Siegel.

J086. Schroffenberg, Jos. Konrad Baron, Fürstprobst und Herr zu
Berchtesgaden, Bischof von Freysingen und Kegensburg. Fragmen¬
tarisches Document, ddto. Berchtesgaden, 5. Mai 1780, m. Unter¬
schrift u. Compliment.

1087. Schücking, Christoph Beruh. Lewin. Eigenh. geschr. Literatur-
Bericht, 2 Qu.-Bl., 4 Seiten, 160 Zeilen, m. Namenszeichnung. —
Interessant.

1088. Schütz, Friedr. Karl Julius, Professor in Halle, Belletrist (Gemahl
der Schauspielerin Händel) . Eig . geschr. Brf , 2 Qu.-Bl., 1 Seite,
24 Zeilen, ddto. Halle , 14. April 1839, m. Unterschrift , Adresse
Consul Baumgärtner.

1089. Schuh, Dr . Jos . Franz ; Professor der Chirurgie , k. k. Regierungs¬
rath . Eig. geschr. Recept , ddto. 23. Juli 1854, m. Unterschrift.

1090. Schumacher, Heinr. Christian, Astronom, Director der Sternwarte
in Kopenhagen. Eigenh . geschr . Unterschrift auf dem Titelblatte
von „The letters of Junius “, m. beigesetztem Datum Altona,
12. November 1809.

1091. Schwanthaler,Ludw. Michael von, Bildhauer, Professor der bildenden
Künste in München. Eig . geschr . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 16 Zeilen,
ddto. 23. October 1847, m. Unterschrift , Adresse an den Tonkünstler
Schachner.

1092. Schwarzenberg, Johann Fürst von, Ritter des gold. Vliesses, k. k.
Geh. Rath . Eig. geschr . franz . Brf , 1 Qu -Blattseite , 12 Zeilen,
ddto. 28. Mai 1783, m. voller Unterschrift.

1093. — Karl Phil . Fürst , Herzog von Krumau, Sohn des Vorigen, k. k.
Feldmarschall , Sieger bei Leipzig. Militär -Bericht, 2 Foliobl .,
1 Seite, ddto. 16. Jänner 1808, m. Unterschrift.

1094. — Friedr . Karl Fürst von (Lanzkneclit), k. k. Generalmajor,
Romanschriftsteller . Eig . geschr . Billet, 2 Bl., 1 Seite , 5 Zeilen,
ddto. 12. October 1850, m. Unterschrift.

1095. — Karl Philipp Fürst von, k. k. Feldzeugmeister , Militär- und
Civil-Gouverneur von Siebenbürgen. Eig. geschr . Brf., 1 Bl , 2 Seiten,
21 Zeilen, ddto. Prag , 24. Mai 1847, m. Unterschrift.

1096. — Friedr . Fürst von, Cardinal, Erzbischof von Prag . Eig. geschr.
Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 22 Zeilen , ddto. Salzburg, 15. August 1842,
m. Unterschrift.

1097. Schweiger-Lerchenfeld, Jos . B. V. Freiherr von, Obersthofmeister
des Erzherzogs Rudolph , Cardinal und Erzbischof von Olmütz,
k. k. Kämmerer, Major. Eig . geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl , 2 Seiten,

6
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30 Zeilen, ddto . Kremsier, 26. Juni 1824, m, voller Unterschrift,
an Andre gerichtet.

1098. Scolari, Dr. Filippo, italienischer Dichter und Schriftsteller (über

Dante). Eig . geschr . ital. Brf , 1 Bl., 2 Seiten, 42 Zeilen , ddto.

Venezia, 4. Juni 1862, m. Unterschrift.
1099. Scopoli, Giov. Antonio, Dr. med., berühmter Botaniker, Mineralog,

Professor etc . Eig. geschr. latein . Brf. an den grossen Gelehrten
Haller . 1 Qu.-Blattseite , 12 Zeilen, ddto. 13. Jänner 1769, m. Unter¬
schrift . — Rarissimum.

1100. Screta , Karl , berühmter Maler in Prag unter Rudolph II . Eigenh.
Zeichnung, heilige Darstellung , m. seiner Namenszeichnung. —
Sehr schön und selten!

1101. Scultetus, Alexander, Doctor der Theologie, Canonicus in Ermeland,
Schriftsteller . Eig . geschr. latein . Abhandlung , 1 Folioblattseite,
25 Zeilen, m. seiner im Anfang gemachten Namens Zeichnung.
Derselbe starb 1613. — Sehr seltenes Autograph!

1102. Sebregondi, Giuseppe, Nobile di, Conte romano, Vicepräsidentdes

Guberniums in Venedig. Ital . geschr. Document, 1 Qu.-Blattseite,
ddto. Venezia, 20. Juli 1843, m. Unterschrift.

1103. Sedgwick, A., engl. Professor der Geologie. Eig. geschr . engl.

Billet, 4 Zeilen, m. Unterschrift
1104. Seguier, Jean Francois, Botaniker und Reisender. Eigenh. geschr.

franz. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 38 Zeilen, ddto. Verona, 15. August
1755, m. Unterschrift , Adresse an den grossen Gelehrten Haller
in Bern.

1105. Seidl, Joh . Gabriel, Dichter , Director der k. k. Schatzkammer.
Eig. geschr . Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 34 Zeilen, ddto. Wien, 17. Aug.

1850, m. Unterschrift , Couvert, Adresse und Siegel.

1106. Seileny, Joseph, berühmter Maler und Zeichner, machte die Reise
mit der „Novarra “ um die Welt mit. Eig. geschr . Brf., 1 Qu.-Blatt¬

seite, 8 Zeilen , m. Unterschrift.
1107. Senac, Jean Baptiste, Leibarzt Louis’ XV., Staats- n. geh. Rath etc.

Franz , geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten v. J . 1761, m. eigenh.
Unterschrift.

1108. Senebier, Jean , Naturforscher , Oberbibliothekar in Genf. Eigenh

geschr. franz . Brf , 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen, ddto . Genf,

19. December 1777, m. Unterschrift , an den grossen Gelehrten
Haller adressirt.

1109. Senkenberg, Heinr. Christ. Freiherr von, Rechtsgelehrter , Reichs-
liofrath in Wien . Eig. geschr. franz. Brf ., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten,

70 Zeilen, ddto . Wien , 20. Dec. 1758, an den grossen Gelehrtem
Albrecht von Haller , m. Unterschrift . — Rarissimum.

1110. Sestini, Domenico, numismatischer Schriftsteller . Eig . geschr . ital.

Brf., 1 Qu.-Blattseite , 16 Zeilen, ddto. Hedervär , 22. Mai 1816,

m. Unterschrift , Adresse, Artaria et Cie.
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1111. Seyfried , Ign. Ritter von, Capellmeister u. Compositeur. Eig. geschr.
Brf., 1 Qu.-Blattseite , 12 Zeilen, ddto. Wien, 20. März 1820, m.
Unterschrift , an Breitkopf und Härtel gerichtet.

1112. Sibthorpx Humphrey, engl. Botaniker , Professor zu Oxford. Eigenh.
geschr . engl. Brf , 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen , ddto. 9. Dec.
1753, m. Unterschrift , Adresse an Haller , und Siegel.

1113. Silvain, James, berühmter Tänzer . Eig. geschr. franz . Brf., 2 Bl.,
2 Seiten , 48 Zeilen, ddto. London, 18. September 1843, m. Unter¬
schrift , Adresse Merelly in Mailand, und Siegel.

1114. Simeon, Jos . Hieronymus Baron von, Justizminister des Königs
Jeröme , von Westphalen , franz. Staatsrath , berühmter Rechts¬
gelehrter , Minister des Innern und Präsident der Rechenkammer.
Ein franz . geschr. Document, 1 Foliobl ., 2 Seiten , vom Ministre de
la Justice , ddto. Cassel, 28. Februar 1811, mit eigenh. Unterschrift.
— Etwas beschädigt.

1115. Sintenis , Christ. Friedrich , Romanschriftsteller , Consistorial- und
Kirchenrath , Professor in Zerbst . Eig geschr . Brf., 1 Qu.-Bl.,
2 Seiten , 52 Zeilen, ddto. 17. September 1814, m. Unterschrift.

1116. Skoda, Dr. Joseph , berühmter Arzt , Professor , Begründer der
neuen deutschen diagnotischen Schule in der Medicin. Eig. geschr.
Recept , ddto. 7. October 1854, m. Unterschrift.

1117. Slotwinski, Dr. Felix , juridischer Schriftsteller , Professor in Krakau.
Latein , geschr. eigenh. Dedication, ddto. 26. Juli 1815, m. Unter¬
schrift auf seinem in Druck erschienenen Werkes.

1118. Sobolewski, Eduard von, Capellmeister in Königsberg u. Bremen,
Componist und Musikschriftsteller . Eigenh. geschr . Biographie,
1 Foliobl ., 2 Seiten, 64 Zeilen , m. Namenszeichnung, Couvert,
Adresse , ging 1859 nach Amerika.

1119. Soden, Friedr . Jul . Heinr . Graf von, Dichter und Schriftsteller,
brandenb . geh Rath . Eig geschr. Brf , 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 43 Zeilen,
ddto . Lemberg, 28. Februar 1802 , m. Unterschrift , an Baum¬
gärtner.

1120. Solger, Karl Wilh . Ferd ., Aesthetiker , Professor der Philosophie in
Berlin . Eig. geschr. Brf., 1 Qu.-Bl , 1 Seite, 10 Zeilen, m. Unter¬
schrift , Adresse an Bülow.

1121. Soltau , Dietr . Wilhelm , Dichter und Uebersetzer Eigenh. geschr.
Poem an Frau Auguste , 14 Zeilen, ddto. 16. Aug. 1818, m. Namens¬
zeichnung S.

1122. Sonnenfels, Joseph, Reichsfreiherr von, k. k. wirkl . Hofrath unter
Maria Theresia und Joseph II ., Bekämpfer der Folter , Schrift¬
steller . Eigenh. geschr . Brf., 1 Folioblattseite , 10 Zeilen, ddto.
16. Jänner 1805, m. Unterschrift.

1123. Sonnleitner, Joseph, Hoftheatersecretär . Eig. geschr . brieflicher
Aufsatz für die Gesellschaft der Musikfreunde (auch über Beethoven
histor . interess. Episoden), 4 Qu.-Bl., 5 Seiten, 93 Zeilen ohne
Unters , dascelhriftbst vorgetragen.
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1124. Sophie Henriette, Herzogin von Sachsen, geh Fürstin von Waldeck,
vermählt mit Herzog Ernst von Sachsen 1680. Brf ., 1 Foliobl.,
2 Seiten, ddto. Hildburghausen , 15. December 1698, m. Unter¬
schrift und eig. geschr . Compliment.

1125. Sorbait, Paul , Dr . med. und Professor in Wien, hochberühmter
Pestarzt in Wien und Ungarn, Anführer der Studenten während
der Türkenbelagerung Wiens 1683. Eigenli.geschr.latein.Brf ., 2 Folio¬
blätter , 2 Seiten, 66 Zeilen, ddto . Yienne, 6. September 1666, m.
Unterschrift . Derselbe war auch Leibarzt der Kaiserin Eleonora;
sein Grabmal befindet sich in der Stephanskirche in Wien. —
Rarissimum.

1126. Spallanzani , Lazaro, Professor der Naturgeschichte in Pavia. Eig.
geschr. ital . Brf , 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 25 Zeilen, ddto . 28. März
1768, m. Unterschrift , Adresse an den grossen Haller in Bern. —
Rarissimum.

1127. Spener. Philipp Jakob , protest . Theolog, Begründer des Pietismus,
Oberhofprediger und Probst in Berlin. Document, ddto . Dresden,
5. April 1689, m. Unterschrift.

1128. Speranza , Dr. Carlo, Professor der Therapie in Parma . Eig. geschr.
8 ital . Zeilen als Dedication auf seinem in Druck erschienenen
Werke „Anno clinico-medico, compilato dal Dr. Carlo Speranza
1822—23.

1129. Spindler, Karl , Romanschriftsteller . Eig . geschr. Brf , 1 Qu.-Blatt-
seite, 22 Zeilen, ddto . Baden, 21. Februar 1835, m. Unterschrift.

1130. Spohr , Louis, Capellmeister, Operncomponist. Eig . geschr. Brf .,
2 Qu.-Bl , 1 Seite, 12 Zeilen, ddto. Cassel, 13. Jänner 1835, m.
Unterschrift , Adresse Ilofschauspieler Quanter in Cassel.

1131. Sporschill, Dr. Johann , Historiker . Eig . geschr. Brf, , 2 Qu.-Bl.,
2 Seiten , 20 Zeilen, ddto. Wien, 5. September 1820, m. Unterschrift.

1132. Spranger , Bartolomäus von, kais . Hofmaler Rudolpli’s II. Eigenli.
Handzeichnung, vom Künstler selbst gehöht , mit seiner eigenh.
Namenszeichnung. — Herrlich schön und sehr selten.

1133. Stackelberg, Ernst Graf von, kais. russischer General  1859,
Gesandter in Turin , Wien, Paris Eig. geschr. franz . Brf., 2 Bl.,
1 Seite, 12 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse General Hauslab und
Siegel.

1134. Stapfer , Philipp Albert , Professor der Theologie in Bern, dann
protest . Prediger in Paris Schriftsteller , Freund Napoleon ’s I.
Eig. geschr . franz. Brf., 2 Bl., 1 Seite, 20 Zeilen, m. Unterschrift,
Adresse an Baron Friddani.

1135. Steiger, Anton David Edler von am Stein, genannt Heinz am
Stein der Wilde, Oberritter auf Wildenstein (der Ritter der
blauen Erde ), .Stifter der berühmten Rittergesellscliaft in Seben-
stein, k. k. Zahlmeister , Metallurg und renommirter Landwirth.
Eig . geschr . Bittgesuch an den Erzherzog Johann , 2 Folio¬
blätter , 2 Seiten, 38 Zeilen, m. Unterschrift , ddto . Wiener-Neu-



Stadt, 25. Jan . 1820, nebst der vom Erzherzog Johann Baptist
eigenh. geschr . Resolution , 13 Zeilen, ddto . Wien, 17. Februar
1820, m. Unterschrift . — Rarissimum.

1136. Stein, Hein. Friedr. Karl Freiherr von, königl. preuss. Minister.
Historisch interess . Document, 1 Folioblattseite , ddto. Königsberg,
24. September 1808, m. Unterschrift.

1137. Stifter , Adalbert , Dichter , k . k . Hofrath, Schulrath . Eig . geschr.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 10 Zeilen , ddto. Wien , 21. Jänner 1851»
m. Unterschrift , Adresse.

1138. Stieghelli, Julius Georg, Liedercomponist („Die schönsten Augen“),
Tenorist . Eig. geschr . Brf,  2 Bl., 3 Seiten , 48 Zeilen, m. Unter¬
schrift, ddto . Prag * 10. August 1843, Adresse Ad. Bäuerle.

1139. Stockhausen, Jules, Concertdirectorin Hamburg, berühmter Opern¬
sänger. Eigenh . geschr . franz. Brf., 2 Bl., 1 Seite, 10 Zeilen, m.
Unterschrift.

1140. Storch, Dr . Ludwig, Romanschriftsteller . Eig . geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl .,
3 Seiten, 56 Zeilen, ddto. Berlin, 31. Jänner 1845, m. Unterschrift,
Adresse.

1141. Stratfort de Redcliffe, Viscount, grossbritanuischer Gesandter'in
Petersburg , Wien, Constantinopel , Paris . Eig . Unterschrift auf einer
Einladung zur kaiserlichen Tafel am 25. December 1857.

1142. Strauss , Dav. Friedrich Dr., protestantischer Theolog, Professor,
Schriftsteller („Leben Jesu “). Eig . geschr. Brf., 2 Bl., 1 Seite,
10 Zeilen, ddto. Heilbronn, 24. Mai 1847, mit Unterschrift , Adresse
Fr . Chr. Stang. •

1148. Streitberg , Hanns von, schwed. Oberstlieutenant . Document, 1 Folio¬
blattseite , ddto. 15. März 1633, m. Unterschrift , Adresse und bei¬
gedrücktem wohlerhaltenen Siegel.

1144. Stroganoff, Comte Sergius Karl, kais. russ.  Geh . Rath , General
der Cavalierie , Gouverneur von Riga und Minsk,  Schrift¬
steller über russ. Alterthumskunde , 1835—47 Curator des Univer¬
sitätsbezirkes in Moskau. Eig . geschr. franz . Brf , 1 Qu.-Bl., 2 Seiten,
20 Zeilen , m. Unterschrift , ddto. St. Petersburg , 28. Februar,
6. März 1829.

1145. — Paul Graf von, kais. russ . Hofrath  1854 , ausgez. Diplomat.
Eig. geschr . franz. Liste *de Caisson, 24 Nummern, ddto. Wien,
1. September 1854, m. Unterschrift.

1146. Struve, Gustav von, Schriftsteller , Republikaner , Phrenolog . Eig.
geschr. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 4 Zeilen, m. Unterschrift , ddto.
Mannheim, 8. Juni 1845, an die Buchhandlung in Heidelberg
gerichtet.

1147. Stürmer, Bartholomäus Graf von, k. k. Internuntius in Constan¬
tinopel, ausgez. Diplomat . Eig . geschr. 2 Bl., 2 Seiten , -27 Zeilen,
ddto. Venise, 19. October 1851,- m. Unterschrift.

.1148 . Stutterheim, Jos . Freiherr von, k. k. Feldmarschalllieutenant,
commandirender General in Galizien, Geh. Ilofkriegsrath . Milit.
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Document, 2 Foliobl ., 2 Seiten, ddto. Mailand, 4. November 1821,
m. Unterschrift.

1149. Swerts , Jan , berühmter Maler in Antwerpen (Schüler Keyser’s).
Eig . geschr. franz. Brf., 2 Bl., 4 Seiten, 59 Zeilen, ddto. Juliet
1861, m. Unterschrift.

1150. Szalay, Ladislaus von, einer der bedeutendsten Historiker Ungarns.
1848 Gesandter bei der Centralgewalt in Frankfurt a. M. Eigenh.
geschr. Brf., 1 Qu.-Blattseite, 10 Zeilen, ddto . Pest , 28. December
1858, m. Unterschrift.

1151. Taaffe, Corren Graf Rudolph, Lord Viscount, Baron zu Bollymote,
Pair von Irland . Eig. geschr. franz. Brf., 1 Bl , 2 Seiten, 25 Zeilen,
m. Unterschrift.

1152. Tacchinardi, Nicolo, berühmter dramatischer Sänger und Musik¬
schriftsteller in Florenz, mit dem berühmten Bildhauer Canova auf
das Innigste befreundet, fertigte derselbe sein Bildniss als Orazio.
Eigenh . geschr . ital . Brf., 3 Foliohl ., 5 Seiten, 204 Zeilen , ddto.
Firenze , 24. Mai 1837, m. Unterschrift , Adr . Dr . Lichtenthal in
Mailand. — Rarissimum.

1163. Tanari, Sebastian , Cardinal in Pesaro 1709. Italien . Brf., 2 Qu.-Bl.,
1 Seite, ddto. 27. December 1709, m. Unterschrift u. Compliment.

1154. Targa , Lionardo , berühmter Arzt und medicinischer Schriftsteller.
Eig . geschr. italien . Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 47 Zeilen , ddto.
Verona, 4. April 1785. m. Unterschrift.

1155. Tatitscheff, Fürst von, russischer Diplomat  in Wien , focht
mit Auszeichnung im russ.-türk . Kriege, Eig . gescfir. franz . Billet,
5 Zeilen, m. Unterschrift u. Siegel.

1156. Tauentzien von Wittenberg, GrafFriedr . Bogusl. Emanuel. Document,
1 Folioblattseite , ddto. 30. Jänner 1824, m. Unterschrift , im Auto¬
graph Lessing’s Brf. wiederholt.

1157. Tetar van Elven, P., berühmter Landschafts - und Architektur-
Maler in Turin . Eig. geschr. franz. Brf., 2 Bl., 1 Seite, 16 Zeilen,
ddto . 22. September 1856, m. Unterschrift.

1158. Tettenborn, Friedr . Karl Freiherr von kais . russischer General
dann grossherzogl . badischer Generallieutenant und Gesandter in
Wien . Eigenh . geschr. Schuldverschreibung über 1100 Gulden.
1 Folioblattseite , 8 Zeilen, ddto . Wien, 18. Februar 1822, m. voller
Unterschrift.

1169. Teufel, Georg II , Freiherr von, lc. k. Geh. Rath und Kämmerer,
Vicestatthalter , Gesandter , ausgez. Staatsmann . Grosses Document,
ddto. Wien, 15. März 1616, m. Unterschrift u. grossem Staatssiegel.

1160. Teulie, Peter , italienischer General, Kriegsminister etc., bei Colberg
1807 gefallen . Eig. geschr. ital . Document, 2 Foliobl., 2 Seiten,
24 Zeilen, ddto . Hauptquartier Valencien, 29. Mai 1804, m. Unter¬
schrift . — Rarissimum!

1161. Thalberg, Sigismund, natürlicher Sohn des Fürsten von Dietrichstein,
berühmter Piano -Virtuos und sehr beliebter Componist. Eig . geschr.



87

Brf ., 2 Bl., 1 Seite, 10 Zeilen, ddto . 12. October 1852, m. Unter-
sclirift.

1162. Thayer , Alex. W , amerikanischer Schriftsteller , besonders über
Musik, Beethoven’s Biographie. Eigenh . geschr . deutscher Brf.,
2 BL, 1 Seite, 28 Zeilen, ddto. Paris , 28. October 1860, m. Unter¬
schrift , an Thomas gerichtet.

1163. Therese Christine, Kaiserin von Brasilien , Gemahlin Dom Pedro’s II.
Brf , 2 Foliobl., 1 Seite, ddto. Kio de Janeiro , 30. Juni 1862, in.
Unterschrift , Adr. Cardinal Fürst zu Schwarzenberg in Prag.

1164. Thomas, Ant. Jean Bapt ., Maler. Eig . geschr . franz. Brf., 1 Qu.-
Blattseite , 26 Zeilen, ddto. Paris , 3. Juni 1826, m. Unterschrift,
Adresse.

1165. Thun, Guidobald Graf von, Cardinal , Erzbischof von Salzburg,
Principal , Commissär auf dem Reichstage zu Regensbusg, ausgez.
Kirchenfürst und Staatsmann. Brf , 2 Foliobl ., 2 Seiten, ddto.
Salzburg, 12. November 1659, m. Unterschrift , Adresse u. Siegel.

1166. — Leopold Leonhard Graf, Fürstbischof von Passau seit 1796,
Brf ., 2 Foliobl , 3 Seiten, ddto. Tyrnau , 1. Hornung 180], m. Unter¬
schrift , Adresse und Siegel.

1167. Thurii und Taxis, Therese Math . Amalie, Fürstin von, geh. Her¬
zogin von Mecklenburg, Tochter des Grossherzogs Karl v. Mecklen-
burg -Strelitz. Eigenh . geschr. Brf., 2 Bl., 2 Seiten , 34 Zeilen, ddto.
Regensburg , 25. April 1813, m. Unterschrift Therese , Adresse
Charron in Linz.

1168. Tieck, Ludwig, Dichter , geh. Hofrath . Eigenh. geschrieb 2 Briefe
4 Qu.-Bl., 7 Seiten, 135 Zeilen, ddto . Tübingen, 20. October 1807,
m. Unterschrift . — Rarissimum.

1169. — Dorothea , Tochter des Vorigen, Schriftstellerin (Shakespeare-
Uebersetzerin). Eigenh . geschr. 3 Zeilen , m. Unterschrift.

1170. — Christ. Friedrich , berühmter Bildhauer , Director der Statuen-
Abtheilung in Berlin . Eig. geschr . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 11 Zeilen,
ddto . Berlin, 9. September 1821, m. Unterschrift , Adresse.

1171. Tiedge, Christof August , Dichter . Eig . geschr. Brf ., 2 Bl., 4 Seiten,
82 Zeilen, ddtor Dresden, 2. October 1803, m. Unterschrift.

1172. Tilly, Werner Graf Tserclas von, kaiserl. und churbayerischer
Kammerherr , Hofkriegsrath und Oberst, Brf., 2 Foliobl ., 2 Seiten,
ddto . Weissenburg, 18. Dec. 1632, m. voller Unterschrift , Adresse
und Siegel.

1173. Tissot , Simon Andre, Dr. medic., Schriftsteller , Arzt in Lausanne.
Eig . geschr . franz.Brf ., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen , m. Unterschrift.

1174. Titl, Ant . Emil, berühmter Componist und Capellmeister in Wien.
Eigenh . geschr. Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 19 Zeilen , ddto. 25. April
1843, m. Unterschrift.

1176. Törring, Joachim Alv. Graf zu Stain, kais. General . Aufgenom¬
menes Verzeichniss der Mannschaft im Mödlinger Quartier , 2 Folio¬
blätter , 1 Seite, m. eigenh. Unterschrift und Siegel.
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1176. Told von Toldenburg, Franz Xaver, Dichter („Zauberschleier “).
Eigenh. literarischer Aufsatz „Baden nächst Wien“, 2 Qu.-Bl.,
4 Seiten, 88 Zeilen, m. Unterschrift.

1177. Toschi, Paolo , berühmter Kupferstecher , Director der Akademie
delle belle Arti in Parma . Eig . geschr. ital . Brf., 2 Qu.-Bl , 2 Seiten,
32 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

1178. Toussaint, Franz Joseph , Reichsfreiherr von, k. k. Finanzrath , 1760
Cabinetssecretär Eigenh . geschr . franz. Brf., 2 Qu.-Bl ., 1 Seite,
26 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse an Baron von Bartenstein.

1179. Traun, Franz Xaver Graf von, Oberst-Erbland -Sanier in Oester¬
reich unter der Enns , geh. 1804, gest. 1867; Traun,  Franz
Seraph Graf von, k k Oberlieutenant , geb. 1805, gest;.. 1857 ;
Traun,  Karl Graf von, nebst der eigenh. von dem gräfl . Erdödy-
sclien Gtiterdirector , Szontägh,  Ludwig von geschriebenen Ur¬
kunde, m. beigedrückten 3 Siegeln und Unterschriften der ober¬
wähnten drei Grafen von Traun . Latein , geschr . 2 Seiten , 1 Foliobl.

1180. Trautsohn, Johann Franz Graf von, Statthalter von Niederöster-
-* reich, Ritter des gold. Vliesses. Grosse Urkunde unter Kaiser

Ferdinand III ., ddto . Wien, 20. November 1652, Unterschrift ; mit¬
unterzeichnet Suttinger,  Joh . Baptist von, k. k . Regierungs¬
kanzler und Rath, bedeutender Gelehrter und juridischer Schrift¬
steller.

1181. Trenck-Tonder, Moriz Freiherr von, Schriftsteller in Wien. Eig.
geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl ., 1 Seite, 20 Zeilen, ddto. 26. Juli 1846, m._
Unterschrift , Adresse Regierungsrath von Demliardstein.

1182. Trivulzi, Conte di, italienischer General. Ital. geschr . Rapporto,
2 Foliobl ., 3 Seiten, ddto. Calai, 27. October 1804, m. Unterschrift
und Compliment. — Hochinteressantes historisches Acten-
stück.  Rarissimum.

1183. Troubetzkoy, St. L . B. Fürst von. Eig. geschr. franz. Brf., 1 Qu.-
Blattseite , 14 Zeilen, ddto. St .-Petersburg , 25. October 1826, m.
Unterschrift.

1184. Trouilly, J . M., berühmter Sänger, Theaterdirector . Eigenh . geschr.
franz. Brf ., 2 Bl , 4 Seiten, 82 Zeilen, m Unterschrift.

1185. Tscharner, Jean Bapt. de Rümplitz, Sclmltheiss in Bern. Eigenh.
geschr. franz . Brf., 2 Qu -Bl., 4 Seiten, 46 Zeilen, ddto . 3. März
1765, m. Unterschrift . .

1186. Tschernembl, Georg Erasmus von, Herr von Schwertberg und
Windegg, kaiserl. Erbschenk , Präsident der evangelischen Stände
in Linz. Berühmter protestantischer Anführer und Redner. Do-
cument, 1 Folioblattseite , ddto . J8. September 1600, m eigenh.
Unterschrift und der mehreier Anderer.

1187. Tschischka, Franz, Archiv- und Registratur-Director des Wiener
• Magistrates , Schriftsteller über Wien und Compositeur. Eigenh.

geschriebenes und in Musik gesetztes*Poem für Gesang mit Clavier-
begleitung . Drei dopp . geschr. Notenzeilen, 9 Tacte.
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1188. Tschudy, Balthasar von, Kapitän einer Compagnie Schweizer im
Dienste König Ludwig’s XIV. von Frankreich 1675. Auf Pergament
geschr. 10 franz. Zeilen , m. eigenh . Unterschrift vom Jahre 1675.

1189. Tutschkow, Pawel Alex, de, kais . russischer General  und
geh. Rath , Präsident . Franz , geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto.
15./27. März 1849, m. Unterschrift , Adresse und kaiserl . Staats¬
siegel.

1190. Ugarte-Meldemann, Clemens Graf von, k. k. Oberst des Uhlanen-
Regimentes Fürst Schwarzenberg Nr. 2. Dienstkämmerer des Erz¬
herzogs Ludwig Joseph . Erschoss sich als Verlobter des schönen
Fräulein Pauline Kaan . Dessen eigenh. geschr . letztwilliges Ver¬
mächtnis im letzten Momente seines Lebens, 1 Foliobl., 2 Seiten,
50 Zeilen, m. Unterschrift.

1191. Usteri, Paul , Staatsrath , Bürgermeister in Zürich, Schriftsteller.
Eig. franz. geschr. Brf ., 1 Qu.-Blattseite , 13 Zeilen, m. Unterschrift,
Adresse.

1192. Uxkull-Giillenband, Karl Freiherr von, kais. russischer Staats¬
rath,  erster Gesandtschafts-Secretär in Wien . Eigenh . geschr,
Billet, 4 Zeilen , ddto . 23. September 1862, m. Unterschrift.

1193. Valentinelli, Dr. Giuseppe, Abbate , Bibliothekar von San-Marco in
Venedig, Mitglied der Akademie Valdarnica in Monte.varchi. Eig.
geschr. ital . Brf., 2 Bl., 1 Seite , 8 Zeilen , ddto. 27. December
1861, m. Unterschrift , Adresse Bolza in Wien.

1194. Valerio, Theodore, berühmter Maler und Radirer in Paris . Eig.
geschr. franz . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 12 Zeilen , ddto Paris , 5. Nov.
1855, m. Unterschrift , Adresse.

1195. Varnhagen von Ense, Karl Aug,  Dichter und Schriftsteller , Diplo¬
mat, geh. Legationsrath etc. Eig . geschr. Brf , 2 Bl., 1 Seite,
24 Zeilen, ddto. Berlin , 12. September 1846, m. Unterschrift.

1196. Vassalii Candi, Ant . Mar., Professor der Physik in Turin . Eig.
geschr. ital . Brf., 1 Qu.-Blattseite , 18 Zeilen, ddto. 9. März 1793,
m. Unterschrift.

1197. Vauthier-Baillemont, Charles Baron , Schriftsteller . Eig. geschr . franz.
Brf., 2 Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen, ddto. 25. August 1843, m. Unter¬
schrift, Adresse und Siegel.

1198. Veith, Johann Emanuel , Professor und Director der Thierarznei¬
schule, war Domherr und Prediger an der St -Stephanskirche in
Wien. Eig . geschr. Billet , 16 Zeilen, ddto . Brünn, 2. Juli 1833.
m. Unterschrift , Adresse Russ.

1199. — Dr. Raimund, Professor , Director des landwirthschaftlichen
Institutes in Schleisheim. Eig . geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl., 1 Seite,
11 Zeilen, dtto . Augsburg , 3. Mai 1838, m. Unterschrift , Adresse
Emil Andre.

1200. Verantius (Vränczy), Faust . Hochberühmter Staatsmann, Kirchen¬
fürst und Schriftsteller . Bischof von Csanäd. Eigenh. geschr . latei¬
nischer Aufsatz „Ex Decretis Ungaricis“, 4 Bl ., 8 Seiten, 192 Zeilen.
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— Rarissimum. — Dieses ungemein seltene Autograpli entstammt der
Jankovicsischen Sammlung.

1201 . Verboeckhoven , Eugene Jos ., berühmter Thiermaler . Eig . geschr.
franz. Brf., 2 BL, 3 Seiten , 65 Zeilen, m. Unterschrift , ddto.
Schaerbeck , 14. Februar 1848, an Artaria.

1202. Verci, Giovanni Battista , Historiker . Eig. geschr . ital. Brf., 1 Qu.-
Blattseite, 18 Zeilen, ddto. 9. August 1781, m. Unterschrift.

1203. Vergani, de, Leibarzt des Königs Ferdinand IV. von Neapel . Eig.
geschr. ital . Brf , 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 22 Zeilen, ddto. Napoli,
22. März 1844, m. Unterschrift , Adresse.

1204. Verstolk van Soelen, Jan Gilbert Baron, königl. niederländischer
Minister des Auswärtigen, Schriftsteller . Eig . geschr. franz . Brf.,
2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 36 Zeilen, ddto. Haag, 13. December 1827, m.
Unterschrift , Adresse und Siegel.

1205. Vesque von Püttlingen, Baron Joh ., kaiserl . Rath , Componist und
musikal. Schriftsteller , pseudo J . van Hoven. Eigenh. geschr . Brf.,
2 Qu.-Bl., 1 Seite, 7 Zeilen, ddto. 15. December 1846, m. Unter¬
schrift , Adresse an Dr. A. J . Becher.

1206 . Veuillot, Louis Franz , Publicist , Oberredacteur des „Univers reli-
gieux“ in Paris , dessen eigenh. Unterschrift als Yisitkarte.

1207. Victor Perrin , Claude, Duc de Belluno, Marschall von Frankreich,
Kriegsminister etc. Franz . Document, 1 Folioblattseite , ddto . Paris,
14. Jänner 1823, m. Unterschrift.

1208. Victoria, Königin von Grossbritannien, Componistin. Eigenh . geschr.
Adresse an die Landgräfin von Hessen-Homburg in Frankfurt.

1209. Vieuxtemps , Henri , berühmter Violin -Virtuos und Componist . Eig.
geschr. franz . Brf., 1 Blattseite , 15 Zeilen, ddfo. Vienne, 2. De¬
cember 1842, m. Unterschrift.

1210. Villemain, Abel Francois , Pair , Minister de l’Instruction publique
en France , Membre de l’Academie. Franz , geschr. Brf. an Doctor
Engel, 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, ddto. Paris , 27. November 1839, mit
Unterschrift.

1211 . Visiani, Robert di, Botaniker , Professor in Padua . Eig . geschr.
franz. Brf , 1 Blattseite , 19 Zeilen, m. Unterschrift.

1212 . Vittorelli , Jacobo , ital . Dichter . Eig . geschr . ital . Brf., 1 Blattseite,
12 Zeilen, ddto . Bergamo, 6. Mai 1824, m. Unterschrift , Adresse,
Couvert.

1213 . Vogl, Joh . Nep ., berühmter Dichter und Schriftsteller in Wien.
Eig. geschr. Brf , 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 13 Zeilen, ddto. Wien, 17. Oc-
tober 1862, m. Unterschrift , Adresse Moriz Bemann , u. Siegel.

1214. Derselbe. Eigenh . geschr. herrlich schöne Schützen - Sprüche,
17 Zeilen, m. Namenszeichnung. — Rarissimum.

1215 . Voigt, Karl Friedr ., königl . Medailleur und Steinschneider in
* München. Eig . geschr. ital . Brf., 2 Bl., 3 Seiten, 44 Zeilen, ddto.

Innsbruck , 17. September 1853, m. Unterschrift.
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1216. Volckshoffer, Andreas, Doctor der Medicin 1661. Eig. geschr.
franz. Brf., 1 Folioblattseite , 6 Zeilen , ddto. Krumau , 13. Mai 1661,
m. voller Unterschrift.

1217. Volpato, Giovanni, berühmter Kupferstecher . Eig . geschr . ital . Brf.,
2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 43 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse.

1218. Volta, Alessandro Conte, berühmter Physiker , Professor und Director
in Pavia , Senator von Italien . Ausgefertigtes italienisches Document,
1 Folioblattseite , ddto . Milano, 29. Februar 1787, m. eig. voller
Unterschrift.

1219. — Leop . Camillo, Archäolog und Philolog . Rector und Professor
in Padua . Eig. geschr . ital . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite , 16 Zeilen,
ddto. Mantova, 31. März 1784, m. Unterschrift , Adresse Carlo
Scapin, Padova.

1220. Voltaire, Frangois Maria Arouet de, der berühmte franz . Philosoph
und classische Dichter . Eig . geschr . franz. 8 Zeilen , nebst Beilage
eines Facsimile.

1221. Voss, Job . Heinr., Dichter , Kritiker und Uebersetzer . Eig. geschr.
Billet, 2 Bl., 1 Seite, 7 Zeilen, m. Unterschrift , Adresse u. Siegel.

1222. — Heinrich , Professor und Schriftsteller . Eig. geschr . Brf., 1 Qu.-
Blattseite , 32 Zeilen, ddto . Heidelberg , 4. Jänner 1811, m. voller
Unterschrift , an J . Gust. Büsching gerichtet.

1223. — G., 1848 Agitator in Berlin, politischer Schriftsteller . Eig. geschr.
Aufsatz „Ueber den Gebrauch des Eides in politischen Dingen“,
3 Foliobl ., 6 Seitenspalten . 175 Zeilen , m. Unterschrift . — Wissen¬
schaftlich hochinteressant.

1224. Vulpius, Christ. Aug. (Göthe’s Schwager), Schriftsteller , Räuber¬
romane , Bibliothekar etc. Eig. geschr . Brf., 1 Qu -Blattseite,
9 Zeilen , ddto. Weimar , 5. Jänner 1821, mi Unterschrift , Adresse
an die Expedition der „Allgemeinen Literatur -Zeitung “.

1225. Wachenhusen, H. von; schwedischer Major , Schriftsteller über
Reitkunst und Pferdezucht , wurde am 12. December 1832 im Duell
erschossen . Eig. geschr . deutscher Brf , 2 Qu.-Bl , 2 Seiten,
28 Zeilen , ddto. Hamburg, 31. März 1828, m. Unterschrift , Adresse
Buchhändler Heubner in Wien, und dessen Siegel.

1226. Walüburg, Zeil. Christoph Graf von, Fürstbischof von Chiemsee 1810,
früher Domherr von Salzburg und Cöln. Document , 1 Foliobl.,
1 Seite , ddto. Salzburg, 27. März 1810, m. Unterschrift.

1227. Waldeck, Benedict Fr . Leo, Geh. Obertribunalsrath , Deputirter
(der eifrige Kämpfer für Freiheit und Recht) in Berlin Eig. geschr.
Brf., 2 Bl., 1 Seite, 10 Zeilen, ddto . 7. April 1835, m. Unterschrift.

1223. Waldmüller, Ferd . Georg, berühmter Maler, Professor , Custos etc.,
Stammblättchen , m. voller Unterschrift , ddto. Wien , 23. Juni 1857.

1229. Waldstein, Franz Adam Graf von% Freund Casanova’s, der 1809
längere Zeit in dessen Hause als Bibliothekar in Dux lebte, Major
der Wiener Freiwilligen, edler Menschenfreund und botanischer
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Forscher . Eig. gesclir. Brf., 1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 30 Zeilen, ddto.
23. November 1809, m. Unterschrift.

1230. Waldstein, Albrecht Wenzel Eusebius , Herzog von Friedland,
Mecklenburg und Sagan, kaiserl . Generalissimus etc . Ein auf Per¬
gament ausgelertigtes Patent , ddto. Prag , 10. März 1627, m. eig
Unterschrift n. grossem Staatssiegel , welches von seinem Hofkanzler
Stephan Ilgen v. Ilgenau u. seinem Secretär Paul Prtzka contra-
signirt, m. deren eig. Unterschriften versehen ist.— Dieses seltene
Patent eines ausgefertigten Machtbriefes wurde aus der Freiherr
v. Reden ’schen Sammlung als besonderes werthvolles Autograph
bezeichnet . (Als Beilage ist ein photographisch abgebildeter Brief
Waldstein ’s, ddto. Lützen , 15. November 1632, welch kugeldurch¬
löchertes originelles Schreiben seinerzeit bei Pappenheim 's Leiche
nach der Schlacht aufgefunden wurde und dermal im Wiener Kriegs-
Archiv aufbewahrt wird, beigegeben.)

1231. Wallmoden, Ludw. Georg Thedel Conte, k . k. General der Cavall.,
Geh. Rath . Eig. geschr . franz. Billet, 2 Bl , 1 Seite, 14 Zeilen, m.
Namenszeichnung, Adresse : Sir Hamilton Seymour.

1232. Walpole, Robert , Graf von Oxford, der berühmte Lordkanzler und
Minister von England . Dessen eig. Unterschrift auf 1 Blattseite.

1233. Ward, Baron Thomas , Premier -Minister des Herzogs von Parma,
Gesandter in Wien, früher engl. Groom, Stallmeister und Kammer¬
diener. Eig . geschr . deutscher Brf., 1 Qu.-Blattseite , 20 Zeilen,
ddto. 7. Juni 1853, m. voller Unterschrift.

1234. Wattrang , Ignaz von , Jesuit , Gymnasial - Director , historischer
Schriftsteller in Wien . Eig. geschr . latein . Stammblatt , m. Unter¬
schrift , Citat aus Seneca.

1235. Weber, Bernhard Anselm, berühmter Componist und Musikdirector.
Eig. geschr . Bestätigung, 2 Zeilen, ddto. 22. März 1808, m.
Unterschrift.

1236. — Gottfried , Compositeur. musik . Theoretiker , General -Staatspro-
curator . Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 3 Seiten, 60 Zeilen, ddto.
Mainz, 12. Februar 1816, m. Unterschrift , Adresse.

1237. — Franz , königl. preuss . Musikdirector in Cöln, Domorganist und
Dirigent der Singakademie. Brf . an Joh . N. Yogi, 2 Qu.-Bl., 1 Seite,
ddto. Cöln, 7. Mai 1856, m. Unterschrift.

1238. — Dr ., Friedr . Benedict , königl. preuss . Geh. Rath , National-
Oekonom, Schriftsteller . Eig . geschr. Brf., 2 Bl., 4 Seiten , 56 Zeilen,
ddto. Breslau , 22. Juni 1836, m. Unterschrift.

1239. — Dr ., Yincenz Philipp , dramat . Dichter , Arzt in Mähr.-Trübau,
Verfasser des „Spartacus “. Eig. geschr . hochinteressanter Brf .,
2 Qu.-Bl., 2 Seiten , 42 Zeilen , ddto. 16. September 1856, m.
Unterschrift , an Joh . Nep. Vogl gerichtet . — Rarissimum.

1240. Weiss, Laurenz, Professor am Conservatorium in Wien , berühmter
Gesangslehrer und Componist. Eig . geschr . biographische Skizzen,
m. Namenszeichnung, 1 Qu.-Blattseite.
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1241. Welcker, Friedr . Gottlieb , Altertliumsforscher , Professor der Archäo¬
logie und der griechischen Literatur in Bonn. Eig. gesclir . Billet,
2 Bl., 1 Seite , 8 Zeilen , ddto. 28. October 18 44, m. Unterschrift,
Adresse.

1242. — Dr., Karl Theodor , Historiker , Professor , bad . Geh. Rath , 1848
Reichsminister der Centralgewalt . Eig. geschr . Brf., 1 Qu.-Blatt-
seite, 19 Zeilen , m. Unterschrift , ddto. Carlsruhe , 22. Februar 1812,
m. Unterschrift , Adresse u. Siegel.

1243. Wellesley, Henry (Lord Cowley) , grossbritannischer Gesandter,
Peer . Eig. geschr. engl . Brf , 2 Bl., 1 Seite , 19 Zeilen, ddto.
14. October 1846, m. Unterschrift , Adresse.

1244. Wellington, Arthur Wellesley, Herzog, Fürst von Waterloo , brit.
Feldmarschall und Staatsmann . Auf ein Couvert eig. geschr.
Adresse.

1245. Werner, Abr . Gottlob, Mineralog, Oberbergratli , Professor, Freund
des lyrischen Dichters Theodor Körner. Dessen alleinige eig.
Unterschrift.

1246. Werther, Freiherr Karl Ant. Phil ., königl. preuss . Gesandter und
bevollmächtigter Minister in Wien , Geh. Rath . Eig. geschr . frauz.
Billet , 4 Zeilen , m. Namenszeichnung.

1247. Wessenberg, Ign. Heinr . Karl Freiherr , kathol . Theolog, Bischof
und Dichter . Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 11 Zeilen, ddto.
Constanz, 18. November 1843, m. Unterschrift.

1248. Westenrieder , Lorenz von, berühmter Historiker und Schriftsteller,
Domcapitular , Geh Rath , Professor in München. Documentarische
Verordnung der churfürstl . Local -Schulcommission, 2 Foliobl .,
1 Seite, ddto .München, 3.November 1800,m eig. Unterschrift ,Adresse.

1249. Westmoreland, John Fane Graf von, grossbritannischer Gesandter,
militärischer Schriftsteller und Compositeur. Eig . geschr. engl. Brf.,
2B1, 2 Seiten , 20 Zeilen, ddto . Berliu, 9. September 1843, m
Unterschrift , an Seymour gerichtet.

1250. Wieland, Christoph Martin , der grosse Dichter und Schriftsteller.
Ein bisher ungedruckter eig. geschr. Brf. an Göschen , 2 Bl.,
3 Seiten, 59 Zeilen, ddto. Weimar , 6. April 1789, m. Unterschrift.

1251. WilhelmI. (Friedr . Ludwig), König von Preussen seit 2. Jänn . 1861, •
Prinzregent während der Krankheit Friedr . Wilhelm’s IV. Brf .,
2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto. Coblenz, 13. December 1854, m. voller
Unterschrift als Prinz , an den Diaconus Müller zu Meiningen.

1252. Wilhelm I., deutscher Kaiser. Eig . geschr. Adresse an Se. Excellenz
den Staatsminister von Thile.

1253. Wilhelm, Herzog von Bayern, königl. bayr . Generallieutenant der
Infanterie , Regiments-Inhaber, commandirte 1800 die bayr . Landes-
Defensionstruppen , wurde 1803 bis 1806 regier . Herzog von Berg
und vermählte sich mit Marie Anna von Pfalz-Zweibrücken, Schwester
des Königs Maximilian Joseph . Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto.
Banz, 5 August 1817, m. Unterschrift , an Canonicus Stark.
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1254. Willich, August , Leiter der Revolution in Baden 1848, früher
preuss . Offleier, 1862 General in Amerika Eig. geschr. Aufsatz
nebst Erklärung und Aufforderung, 2 Qu.-Bl., 4 Seiten, 132 Zeilen,
ddto. Hamburg , 20. October 1848, m. voller Unterschrift.

1256. Windhag, Joachim Graf von, kaiserl. Regierungsrath, Religions-
Reformations-Commissär für Nieder -Oesterreich etc. Document,
1 Folioblattseite , ddto. Wien, 12. September 1675, m. eig. Unter¬
schrift u. beigedrücktem Siegel.

1256. Wintzingerode, Heinr . Karl Erd . Levin Reichsgraf von, königl
württembergischer Staatsminister . Eig. geschr . Brf., 2 Qu.-Bl.,
4 Seiten, 90 Zeilen, ddto. Göttingen, 9. October 1825, m. Unter¬
schrift . — Interessantes und sehr seltenes Autograph.

1257. Wiseman, Nikolaus Patrik , Cardinal, Erzbischof von Westmünster,
Schriftsteller . Latein , geschr. Brf ., 2 Foliobl ., 1 Seite, ddto. Londra,
25. November 1861, m. Unterschrift u. Compliment, an Cardinal
Fürst von Schwarzenberg gerichtet.

1258. Witzay, Graf Michael, Numismatiker und Kunstsammler. Eig. geschr.
franz. Brf , 1 Qu.-Blattseite, 5 Zeilen, ddto. Hedervär . 18. Juli 1829,
m. Unterschrift , Adresse.

1259. Witzleben, Karl Aug. Friedr . von, pseudoniin A. von Tromlitz , 1813
russischer Oberst , Novellist . Eig. geschr . Brf , 1 Qu -Blattseite,
28 Zeilen, ddto. Dresden, 1. November 1831, m. Unterschrift,
Witzleben.

1260. Wolf, Dr. Adam, Historiker, Professor, Verfasser der Biographieu
Maria Theresia ’s und Maria Christinen’s etc. Eig. geschr . Billet,
16 Zeilen, ddto. Baden, 16. October 1862, m. Unterschrift.

1261. — Friedr . Aug., der genialste Alterthumsforscher und
erste Kritiker seiner Zeit  in Berlin . Eig. geschr . Attest,
1 Qu.-Blattseite , 5 Zeilen, ddto. Halle, 26. März 1802, m. voller
Unterschrift.

1262. WolfF, Pius Alexander , Schauspieler , dramat . Dichter . Eig . geschr.
Brf., 1 Qu.-Blattseite , 36 Zeilen, ddto. Berlin , 1. Juli 1821, m.
Unterschrift , Adresse an Geh. Secretär Teichmann.

1263. — Oskar Ludw . Bernh ., Improvisator , Novellist , Professor in Jena.
Eig . geschr. Brf ., 2 Bl., 3 Seiten, 48 Zeilen , m. Unterschrift , ddto.
Jena , 2. Jänner 1845, an Joh . N. Vogl gerichtet.

1264. Wolffrath, Antonius, der erste Fürstbischof von Wien, Minister
Ferdinand ’s II . Brf., 2 Foliobl., 2 Seiten, ddto. WTien, 13. Aug. 1637,
m. Unterschrift , Adresse und gut erhaltenem Siegel.

1265. Wolfram, J ., pseudo Marlow F ., berühmter Dichter, Componist
und Jurist Eig. geschr. Poem : „Dichters Kreuzigung“, 1 Bl.,
2 Seiten, 40 Zeilen, m. Unterschrift 1' . Marlow u. beigesetzten
eigenh. geschr . 2 Zeilen von J . Sporschi  1, berühmter histo¬
rischer Schriftsteller.

1266. Wolkonsky, Prince de, Pierre, Minister des kais . russischen
Hauses,  General der Infanterie . Franz , geschr. Brf ., 2 Qu.-Bl.,
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1 Seite, ddto. St-Petersbourg , 21. August (2. Septemb.) 1827, m,
Unterschrift.

1267. Wolzogen, Iiaroline von , geb. von Lengefeld , Schwägerin des
grossen Schiller, berühmte Dichterin . Eig . geschr. Billet, 6 Zeilen,
m Unterschrift : C. Wolzogen.

1268. Woronzow, Michael Fürst von, kais . russ . Feldmarschall,
Gouverneur von Neu -Russland und Bessarabien , Statt-
von Kaukasien.  Eig . geschr . franz . Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten,
24 Zeilen , ddto. 3. December 183' , m. Unterschrift , Adresse.

1269. Wrangel. Friedr . Heinr . Graf von, königl. preuss . Feldmarschall,
Eig . geschr . Brf,  2 Bl., 2 Seiten, 30 Zeilen, ddto. Stettin , 13. Jänner
1815, m. Unterschrift , Porträt (Stahlstich .

1270. Würkert , Fr . Ludw,  pseudo Ludw. Rein , Novellist, Dichter , früher
einer der gefeiertsten Kanzelredner Sachsens, wegen seiner Bethei¬
ligung am Mai-Aufstande in Dresden zu 8 Jahren Zuchthaus ver-
urtheilt , nach 4 Jahren begnadigt, dann Bierwirth in Leipzig. Eig.
geschr . Brf., 1 Qu -Bl., 2 Seiten, 26 Zeilen, ddto. 13. Mai 1830, m.
Unterschrift

1271. Wurzbach, Constantin, Edler von Tannenberg (pseudo W. Constant),
Dichter , Bibliothekar des Ministeriums des Innern , Verfasser
des biograph . Lexikon . Eig . geschr . Brf ., 2 Bl , 1 Seite, 14 Zeilen,
ddto. Wien , 22. Jänner 1857, m. Unterschrift.

1272. York von Wartenburg, Hanns David Ludwig Graf von, königl. preuss.
Feldmarschall etc. Brf., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, ddto. 7. Jänner 1824,
m Unterschrift u. eigenh. geschr. Compliment, an seinen Freund,
den Generalmajor von Schmidt, Grossmeister der grossen Landes¬
loge von Deutschland.

1273. Youssoupoff, Prince Nicolai , Violinist u. musikalischer
Schriftsteller,  1827 Schüler von Vieuxtemps. Eigenh . geschr.
journalistischer Aufsatz, 2 Foliobl ., 3 Seiten, halbspaltig 112 Zeilen,
für Moriz Bermann geschrieben, nebst eig. geschr . franz. Brf.,
1 Qu.-Blattseite , 12 Zeilen, ddto. Münich, 5. April 1856, m. eig.
Unterschrift.

1274. Zendrini, Angelo, Professor der Mathematik in Padua , Abbate,
Secretär und Mitglied der Akademie der Wissenschaften in Venedig.
Italien , geschr. Brf,  2 Qu.-Bl , 1 Seite , ddto. 2. Juni 1826, m. eig.
Unterschrift , Adresse.

1275. Zeno, Apostolo, k. k Hofdichter, Historiograph . Eig . geschr. ital.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, 22 Zeilen, ddto 7. Mai 1730, m. Unter¬
schrift.

1276. Ziethen, Hanns Joachim von, königl . preussischer Feldmarschall,
berühmter Reitergeneral . Eigenh . geschr . 4 Zeilen, m. Unterschrift.

1277. Zimmermann, Joh. Georg Ritter von, Doctor, königl . Leibarzt in
Hannover , berühmter Schriftsteller (Einsamkeit) . Eig . geschr. Brf.,
1 Qu.-Bl., 2 Seiten, 16 Zeilen, ddto. 18. Jänner 1758, m. Unterschrift-
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1278. Zinzendorf, Joli . Willi. Graf von. Eig. geschr . Brf., 2 Foliobl .,
2 Seiten , ddto. Schloss Karlsstadt , 16. November 1628, m. Unter¬
schrift , Adresse und wohlerhaltenem Siegel.

1279. — Otto Heinr . von. Eigenh . geschr . Quittung, 1 Folioblattseite,
6 Zeilen , ddto. Wien, 12. September 1654, m. Unterschrift u. gut
erhaltenem Siegel.

1280. — Joh . Friedrich von. Fragmentarischer eigenh . geschr. Brf,
18 Zeilen, ddto . Februar 1615, m. eigenh. Unterschrift und bei¬
gedrücktem Siegel.

1281. — Albrecht Graf von, erster Conferenz-Minister Leopold’s I. Eig.
geschr . Brf., 1 Folioblattseite , 18 Zeilen, ddto. 10. October 1659,
m. Unterschrift , an einen seiner Freunde gerichtet.

1282. — Friedrich Graf von, k. k. Oberst, Sonderling, auch bekannt durch
seinen Hund Wiedu. Eig . geschr. franz. Brf., 1 Qu-Blattseite,
15 Zeilen, ddto . 26. Juli 1783, m. voller Unterschrift.

1283. Zorzi, Pietro Antonio, Cardinal, Erzbischof von Udine. Ital. geschr.
Brf., 2 Qu.-Bl., 1 Seite, ddto . 7. Juli 1773, m. Unterschrift.

1284. Zschokke, Joh . Heinr. Daniel, Schriftsteller , Mitglied des grossen
Käthes , der Schuldirection und des Kirchenrathes in Aarau. Eig.
geschr . Brf , 2 Bl., 1 Seite, 14 Zeilen, ddto. 12. Jänner 1847, m,
Unterschrift.

1285. Zumpt, Karl Gottlieb, Professor der römischen Literatur in Berlin.
Eig . geschr. Brf., 1 Qu -Blattseite , 14 Zeilen, ddto . Berlin, £0. Oc¬
tober 1821, m. Unterschrift.

1286. Zurlauben, Baron de, schweizerischer Historiker , 1784 General in
Zug (Voyage pitt . de la Suisse). Eig . geschr. franz . Brf., 4 Qu.-Bl.,
5 volle Seiten, 94 Seilen, ddto. 18. December 1784, m. voller
Unterschrift , Adresse an den grossen Gelehrten Haller , m. Siegel.
— Rarissimum.

1287. Zurlo, Giuseppe, neapolitanischer Staatsminister . Eig . geschr. ital.
Brf., 1 Qu.-Blattseite , 36 Zeilen , m. Unterschrift , an Sua Excellenzia
Giuseppe Kangoni a Venezia adressirt.

Curiosa und diverse grosse Seltenheiten.
1288. Hauser , Kaspar, der räthselhafte Findling, welcher am 26. Mai

1828 in Nürnberg aufgefunden und am 17. December 1833 an
einer ihm beigebrachten Stichwunde vom Leben geschieden ist.
Eigenhändig geschriebenes Heft zur deutschen Sprache, 1 Bl.,
2 Seiten , 32 Zeilen , m. Umschlag.— Unendlich seltenes Autograph.

Die Häupter der Adepten und Freimaurer.
1289. Baröczy, Alexander von, pensionirter Oberst der ung. Leibgarde

in Wien , berühmter Schriftsteller und Gelehrter, Alchymist. Eig.
geschr . ungar. Brf ., 2 Qu.-Bl., 2 Seiten, 28 Zeilen , ddto. Becs,
18. Juni 1807, m. Unterschrift , an seinen Freund.



1290. Born, Ignaz Edler von, Mineralog, k. k. Hofrath in Wien , Meister
vom Stuhl zur gekrönten Hoffnung des Orients in Wien . Eine von
demselben gemachte Eingabe . Eig . geschr. 2 Foliobl., 4 Seiten, m.
Unterschrift und Compliment

1291. Brabbee, Eduard , Dichter und Schriftsteller , k. k. Hauptmann und
Oberlieutenant der Arcierenleibgarde . Eig. geschr. Brf , 1 Qu.-Bl.,
2 Seiten, 33 Zeilen, ddto. 20. Februar 1841, m. Unterschrift.

1292. Bruckenthal. Samuel Freiherr von, Gouverneur von Siebenbürgen,
k. k. geh. Rath etc. Latein , gesohr . Document, 2 Foliobl ., 3 Seiten,
ddto. Cibiny, 25. Mai 1775, m. voller Unterschrift , Adresse an
Ihre Majestät die Kaiserin Maria Theresia

1293 Hirschfeld, Joseph Freiherr von, einer der berüchtigsten Alcliy-
misten zur Zeit Kaiser Joseph ’s II., 1786 Adept in Ungarn . Eigenh.
geschr. Brf., 1 Qu.-Blattseite , 16 Zeilen, ddto . 17. Jänner 1786,
m. Unterschrift . — Rarissimum.

1294. Hundt, Karl Gotthelf Freiherr von, kais. geh. Rath, Stifter des
Tempelherrensystems der Freimaurerei in Merlichstadt , in vollem
Kostüm begraben. Eigenh. Unterschrift , m. beigesetzten Datum,
Strasbourg , 15. Juni 1741, auf dem Titelblatte eines fianzösischen
Werkes.

1295. Lewis, Dr . Ludwig, Schriftsteller , Meister vom Stuhl etc. (Ge¬
schichte der Freimaurerei in Oesterreich). Eigenh. geschr. Brf .,
1 Qu.-Blattseite , 6 Zeilen , ddto. Wien, 22. Juni 1864, m. Unterschrift.

1296. Linden, Max Joseph Freiherr von, k. k. Administrationsrath, Ober¬
haupt der Rosenkreuzer in Wien und Ungarn 1785, Adept . Eigenh.
geschr. Brf ., 1 Blattseite , 14 Zeilen , m. Unterschrift . —Rarissimum.

1297. Scheffler, Director des königl. Zeitungscomptoir, Meister vom Stuhl
zu den 3 Weltkugeln in Berlin . Brf., 1 Qu.-Blattseite , ddto. Berlin,
21. Octoher 1848, m. Unterschrift.

1298. Szekely de Doba, Samuel, königl. Oberstlieutenantder ungarischen
Nobelgarde, Rosenkreuzer. Wegen Abgangs in der Gardecasse ver-
urtheilt und auf die Festung Szegedin 1786 geschickt Eigenh.
geschr. latein . geschr . Brf., 1 Folioblattseite , £0 Zeilen, ddto.
Eperies, 15. Juli 1770, m. Unterschrift.

1299. Wöllner, Joh. Christian von, königl. preuss. Minister, Urheber des
bekannten Religionsedictes , Theolog , Rosenkreuzer . Document,
1 Folioblattseite, ddto. Berlin, 16. März 1795, m. eigenh. Unterschrift.

13C0. Wranitzky, Paul, Capellmeister beim Fürst Eszterhäzy unter der
Oberleitung Jos . Haydn’s, Componist 1785, Orchesterdirector des
k. k. Hofoperntheaters . Ein von Petran gedichtetes Maurerlied, in
Musik gesetzt von Wranitzky , welche Andeutungen von Letzterem
eigenh. geschrieben sind.

1301. Latein, geschriebene Urkunden, Sammlung vom Jahre 1200 —1364,
12 Blätter, 21 Seiten. — Interessant.
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1302. Allererste Zeitung, geschrieben aus Siebenbürgen v. J . 1596. Ein
Foliobl ., 2 Seiten, ddto. Weissenburg , 4. August 1596, mit der
Aufschrift „Zeuttung aus Subenburgen“. — Rarissimum.

1303. Plan der ungar . Festungen im Kriege des XVI. Jahrhunderts,
Oedenburg, Sarvär , Raab und Castellen, situationsmässige Auf¬
zeichnung. — Rarissimum.

1304. Ruf (öffentlicher), resp. öffentliche Publication aus der Zeit des
Königs Ladislaus Postbumus,  ergangen in Linz durch den
Obersten Hauptmann Wolfgang von Wallsee (Pfleger in der Frei¬
stadt bei Linz) circa 1451—1457. Eine damals unter Trompeten¬
schall gebräuchlich verlautbarte Kundmachung. Ein Blatt , 2 Seiten,28 Zeilen. — Uni cum.

1305. Prospect von der Türkischen Haubt-Vöstung Widin, wie solche
von Mitternacht gegen Mittag anzusehen, aus der Zeit Prinz Eugen’s
um 1690. — Interessant.

1306 . Toxus , pater ignoratur mort fuit quodab . Ottono in portis . Augus-
tans suspensus est . Ein grosser Bogen latein . geschriebene, genealog.
hist. Aufzeichnung der königl. ung. Familien.

1307. Toxus II. Hoc est tabula genealogica Regum-Hungaria ex familia
et cognatione S. Stephane qua XIII . generationibiy ab solvitz de
qui libethor as statis 40 gepailzer liberos , tum durathet S. 20 anny.

1308. Zwei Original - Urkunden aus der Zeit des regierenden Fürsten
Johannes von Kemeny in Siebenbürgen, ddto. 10. April 1661, m.
beigedrücktem grossen Staatssiegel , prachtvoll und sehr schön
erhalten , latein . geschr. Documente.

1309 . Eine Original-Urkunde, lat . geschrieben , aus der Zeit des regie¬
renden Fürsten Michael von Apafi v. J . 1662, m. beigedrücktem
grossen Staatssiegel des Letzteren , ebenfalls gut und schön er¬
halten.

Autographische Musikmanuscripte berühmter Ton¬
setzer und Künstler.

1310. Albrechtsberger, Joh . Georg. Eigenhändig geschr. Canone perpetuo
a 4 voci in hypodia pente, ed hypodia pason nebst Hymnus Sine
4ta consonante dem Jos . Haydn 1806 gewidmet 2 Notenbl ., 4 volle
Seiten mit eigenhändiger Signatur . — Dieses seltene und interess-
Musikmanuscript , welches mit naheliegender Gewissheit aus der
Nachlassenschaft Joseph Haydn’s vorgefunden ward, hat die nicht
minder interessante Episode zum Ursprünge ihrer Entstehung . Als
nämlich Jos . Haydn schon altersschwach , seinem Freunde Albrechts¬
berger zum Namensfeste nicht mehr persönlich Glück wünschen
konnte, schickte er ihm die bekannte musik. Yisitkarte „Alt und
schwach bin ich“. Albrechtsberger heftig an Sand und Stein leidend
und gleichfalls unfähig, seinen alten Kunstbruder am nächsten
Josephs -Feste zu besuchen, sandte ihm das vorliegend gewidmete
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Musikmanuscript mit der darin enthaltenden eig. geschriebenen
Begrüssung : „Pieridum Frater ! qui dudum, noster Apollo Diceris.
Hung Canonem fecit amore Tui Dedicat atque Tibi vetus et Sin-
ceris amicus“, m. Namenszeichnung v. Jahre 1806. Nebst diesen
befinden sich von demselben eigenh. geschr. 2 Notenbl ., 4 Seiten,
angeheftet , welche (Misere mei Deus de Prenestino ) Secondo Tono
v. Gregorio Allegri Musico pontefico enthalten , gleichzeitig einen
Einblick seiner Studien gewähren. .

1311. Aumarm, Johann, Zeitgenosse Wolfg. Am. Mozart ’s, Componist mit
angenommenem geistlichen Namen Franz Seraph . Eigenh. geschr.,
jedoch von Wolfg. Amadeus Mozart componirte, bisher nicht edirte
„Missa profana“,welches sehr seltene Werk mit dem unter dem gleich¬
namigen Titel „Missa profana e tribus Yocibus et Instrumentis
subsistens “ in der k . k . Hofbibliothek in Wien mit der identischen
Handschrift des Joh . Aumann und seiner eigenh. Signatur aufbe¬
wahrten verglichen werden kann . Bei dieser Vergleichung ist die
Wahrnehmung zu Tage getreten , dass Joh . Aumann nicht der
Componist dieser Messe- ist, sondern W. A. Mozart, da Aumann
im vorliegenden autographisch gleichnamigen Musikmanuscripte
es selbst bestätigt , dass niemand Anderer diese Messe componirte,
welcher nebenbei sich mit. J . A. Unterzeichnete. Diese Entdeckung
dürfte für den Historiographen Mozart ’s und der hierauf bezüglichen
Kunstgeschichte immerhin als wichtig und sehr interessant zu be¬
zeichnen sein. Das vorliegende autogr . Musikmanuscript enthält
6 Hefte , und zwar : 1. Heft, nebst obigem Titelblatt u. Signatur J . A.
Canto Secondo, 4 Notenbl., 6 Seiten, m. Text : 2. Heft, Canto prim,
4 Notenbl, , 5 Seiten, m. Text ; 3. Heft, Canto Basso, 4 Notenbl.,
5 Seiten , m. Text ; 4. Heft, YioPn primo, 2 Notenbl ., 4 Seiten;
5 Heft, Violin second, 2 Notenbl ., 4 Seiten ; 6. Heft, Yiolone,
2 Notenbl ., 4 Seiten.

1312. Baer, Joseph, Componist. Eig. geschr. und in Musik gesetztes Lied
„Die Undankbarkeit des männlichen Geschlechtes“ von Hagedorn,
1 Blattseite , m. Signatur.

1313. Batka, Joh. Nep., Componist in Wien. Eig. geschr. Musikmanuscript,
1 Blattseite , „Steirisches für die Physharmonika “ , 5 doppelte
Zeilen , m. Unterschrift , ddto. 20. Februar 1811.

1314. Becher, Dr. Alfred Julius , Schriftsteller und Componist. Eig. geschr.
„Andante serioso“, 1 Notenbl., 2 Seiten, 10 doppelte Zeilen, ddto.
Wien , 13. November 1846, nebst eigenh. geschr. „Duetto for Treble
and Tenor, Andante serioso“, m. englisch geschr . Text , 2 grosse
Notenbl ., 3 Seiten, 18 doppelte Zeilen , m. Clavier-Begleitung.

1315. Beethoven, Louis van, der unsterbliche grosse Tondichter. Eig.
geschr . Musikmanuscript , 1 Notenbl ., 2 Seiten, 26 Zeilen. Auf
einer dieser beiden Seiten ist der Entwurf seiner weltberühmten
Pastoral -Symphonie, die Scene am Bache, flüchtig aufgezeichnet.

7*
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1316. Bendl, Karl , renommirter Componist in Wien . Eig. geschr . „Sehn¬
suchts-Walzer “, dem Jos . Doppler zur freundschafti . Erinnerung
gewidmet, 1 Blattseite, 3 doppelte Zeilen, ddto. Wien, 25. August
1841, m. Signatur.

1317. Bermann, Moriz, der Wiener -Historiker , Schriftsteller und Componist.
Eig. geschr . und componirter Walzer , Opus 60, 4 Notenbl., 8 Seit-n,
32 doppelte Zeilen, m. voller Namenszeichnung.

1318 . Billet , Alexander . Eigenh . geschr . Dedication seines gedruckten
musikalischen Werkes, Opus 40, an Franz Iiärglin , m. Unterschrift.

1310 . Böhner , Ludw . Joh ., berühmter Componist . Eig . geschr . komisches
Duetto aus seiner Oper „Dreiherrnstein “ für 2 Bassstimmen mit
Clavierbegleitung, 5 Notenbl., 9 Seiten, 32 doppelte Zeilen, m.
eig. geschr . Text, Titel und seiner vollen Namenszeichnung.

1320 . Carulli , Ferdinando , berühmter Guitarre -Virtuose und Componist.
Eig. geschr . 2 Notenbl. (ital ), 20 Zeilen, mit beigesetztem Beispiele,
Prima parte , Principy e quanto bisogna sapere Per bell Suonare
la Chitara Fatti da Ferd . Carulli, resp. eigenh. Namenszeichnung.

1321. Czerny, Karl , der berühmte Lehrer und staunenswerth fruchtbare
Clavier-Compon:st, Lehrer der Königin Victoria, Liszt ’s, Thal-
berg’s etc. Fig. geschr . fürs Clavier übersetztes Trio, 8 Notenbl.,
16 Seiten, 79 doppelte Zeilen, ddfo. 8 November 1813 und voll¬
endet 17. August 1814, m. wiederholt beigesetzter Unterschrift.

1322. — Jos . Karl . Eig. geschr. Notenbl ., m. Text , aus Göthe’s Poesien
in Musik gesetztes Stammblatt, ddto. Wien , 18. August 1856, m.
dessen Unterschrift

1328 . Donizetti , Gaetano , berühmter Componist , Grand Polonaise , 2 Noten¬
blätter , m. Titelbl., 3 Seiten, m. seiner eigenh. vollen Unterschrift
de S. M. l’Empereure d’Autriche und Coriecturen.

1324. Derselbe . Eigenh. geschr . Musikmanuscript und eigenhändige theils,
auch mit Bleistift vorgenommene Correcturen, 26 Notenbl ., 48 Seiten,
ohne Unterschrift , aber unverkennbar aus seiner Hand . — Hoch¬
interessant.

1325. Doppler, Franz. Eigenh . geschr . Arien seiner componirten und
mehr als vierzigmal aufgeführten Oper „Uka“, 56 Blattseiten , m.
eigenh. geschr. Titel und Namenszeichnung.

1326 . Drechsler , Joseph , Professor der Harmonielehre , berühmter Com¬
ponist. Eigenh. geschr . Offertorium, 12 Notenbl., 17 Notenblatt¬
seiten, m. Namenszeichnung.

1327. Eberl, Anton, berühmter Componist. Eigenh. geschriebene und
seiner Zeit rühmlich , bekannte Variation pour le Pianoforte sur
l’air „Zu Stephen sprach im Traume“, 8 Notenbl., 16 Seiten, m.
seiner Signatur . Es cursirten mehrere Eberl’sche Werke unter
Mozart’s grossem Namen, insbesondere aber die vorstehende Va¬
riation (siehe musik . Lexikon der gesammten Musikwissenschaft
vom A. Gathy unter E, Seite 87).
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1328. Ernst, Ileinr . Wilh ., berühmter Yiolin-Yirtuose und Componist.
Eig . geschr . Notenzeile, ddto. Weimar , 28. October 1814, m. Unter¬
schrift.

1329. Fürstenau, Ant. Bernh ., berühmter Flötist und Compositeur. Eig.
geschrieb. Introduction et variations brillantes sur un theme de
l’opera „La dame blanche “ pour la flute avee accompagnement de
pianoforte et choeur, 6 Notenblätter , m. Titelbl ., 12 Seiten, m.
eig. Namenszeichnung.

1330. Gade, Niels . Wilh., berühmter Componist in Kopenhagen. Eigenh.
geschr. Musikmanuscript , 1 Notenblattseite , 5 dopp. Zeilen, ddto.
November 1849, m. Namenszeichnung.

1331. Gallus von Mederitz, auch Mederitsch genannt , sehr berühmter
Componist, ging 1794 als Musikdirector nach Ofen in Ungarn,
1796 nach Wien berufen . Eigenh . geschr. Notenblatt , 2 Seiten,
28 Notenzeilen fragmentarischen Inhaltes . Dieses Autograph von
dem Schriftsteller und Componisten Moriz Bermann verbürgt . —
Sehr seltenes Autograph.

1332. Generali, Pietro , vorzüglicher Componist, Capellmeister an der
Domkirche zu Novarra , dessen componirte, im J . 1804 in Venedig
beifällig aufgenommene Oper „La Pamela Nubile “. Dieses seltene
und schön erhaltene complete Musikmanuscript , welches, der Ver¬
lagshandlung Giacomo Zamboni in Venedig entnommen, von dem
Tondichter mit ital . Text und Notenschrift, nebenbei auch eigen¬
händig corrigirt ist , erhöht das Interesse eines jeden Kunst¬
kenners und Musikfreundes, insbesondere Uber die Reichhaltigkeit
der schöpferischen Gedanken dieses Meisters, und lassen dieses
kostbare Werk um so werthvoller in der vorliegenden Original-
Partitur erscheinen, als auch dasselbe mit einer einbegleitenden
Symphonie und einer Introduction volle 370 Notenblattseiten in
Manuscript enthält . — Rarissimum.

1333. Götz, Franz , Capellmeister in Olmütz beim Fürst Erzbischof Col-
loredo. Eigenh . geschr . musikal . Werk, enthaltend Gesangstücke
m. Clavierbegleitnng mit ital . und latein. geschriebenem Texte,
161 Blattseiten . — Unendlich seltenes Werk.

1334. Gyrowetz, Adalbert , k . k. Hofcapellmeister, berühmter Componist.
Eigenh. geschr. und in Musik gesetztes Lied mit Clavierbegleitung,
2 Notenbl., 1 Seite, 4 dopp. Zeilen, 17 Tacte, complet, ddto.
5. November 1819, m. Unterschrift.

1335. Derselbe. Eig . geschr . complete Partitur einer Messe, 24 Notenbl.,
45 Seiten, m. mannigfachen Correcturen, ddto . 21. Mai 1841, m.

• Unterschrift . Hiezu beigegeben, in reiner Abschrift , die einzelnen
Instrumentalstimmen dieses seltenen Meisterwerkes.

1336. Hackel, Anton , berühmter Lieder -Compönist. „Schifferlied“, Gedicht
von W. Kilzer, dem J . Staudigl gewidmet. Mit Titel und Text
eigenh. geschr . 2 Notenbl ., 3 Seiten, 22 dopp . Zeilen, m. Clavier¬
begleitung u. seiner Namensfertigung.
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1337. Haslinger, Karl , Musikalienhändler und Componist. Eig. geschr.
„Faschings-Krapfen “, Walzer, 2 Notenbl., 1 Seite, 7 dopp. Zeilen,
m. eig. geschr. Randbemerkung : „in einer Viertelstunde componirt
u geschrieben “, ddto. 17. Jänner 1837, m. Unterschrift.

1338. Hauser, Michael (Miska), berühmter Violin-Virtuose u. Compositeur.
Eig . geschr. Etüde , 1 Kotenzeile, ddto. Wien, 23. August 1859,
zur Erinnerung dedicirt , m. Unterschrift.

1339. Haydn, Joseph , der grosse unsterbliche Tondichter . Die complete
Partitur seiner herrlich schönen Symphonie : „Der Sturm“, welches
Meisterwerk gelegentlich seiner Kunstreise in London componirt
wurde, 19 Notenbl ., 36 Seiten. Die Notenschrift ist nach einge¬
holter Prüfung nicht eigenhändig, dagegen aber ist der Titel „Der
Sturm“, die Namensfertigung Jos . Haydn, die Tempis, namentlich
piu tosto presto , sowie die mannigfach mit rother Tinte vorge¬
nommenen Correcturen unbezweifelt aus seiner eigenen Hand her¬
vorgegangen und niedergeschrieben. Diesem ausserordentlich
seltenen autographischen Werke ist die gedruckte,  bei Breit¬
kopf und Härtel in Leipzig erschienene Partitur in der aller¬
ersten  Ausgabe mit beigesetztem Clavierauszug beigegeben,
während das merkwürdige, wohl ältere , auch darum ursprünglich
autographisch corrigirte , mit Titel signirte Meisterwerk ohne
Clavierauszug in der vorliegenden Partitur angefertigt zur Ansicht
vorliegt. Diesem autographischen Musikmanuscripte ist ferner
beigegeben:

1310. I . : „Gott erhalte den Kaiser !“ Verfasset von Lorenz Leopold
Haschka, in Musik gesetzet von Joseph Haydn, zum erstenmale ab¬
gesungen den 12. Feber 1797, die somit zum allererstenmale ge¬
druckte und in Verschleiss gebrachte Volkshymue mit ursprüng¬
lichem Text und Gesangstimme.

1341. II : „Nänie“, den Manen des verewigten Joseph Haydn als Pfand
heiliger und dankbarer Erinnerung geweiht von seinem Zöglinge
Anton Polzelly , Mitglied der fürstl . Eszterhäzy ’schen Capelle, bei
Gelegenheit der Seelenmesse für den Verstorbenen , Vocal-Quartett
für 2 Tenor - und 2 Bassstimmen, mit Text gedruckte Noten,
welche seinerzeit zu Eisenstadt gefeiert und abgesungen wurde.

1342. III : „Gruss an Haydn’s Geburtsstätte “, Vocal-Quartett mit einbe¬
gleitender Vorrede von Joh . Ritter von Lucam, zur Verherrlichung
dieses unsterblichen Meisters, m. Titelbl. u. f> gedruckten Blättern.

1343. Haydn, Joh. Michael, Bruder des Vorigen, Capellmeister in Gross¬
wardein und Salzburg, ausgezeichneter Componist. Eig . geschr.
complete Partitur , Requiem ex C : minore a 4 voci, 2 Violinis,
2 Clarinis, e Tympano Organo con Violone, 55 Blattseiten , im
Jahre 1771 componirt,"m. Namenszeichnung.

1344. Derselbe. Eig . geschr . (jedoch von seinem Bruder Jos. Haydn com-
ponirtes) „Te Deum Laudamus“, complete Partitur a 4 voci in
pienno, 2 Violinis, Viola, Flauto , 2 Obois, 3 Clarinis e Tympano,
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Organo Fagotto , con Violine, 37 Notenblattseiten , gemachte reine
Abschrift.

1345. Derselbe . Eig. geschr . u. componirtes Graduale in Coena Domini
ad Missam in Contra punto , 2 Notenbl ., m. latein . geschr. Text,
3 Seiten, 18 dopp. Zeilen, ddto. N.-Wardini , die 18 Martii 176),
3-tio quod ad duodec, mit eig. Namenszeichnung : Michele Hayden.

1346. Derselbe . Eig. geschr. u. componirtes Pastorello a 2 Violini, 2 Cla-
rini , 2 Trombe, Tympani, Viola e Torgano, 8 Notenbl ., 15 Seiten,
m. seiner Signatur : Mich. Hayden.

1347. Herbeck, Johann , berühmter Chormeister, Professor am Wiener
Conservatorium, trefflicher Componist. Eig. geschr . „Morgenlied“
von Reinick, 1 Notenblattseite , 6 dopp. Zeilen, ddto . 20. März 1856,
m. Unterschrift , nebst eig. geschr . Brf . seines Sohnes Ludw., ddto.
17. November 1880, m. Namenszeichnung.

1348. Herz, Henry, Componist und Pianoforte- Virtuos. Eig. geschr.
Concert, 15 Hefte, 49 Notenbl., 87 Seiten, m. mannigfachen Correc-
turen u. Namenszeichnung.

1349. Hirsch, Karl Friedr ., beliebter Componist. Eig. m. Bleistift geschr.
u. componirte „Taubenflug-Polka“, 3 Notenbl., 5 Seiten, 24 dopp.
Zeilen, m. Namenszeichnung vom Jahre 1867.

1350. Hummel, Joh . Nep , berühmter und sehr fruchtbarer Componist
und Clavier-Virtuos. Eig . geschr. Larghetto für Pianoforte , ONotenhl.,
18 Seiten , ohne Namensfertigung, nebst dessen im Druck u. im eigenen
Verlag erschienenen Repertoire de Musique, Cahier 2, 3, 6, 8, 9,10,
11, 12, welch jedes mit eig. geschr . Namenszeichnung versehen ist.

1351. Jacobson, N., Lieder -Componist. Eig . geschr. u. in Musik gesetztes
Gedicht : „Des Schiffers Liebchen“, 3 Notenbl., 5 Seiten, m. Text
geschr . autogr. Manuscript , m. Namenszeichnung.

1352. Kojanitz, Anton. Eig . geschr. „Abendgebet “ als Seitenstück zu
Joseph Haydn’s „Morgengehet“ für das Pianoforte oder Acolo-
dicon verfasst, m. Namenszeichnung, 2 Notenbl., 2 Seiten.

1353. Krommer, Franz, Violin-Virtuos, k. k. Kammer-Musikdirector und
Componist. Eig. geschr . Duos für 2 Violons, dem Grafen Castel-
barco gewidmet, 9 Notenbl ., 16 Seiten , m. Titelbl . (Euvre 110, m.
Unterschrift , complet.

1354. Kugler, Vincenz, Musikdirectoram Königstädter Theater in Berlin.
Eig . geschr . Melodramen-Oper : „Das Königreich der Frauen “,
101 Notenbl., 202 Seiten, m. voller Namenszeichnung. — Sehr sel¬
tenes autographisches Musikmanuscript.

1355. Legnani, Luigi, berühmter Guitarre -Virtuos, Compositeur, Professor
des Gesanges. Eig . geschr . Introdizione Tema Variazioni et Finale
per Solo Chitarro , 5 Notenbl., 9 Seiten, ddto . 14. August 1832,
m. Signatur, completes autographisches Musikmanuscript . .

1356. Lewinsky, Ignatz, Lieder-Componist. Eig. geschr. u. in Musik ge¬
setztes Gedicht : „Das 'Schifflein“ von Kalisch, 6 Notenbl., m. Titel
u. Namenszeichnung, 11 Seiten m. Text.
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1357. Licke), Karl Georg Eig . fürs Physharmonium geschr. und arran-
girtes Beethoven’sclies Quintett , 8 Notenbl , 16 Seiten , autogra¬
phisches Musikmanuscript , complet, m. Signatur.

1358. Lidl. Joseph , Componist in Wien . Eig. geschr 2 Notenzeilen, ddto.
Wien, 8. Februar 1841, m Unterschrift.

1359. Molique, Bernh .Wilhelm. Eig. geschr . complete Partitur d Symphonie
Nr.l/3,Opus 12,58Notenbl,115Seiten,m eig Signatur.—Rarissimum

1360. Moscheies, Ignaz. Eig . geschr. grosses Concert Nr. 4 (in E-dur)
für das Pianoforte , Ihrer Majestät Karolina Augusta, Kaiserin von
Oesterreich , zugeeignet, von demselben als 46. Werk bezeichnet,
22 Notenbl ., 43 Seiten , ddto. Feber 1834, autogr. Musikmanuscript.

1361. Mozart, Wolfg. Amadeus (Sohn), Capellmeister in Lemberg , Clavier-
Yirtuos und vorzüglicher Componist. Eig . geschr. bisher nicht
edirte 3 deutsche Lieder mit Pianoforte -Begleitung , der Frau
Milder gewidmet, 27. Werk, enthaltend : „An den Abendstern “,
„Das Finden “ und „Bertha’s Lied in der Nacht“, 8 Notenbl., 13
Seiten, autogr . Musikmanuscript.

1362. Müller, Adolph senior , berühmter Componist, Capellmeister am
Whedner Theater . Eig . geschr . Trinklied aus seiner am 30. No¬
vember 1877 aufgeführten Operette :„ Der galante Vicomte“ ,5Notenbl.,
9Seiten, ddto Wien,5. September 1881,autogr .Manuscript , m Signatur.

1363. Neukomm, Sigism. Ritter von, Componist von fast unbegrenzter
Fruchtbarkeit . Eig. geschr. musik . Räthsel , zwei Notenzeilen, ddto.
Monsbelligardi, 24. März 1609, m. voller Unterschrift.

1364. Pacher, J . A., Componist. Eig . geschr. Trois Mazurka pour le
Pianoforte , 6 Notenbl ., 12 Seiten, Ouv. 4, m. Signatur.

1365. Preyer, Gottfried, k. k. Hofcapellmeister, berühmter Lieder-Com-
ponist, Professor der Compositionslehre. Eig . geschr. und in Musik
gesetztes Gedicht „Die Thräne “, von Hafner , 4 Notenbl ., 7 Seiten,
m Titel Op. 64, u. Signatur.

1366. Randhartinger, Benedikt , k. k. Hofcapellmeister, fruchtbarer Com¬
ponist. Ein dem Max Springer gewidmetes eigenh. geschr . und in
Musik gesetztes Gedicht „Es reden tausend Worte “, 3 Notenbl.,
4 Seiten, m. Titel u. Signatur.

1367. Ries, Fred ., einziger Schüler Louis van Beethoven’s, geistvoller
Componist. Eig. geschr . Concert pour le Pianoforte, Compose et dedie

? ä M. Clementi, sans accompagnement, Op. 65 mit Titel , 20 Notenbl .,
39 Seiten Musikmanuscript.

1368. Romberg, Bernh. Heinr ., der Schöpfer des heutigen Violoncellspieles,
Professor am Pariser Conservatorium. Eig . geschr. Duett , 2 Hefte,
12 Notenbl ., 23 Seiten , m. Titel u. eigenh. Namenszeichnung.

1369. Salieri , Antonio, k . k. Hofcapellmeister, berühmter Componist. Eig.
m geschr . Notenbl., 2 Seiten. Eine Seite enthält ein „Scherzi armoniai“

mit Text , 28 Tacte , m. Signatur u. eig. beigedrücktem Siegel. Die
zweite Seite m. italien. Text und mannigfachen Correcturen eig.
geschr. Musikmanuscript.
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1370. Schädel, Joh . Bernhard , Componist und gewesenes Mitglied der
Contrapunktisten -Gesellschaft in London. Eig . geschr und compo-
nirtes Quartett für 2 Violinen, Alto und Basso. 20 Notenbl.,
40 Seiten, m. Namenszeichnung. Sein componirtes Vocalwerk
„Dichterblüthen “, Op. 29, in 12 Heften , wird als besonders rühmens-
werth bezeichnet.

1371. Schoberlechner, Franz , berühmter Clavier-Virtuos und Componist.
Eig . geschr . Variations pour le Pianoforte sur une Masourque,
composees et dediees ä Mlle la Princesse Alexandrine de Havansky
ä St-Petersbourg , m. seiner Namenszeichnung als Maitre de Chapelle
au Service de S. A. R. le Duc de Luques. Oeuvre 50, 2 Notenbl.,
3 Seiten, 24 doppelte Zeilen.

1372. Sechter, Simon, k. k . Hoforganist, Professor der Compositionslehre,
Eig . geschr . fünf Clavier-Sonaten , welche bisher nicht edirt sind.
Diese herrlich schönen Meisterwerke, welche am 9. u. 11. Februar,
3., 4. u. 5. März 1855 componirt und mit seiner Namensfertigung
versehen sind , dürften zu den gelungensten seiner Compositionen
gezählt worden sein, weil deren Anfertiguung und nachmalige reine
Abschrift auch nebenbei von ihm eig. verzeichnet steht.

1373. Sobolewski, Eduard , Capellmeister in Königsberg, bedeutender
Componist, Zeitgenosse Rob. Schumann’s, musikal. Schriftsteller.
Eig . geschr. Partitur seiner componirten Oper „Der Prophet von
Khorassan “, nach Thomas More’s „Lalla Rukh “ und eig. geschr.
englischem Titel „The veilled Prophet of Khorassan “, m. voller
Unterschrift , 208 Blattseiten autogr . Musikmanuscript.

1374. Stadler, Maximilian, Abbe, Musikschriftsteller und Componist.
Zeitgenosse Ilaydn’s, Mozart’s und Albrechtsberger ’s und mit den¬
selben befreundet . Eig . geschr. Dedication für den unerschöpflichen
Herrn Capellmeister und Doctor der Musik Jos. Haydn, compo¬
nirtes Andantino für 2 Violinen, Viola und Violoncello, 2 Notenbl.,
3 Seiten, 20 Zeilen, m. voller Unterschrift , aus der Nachlassenschaft
Haydn’s Vorgefundenes autogr. Musikmanuscript.

1375. Staudigl, Joseph , k. k. Hofopernsänger und Lieder -Componist, gest.
28. März 1861 im Wahnsinn . Eigenh . aus der Wiener Vorstadt-
Zeitung v. Montag den 23. August 1858 abgeschriebenes und in
Musik gesetztes Gedicht in österr . Mundart „Der brave Storch“,
1 Notenbl., 2 Seiten, m. Text, 19 Notenzeilen n. eigenh. Namens¬
zeichnung.

1376. Storch, A. M., Capellmeister in Wien , berühmter Lieder-Componist.
Eig. geschr . Lied : „Sie gab mir eine Rose “, Gedicht von Ad.
Schirmer, componirt für Männerstimmen, 2 Notenbl., 4 Seiten,
ddto. 12. December 1868, m. Signatur.

1377. Strauss , Johann der Aeltere. Eig . geschr. fragmentarisches Musik¬
manuscript , 19 Notenbl ., 38 Seiten, ohne Signatur.

1378. Spontini, Gasparo von, Doctor der Musik, General-Musikdirector
in Berlin. Eig. geschr . Gesangs-Exercicien mit Clavierbegleitung,
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16 Notenbl., 30 Seiten, m. eigenh. geschr. ital . Reglement, ohne
Unterschrift.

1879. Thalberg, Sigismund, gefeierter Clavier-Yirtuos und Componist,
natürlicher Sohn des Fürsten Dietrichstein . Füg. geschr. 4 Noten¬
zeilen, ddto. Wien , 7. November 1860, mit Unterschrift.

1380. Titl, A. Emil, berühmter Componist und Capellmeister in Wien . Eig.
geschr . Ballade „Die nächtliche Heerschau “, von Freiherrnvon Zedlitz
gedichtet,8Notenbl ., 14 Seiten,m.eig.geschr.Textu .Namenszeichnung.

1881. Umlauff, Ignaz, Substitut des Hofcapellmeisters Salieri, Claviermeister
der jüngeren k. k. Erzherzoge. Eigenh. mit Text geschr. 15 Lieder,
darunter Romanze „Zu Steifen sprach im Traume“, 17 Notenbl.,
30 Seiten, ohne Signatur.

1382. — Michael, k. k. Hofcapellmeister, gründlicher Componist. Figenh.
geschr. Messe, 1 Band, 45 Notenbl ., 66 Seiten, welche Messe durch
sein plötzlich eingetretenes rasches Lebensende als unvollendetes
Meisterwerk nebst Diplom als Hofcapellmeister und seinem Geburts-
zeugniss zurückgelassen mit seinem Todtenschein dem autographischen
Musikmanuscripte beiliegt.

1383. Vieuxtemps, Henri , ausgezeichneter und berühmter Yiolin-Yirtuos
und Componist. Eigenh . geschr . Musikmanuscript , 2 Notenbl.,
1 Seite, für Violine und Pianoforte , dem Monsieur Thomas gewidmet,
ddto. Vienne, December 1859, m. Unterschrift.

1384. Wagenseil, Georg Christoph, berühmter Componist, Lehrer des W.
A. Mozart und Musikmeister der Erzherzoginnen, darunter die
nachmalige grosse Maria Theresia . Eig. geschr . Notenbl., 2 Seiten,
15 Zeilen, m. seiner Namenszeichnung.

1385. Wanhall, Johann , eigentlich van Hall, berühmter Componist. Eig.
geschr. Thema „Aus den beiden Füchsen “, für Pianoforte con
Flauto obligato, gewidmet der wohlgebornen Frau Anna de Fallinger,
m. seine»Namenszeichnung.6 Notenbl ., 11 Seiten, m.Titel. Leider fehlt
diesem sehr seltenem aut.Musikmanuscripte die obligate Flötenstimme.

1386. Weber, Joh . Bapt ., berühmter Kirchen-Componist. Eigenh . geschr.
Fuge für das Pianoforte , 4 Notenbl., 8 Seiten, m. Titel und mit
seiner eigenh. Namenszeichnung J . Edl . von Weber ober dem Titel
im Jahre 1820 bezeichnet.

1387. Weiss, Laurenz , Professor am Wiener Conservatorium, ausge¬
zeichneter Componist. Eig. geschr . Partitur componirten Benedictus,
12 Notenbl., 20 Seiten, ddto. 25. November 1833, m. Text u. eigenh.
N amenszeicbnung. — Sehr seltenes Musikmanuscript.

1388. Wittasek, Joh . Nep. Aug., Domcapellmeister zu St. Veit in Prag,
berühmter Componist. Eigenh., von Dr. J . C. Mikam, k. k. jub.
Professor , gedichteter Festgesang , gelegentlich der Anwesenheit
Ihrer k. k . Majestäten Franz und Karoline am 2. September 1833
in Musik gesetzte Partitur mit 9 Musikbl., 16 Seiten, theils von
Mikamund Wittasek eigenhändig geschrieben.

t *ruck von J . C. Fischer & Comp ., Wien . .
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